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O INTENDENTE – 1962
Órgão de divulgação do Pessoal de Intendência da Turma Duque de Caxias – AMAN – 62

NÚMERO 6 – ANO VIII - 30 JUNHO 2007


EDITORIAL

Caros Amigos, estimadas Amigas, saudações aratacas.

A viagem desta vez foi ao Rio de Janeiro. Meu filho Eduardo acompanhado de sua noive Ena e eu embarcamos no vôo 1824 da GOL – Fortaleza – Rio, direto. Chegamos ao Galeão, eterno Galeão (o compositor Tom Jobim nunca gostou de avião...), às 9h 10 minutos da manhã do dia 6 de junho passado. A Comitiva de Ouro de minha Turma da EPF foi constituída pelos companheiros Gen Fonseca (Com), João Bosco Cavalcanti (Eng e ex-professor catedrático de Física da AMAN), Capitão Paulo de Araújo Rêgo (Com), Dr Roberto Domingues dos Santos que saindo da AMAN no C Básico, ingressou na Faculdade de Engenharia da UFRJ e fez carreira na EMBRATEL, e o Cel Rubião Gomes Torres (Inf e residente em Maceió, estando no Rio de visita ao filho homônimo). Os amigos me esperavam, mas a surpresa deles foi conhecer o casal.                                                   
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COMITIVA DE OURO – Cavalcanti, Rêgo, Gen Fonseca, Dr Roberto e Rubião. Ao lado, a minha chegada com surpresa na fisionomia.
Do Aeroporto, fomos todos à sede do Clube Militar da Lagoa, onde me reservava outra surpresa espetacular, promovida pela Gerente Dona Isaura: ela conseguiu para nós apartamentos de solteiro para mim e de casal para meu filho e a noiva Ena. Uma vez acomodados, fomos em bloco para uma mesa do bar da Piscina. Ali, sorteei saquinho de castanha de caju, pasta de doce de caju ameixa e um livro chamado O Casarão do Outeiro, a história do prédio do atual Colégio Militar de Fortaleza, o mesmo prédio onde funcionou a Escola Preparatória de Fortaleza. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

CONFRARIA DO ACANTO
O nobre amigo e distinto companheiro Cel Luiz Carlos da Silva avisa que o próximo almoço de confraternização da Confraria do Acanto será no dia 5 de julho – quinta-feira, no Clube Naval. A confraternização é sadia e faz bem aos ânimos de quem comparece. Se eu pudesse, estaria presente e seria um assíduo de marca maior. O meu abraço aos Logísticos de Terra, Mar e Ar. As nossas eternas homenagens ao Rui Duarte, o grande criador da Confraria do Acanto. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ANIVERSARIANTES TUDUCAX INT DE JULHO
O segundo semestre vem com muitos aniversários de companheiros de Intendência ou de esposas de colegas de turma:

Dia 04 o Heinz Marcus Baumotte, de Brasília. Telefone (61) 3345-7761, E-mail heinz@onix.com.br ou mtereza@onix.com.br 
Dia 05 o Raimundo de Castro Costa, residente em São Paulo – Telefone (11) 3742-6087, E-mail rcastrocosta@ig.com.br 
Dia 07 o Fernando Wilson Tavares, residente em Brasília – Tel. (21) 3234-3505, E-mail fernando.wilson@hotmail.com 
 Dia 11 o carioca Paulo Carneiro Loureiro – Tel. (21)2511-4373, E-mail paulocloureiro@ig.com.br 
 Dia 15 o paulista Geraldo José A.C. Guimarães – Fone (11) 4521-4854, E-mail  geraldo_guimarae@uol.com.br 
Dia 21, a Sra. Maria Augusta de Aragão Silva, esposa do baiano Carlos Romeu Silva – Fone (71) 3347-7357, E-mail cromeu@svn.com.br 
Dia 22 outro carioca, o João Paulo Ramalho de Miranda (JP) – Fone (21) 2239-8313, E-mail carneirodacunha@hotmail.com 
 Dia 23 a Sra. Josemary Barros Von Paraski, esposa do Paraski, Tel. (21) 2622-9217, E-mail ultravid@unimet.com.br 
 Dia 29 o carioca Décio Ignácio da Silva, Tel. (21) 2254-8815, E-mail decioignacio@yahoo.com.br . 

 Dia 31 a Sra. Loyola Maria Campos N. da Silva, esposa do Mauro, residentes em Resende - RJ – Tel. (24)3354-5095, E-mail nogueiradasilva@uol.com.br . 

 

Transmitimos a todos os aniversariantes e dignos familiares votos de muitas felicidades, paz e saúde e existência plena de bênçãos divinas.

(Colaboração do Amaury).

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DESERTOR, TRAIDOR E ASSASSINO

A imprensa de todos os níveis e especialidades deu destaque ao provável fato que a pensionista do Cap Lamarca teria ganho uma grande indenização (ela e dois filhos) e que o “de cujus” teria sido promovido a Coronel com os ganhos de General de Brigada., e que ela (novamente ela) passaria a ganhar a pensão referente ao posto de General de Brigada. O palavrório foi grande, indignação aqui e ali, muita gente boa sapecando protestos mis.

Acontece que em último lugar, para esclarecer todos os lances e detalhes, o dr. Olympio Júnior Ministro do STM passou a limpo a questão, dizendo que não era nada do que estava sendo divulgado. Quem tem Internet e recebe regularmente matérias da Classe Militar, deve lembrar do e-mail que circulou e está circulando ainda nesta semana. Assim, entendo que houve uma grande precipitação na algaravia sobre o tema Lamarca, e que poucos leram a matéria ou parecer do ministro supra citado.
*****************************************************************************************

EDUCAÇÃO DO POVO BRASILEIRO OU A NAÇÃO SOFRE SEM EDUCAÇÃO.

Não sou técnico do assunto. Nunca fui nem professor das antigas escolas regimentais criadas para alfabetizar o conscrito. Mas, vejo o drama de pessoas grampeadas na rua ao serem abordadas com perguntas que não sabem responder, do tipo: - O que é Plebiscito? Resposta no livro antológico CRESTOMATIA – Página 251. Ou do tipo: - Você podia soletrar “Inconstitucionalissímamente”? Então, uma prova que surgiu nesta década, acho, e que se chama ENEM é uma forma de medir o nível de cultura da classe discente do Ensino Médio.
O Amaury me enviou por e-mail as pérolas obtidas em uma prova em Vitória – ES, como veremos abaixo:

O Brasil não teve mulheres presidentes mas várias primeiras-damas foram do sexo feminino.
        Será que algum deles era casado com sapatão?

 O número de famigerados do MST almenta a cada ano seletivo.
        Re-almente os famigerados são seletivos...

 Vasilhas de luz refratária podem ser levadas ao forno de microondas sem queimar.
        Mais refratário é o cérebro desse animal. 

 O bem star dos abtantes da nossa cidade muito endepende do governo federal capixaba. 
        São estrelas que acham que a Unidade da Federação é um país independente. 

 Animais vegetarianos comem animais não-vegetarianos.
        Não sabia que animais são vegetais. E como ficam as plantas carnívoras?

 Não cei se o presidente está melhorando as insdiferenças sociais ou promovendo o sarneamento dos pobres.
        Deve ser o presidente da CEI, a Comunidade dos Estados Independentes, aquela sobra da antiga URSS. Quanto ao sarneamento é só aplicar Front-Line no lombo do animal que escreveu essa bobagem.

 Me pré-ocupa o avanço regresssivo da violência urbana.
        Não deveria ter saído do pré-primário.

Por hoje, chega! Lendo as más leituras, podemos ficar envenenados!
Obrigado, Amaury pela colaboração.

*****************************************************************************************

NO MUNDO DOS LIVROS E DAS COINCIDÊNCIAS
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Vejam meus amigos e amigas como o mundo é pequeno. Temos muitas provas de tal fato, mas narrar um a mais, não custa nada. Trata-se na verdade o reflexo da divulgação que tem sido feita no nosso site www.aman62.com sobre o meu livro Minha vida de Cadete. Assim, de uma hora para outra aconteceram os fatos abaixo transcritos de correspondência eletrônica:
Em 26 de junho de 2007:

Nelson Dias dos Santos escreveu: 
Prezado Camurça, 
Saudações. 
Peço enviar-me l (um) exemplar do seu livro: “Minha vida de Cadete".    
Nome: Nelson Dias dos Santos 
Endereço:Rua dos Andradas, 1985/101 
97010-033-Santa Maria-RS 
Grato. 
Nelson/. 
Em tempo: Sou funcionário aposentado do Banco do Brasil. Tenho um filho que é Major do Exército, está no Amazonas. Conheci o Ten. Linelson, joguei futebol de salão contra o time dele quando ele servia no 29º BIB - bairro Boi Morto - S.Maria. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------O Cel João Bosco Camurça responde: 
Prezado Nelson, saudações. 
O pedido do livro será atendido amanhã, quinta, por já ter ido aos Correios hoje. Muito obrigado pelo seu pedido. Também tive um irmão no Banco do Brasil, com ingresso em 1954 - Bomfim - BA. Ele trabalhou em Campina Grande e lá casou. Passou por Fortaleza, foi pro Rio - Direção Geral e, em seguida, foi pioneiro em Brasília, out 1962, ano que eu e o Linelson saímos Aspirantes (20 dez 1962). Nome: Victor Manoel Camurça. Já é falecido. 
Enviarei cópia ao Linelson (anote) para ele matar as saudades depois. Somos todos saudosistas, e em particular, sou memorialista. Visite o nosso site e verá logo no front page, o anúncio de uma foto que eu tirei em Brasília com o Linelson, neste ano. 
Peça ao seu filho para divulgar o nosso livro. Fico muito grato. A divulgação poderá ser por e-mail, com os anexos que acompanham esta mensagem. 
Um cordial abraço, 
Camurça 

Cópia para o Linelson
****************************************************************************************

O assunto prossegue:
Do Linelson respondendo – e-mail de 26.06.2007 -  Grande Camurça, boa tarde. Sabe que o saudosismo me mata. Quando li a mensagem, apesar de não me lembrar do Nelson "santa-mariense", me emocionei. Vieram as lembranças do Velho 3º BCCL, atual 29 BIB, da Região do Boi Morto, lugarejo, na época, distante e isolado do Centro da Cidade. Tínhamos um time de futebol de salão (como estou passado hoje é futsal) que diariamente jogávamos ou com os times dos sargentos ou com convidados do meio civil. Até hoje guardo algumas lembranças materiais na minha estante. Quando for a Santa Maria vou tentar fazer um contato com o Nelson. Eu tinha muita ligação com o pessoal do Banco do Brasil por causa da Tesouraria (apesar de não saber se o mesmo, naquela época, já era do Banco). 
Outro dia também tive outra surpresa. Eu não estava em casa e ligaram para cá a minha procura. A Ligia foi quem atendeu. 
Era uma jovem querendo informações de como se associar ao Clube do Exército. Ela disse que está há pouco tempo em Brasília e ainda não se aclimatou , além de não ter muitas amizades por aqui. O marido é funcionário público e foi designado para trabalhar aqui em Brasília. Disse também que é filha do Paes Leme e que conseguiu o meu telefone através de uma correspondência enviada por você. A Ligia bateu um papo com ela, deu algumas informações e pegou o telefone da residência, que é de um Condomínio afastado aqui do Centro. Porém, até agora ainda não consegui fazer contato com ela. Mas farei em breve. 
Ontem estive no HT batendo um longo e amigável papo com o casal Hiram. Vieram passar uns dias em Brasília e assistir a passagem de Cmdo do Gen Magioli, amigo íntimo do casal. Amanhã já estarão retornando ao Rio. 
Abs Linelson. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Nota do Redator: O nome da filha do Paes Leme é Andréa Abrão Paes Leme. Foi ela que me comunicou o falecimento do Paes Leme em 10 outubro 2001; ela morava no Rio Comprido – Rio. Deve ser ela, confirme!

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Continuando...
Do Nelson em 27.06.2007

Cel. Camurça,

Este mundo é mesmo muito pequeno. Até as pedras se encontram. Na partida que joguei contra o Ten Linelson, jogaram o Ten Int. Flavio Teixeira,Ten Mat. Bel. Rogério Madeira e o Ten Valandro. Foi na quadra do BCCL. Foi uma fumaceira. O Ten Linelson jogou como um cavalheiro. O jogo terminou. Foi encerrado. O Cmt. era o Cel Ito. Mas vamos ao porquê  guardei o nome do Ten. Linelson.  O nome da minha esposa é Sueli e o meu Nelson. Unindo-se o Li do nome dela mais Nelson, eis o nome. Queria que fosse o nome do meu primeiro filho. Fui voto vencido na escolha. Vi a foto que você se referiu. Estão muito bem, no vigor dos sessenta. Meu pai foi militar, serviu em Mato Grosso, era de Cavalaria. Do lado da família da esposa tem até herói da Guerra do Paraguai. Cel João Niederauer Sobrinho, com busto da praça e nome de uma das ruas principais de Santa Maria: a rua Cel Niederauer. Transmita um abraço ao Ten Linelson, provavelmente irá lembrar-se do jogo, da minha pessoa acredito que não tinha vinte e um anos e eu era enxerto no time da 3ª Cia Mnt Ap.

Abraços

Nelson

Do Redator: Para aumentar o grau de surpresa do Linelson, este final de história ele vai ficar sabendo das fontes do noticioso O INTENDENTE – 1962 e assim, amigos e amigas, o que um livro memorialista faz entre amigos, as reminiscências e até nomes passam a ter influência nas vidas alheias mas próximas. O esporte uniu, o livro uniu, a daqui a pouco haverá um grande abraço do Linelson e o Nelson em Santa Maria – RS. Mas, eu pergunto ao Linelson, grande admirador do Capitão Almeida, se este Almeida certamente aspirante naquela época, não estaria ao menos de gandula nas partidas? Goleiro? Juiz? Apontador? Técnico? Assistente? Massagista? Entre o público presente com a Rosinha Batalhão na Arquibancada ou Palanque? O bicho já era danado...

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

FOTOS DA SÉRIE O AVÔ E O NETO: GUILHERME – 1 ANO E SEIS MESES.
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Este é o Guilherme, neto do Amaury e Eloiza, mora em São Paulo e estava de passagem por Cerquilho, 140 km de casa. Nesta hora, biscoito pra que te quero, nheco! 
Gostaria de incentivar aos colegas que esta seção de fotografias permite uma análise combinatória entre Avô e Avó e Neto e Neta.

Daqui é que surgiu o link NETOS TUDUCAX – Excelente no nosso 

site.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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JANTAR NO RESTAURANTE  POMODORINO  NO LEBLON  
Capitaneados pelo Cel Rubião das Alagoas que estava a passeio no Rio, a Comitiva de Ouro e as esposas todas compareceram ao belíssimo e sofisticado Restaurante Pomodorino. Ele é citado na Revista Veja Rio de Janeiro. Compareceram os convidados especiais TUDUCAX – HIRAM Câmara e Claudia, Paulo Carneiro LOUREIRO e Marlene, e eu acompanhado de meu filho Eduardo e sua noiva Ena Sales. Presenças: Gen Fonseca e Conceição,  Paulo Rêgo e Martha Ângela, Dr Roberto Domingues (alone), João Bosco Cavalcanti e Ida, Rubião e Alari. Foram servidos vinho e chope, Água Mineral. Salmão, camarão, filé com nomes estrambólicos, saladas e finas massas. A sobremesa foram as histórias estilo Piadas de Caserna. Elegi a melhor delas “O Cabo Chico e suas tiradas brabas no trato com os soldados” . Não tenho capacidade de reproduzi-las e nem sabia da capacidade do Rubião em contá-las com tanto humor e graça. Reuniões opíparas como esta no Rio, pode ser que aconteçam de novo, mas acho difícil. A ocasião é ímpar, saudável e inesquecível. Obrigado a todos os partícipes deste ágape de finíssimo nível.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ALMOÇO NO DOMINGO NA SEDE DA LAGOA DO CLUBE MILITAR E A NOIVA ATRAZADA
Uma vez fui a um casamento na Igreja do Cristo Rei aqui em Fortaleza, A noiva demorou tanto a chegar que eu perguntei aos colegas que estavam nos bancos perto de mim: - Pessoal, avisaram à noiva que o casamento era hoje? Sua demora foi de apenas uma hora e quinze minutos sob calor, engravatados, bancos duros e desconfortáveis... Eu me vinguei no bufê...
Mas, no dia 10 de junho, acordei cedo no apartamento 409, banho e uma boa roupa, e fui ao desjejum. Casualmente vi o Soter de Infantaria, mas ele não me viu e sumiu. Bem, fui fazer uma visita ao amigo e engenheiro de Comunicações Betinho (Roberto Domingues dos Santos) ali nas imediações. Depois de passar pelo seu bem furnido apartamento, com estante de miniaturas (especialidade em assuntos militares), vasta coleção de filmes em fita a atuais DVD’s, descobri muitas raridades em suas estantes: os Almanaques da Vida Infantil e Vida Juvenil (anos 50), Tito Tico e revistas infanto-juvenis de nossa época de pixotes. Bem, de lá fomos buscar o companheiro José Teixeira Cuiabano no Largo do Humaitá. Voltamos para o Clube Militar de Táxi: já eram doze e meia quando atingimos o PTM daquela sede. O Hiram me deu as boas vindas com um abraço amigo e me chamou de noiva = muito esperado, ansiado e atrasado. Pedi desculpas e fui ao apartamento buscar brindes antes de subirmos para o Restaurante do segundo andar. Finalmente, chegamos e nos instalamos:  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

SEÇÃO DE PEQUENOS RECADOS:
· HIRAM CÂMARA – Você bateu muitas fotos no POMODORINO? No Clube Militar eu sei que sim, tanto no PTM como no Restaurante. Quando for oportuno faça a remessa para mim, independentemente de as remeter ao Site – Encontros Marcados, via Linelson.
· LINELSON -  No almoço de sábado passado na Churrascaria "Potência do Sul", quem foi o fotógrafo chefe? Todos que tinham máquina? 
· FERNANDO WILSON TAVARES E CANTIDIO – Como vocês fizeram para distribuir o ALAMBARI? Só oportunamente...? Muito bem.
· AOS INTENDENTES RESIDENTES NO RIO -  Lembro o almoço de adesão da Confraria do A
· canto, dia 5, quinta-feira no Clube Naval.

      Um grande abraço a todos os colegas de Intendência e Combatentes TUDUCAX – lembrando o nosso grande encontro em Resende, em 29 e 30 de novembro próximo.
CAMURÇA, de Fortaleza
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