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AMIGOS:

Embora soubéssemos da gravidade do estado de saúde da Thelma, há mais de um mês hospitalizada, a notícia do seu falecimento causou-nos grande impacto. 
Pensamos na amiga, de quem ouvíamos seu extremoso noivo Cadete Camurça falar, sempre com provas irrefutáveis de carinho e amor, e que somente viemos a conhecer quando da reunião de turma, há cinco anos, já então com a saúde comprometida, mas dando provas inequívocas de alegria e de amizade, participando dos eventos em Resende, ao lado do querido esposo...
Mas pensamos também no seu dedicado companheiro de todos os momentos, mais presente ainda nas vicissitudes que a enfermidade da esposa amada o obrigou a enfrentar, por muitos longos anos, mostrando-se cada vez mais solidário, consolador, presente em todo o tempo, na busca pelo melhor conforto e melhor atendimento. 
O Deus de todos nós a chamou para junto de si a menos de dois meses da canonização de Frei Galvão, santo em quem o casal sempre depositou os maiores agradecimentos pela intercessão nas vitórias sobre a variação de sua saúde. Temos a certeza de que ela estará ao lado do Criador quando o Papa celebrar a concessão do culto irrestrito.
Amigo Camurça, nós estamos todos solidários com você. 

EVENTOS DO MÊS DE ABRIL

O mês começa com atividades religiosas. Os judeus comemoram o Pessach, sua Páscoa, desta vez no período de 2 a 10. Os cristãos, especialmente católicos, têm a Semana Santa a partir do Domingo de Ramos, dia 1º, culminando com a Paixão de Cristo no dia 6, sexta-feira e a Páscoa Do Senhor, a Ressurreição, dia 8. 

O calendário cívico homenageia nosso Patrono, Marechal Bittencourt, nascido a 12 de abril de 1840 em Porto Alegre. 
Dia 19 é o Dia do Exército, data do aniversário da batalha de Guararapes, a primeira manifestação nacionalista de nossa pátria. 

O Dia 21 reverencia Tiradentes, o Patrono Cívico do Brasil, em especial das Polícias Civil e Militar. 

Teremos ainda o Dia do Trote (1º), juntamente com o Dia Mundial da Juventude; Dia Mundial da Saúde e Dia do Jornalista (07); Dia do Profissional de Marketing, Dia da Natação e Dia Mundial da Luta contra o Câncer (08); Dia Nacional do Aço, criação de Volta Redonda (09); Dia do Patrono da Engenharia (10); Dia do Hino Nacional (13); Dia Pan-Americano (14); Dia Nacional do Livro Infantil (15); Dia do Índio (19); Dia do Descobrimento do Brasil e Dia da Aviação de Caça (22); Dia do Escoteiro (23). 
Só para chatear, lembramos que é também o mês para acertar as contas com o leão do imposto de renda. Recado particular: Não protele. Seja previdente. Não faça como eu, não deixe sua declaração para os últimos dias!
ANIVERSARIANTES DE ABRIL

Dia 04 – Sra. Dileta Helena de Moura, esposa do Moura – telefone (51) 3330-9039, email ac.moura@terra.com.br . 

Dia 10 - Nicolau Loureiro Neto – Fone (81) 3341-6496.

Dia 10 – Sra. Divanir da Silva Pereira, esposa do Alcione – telefone (67) 3387-3917, email alcione-pereira@hotmail.com .

Dia 13 – Sra. Neide Lemgruber, esposa do Lemgrüber – telefone (61) 3368-2981, email nilsonlc@zaz.com.br 

Dia 21 - Sra. Maria Cecília Paiva Fontenele, esposa do Fontenele, telefone (85) 3234-1145, email sarahvpf@zipmail.com.br 

Que Deus abençoe a todos os aniversariantes e que a Mãe Santíssima lhes dê proteção para que vivam em Paz e Harmonia! E aos familiares um grande abraço Tuducax – Int. 
POR HOJE É SÓ 
UM GRANDE ABRAÇO PARA TODOS.
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