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EDITORIAL

Caros Amigos, Estimadas Amigas!

Vocês devem imaginar o esforço para juntar toda a matéria para compor uma simples edição deste noticioso. É igual a uma redação de jornal de velhos tempos em que um só indivíduo faz tudo: redige, recorta matérias de colaborações, transcreve cartas dos leitores, cola fotografias, abre manchetes, e depois de tudo pronto vem o revisor e com seu lápis vermelho senta o sarrafo a riscar a “prova”. De tanto ler as experiências de cronistas e jornalistas sobre seus tempos de redação, no início de carreira, a gente sabe que é isto mesmo. De modo que qualquer erro que passe por todas as revisões, perdoem por que é muita cousa para colocar numa única bacia de lágrimas...

O Brasil vai bem? Nosso apedeuta Guia diz que sim. Todos nós, de sã consciência, achamos que não. Vai  mal!

O Nelson a vociferar do alto de sua criminosa altura de 1m,95 já criou muitas crises dentro das FF.AA. Começou na sua posse, passou pelo lançamento do livrinho salafra, e mais recente, no episódio A BATALHA DE RORAIMA. Nossos companheiros e amigos Santa Rosa e Rômulo Bini foram exonerados; o primeiro agregou e o segundo, só quem estiver perto dele, sabe mais do que eu aqui de longe.

Falta um murro na mesa (Juarez Távora), um Estado de Sítio ou aumentar a dose de paciência para aturar a desordem e a disputa de cargos na Batalha da CPMF. É triste como as crises se desdobram sucessivamente e quem sofre é o Povo, mas não o Povo da Bolsa Família. O cabresto são as bolsas de todos os nomes.

Mas, vamos respirar um pouco.

Vamos pensar na ida a Resende em duas etapas: aniversário de criação do Serviço de Intendência, a 6 de outubro, promoção do Curso de Intendência da AMAN. Estarei lá, veja só, saindo deste distante Ceará. A outra etapa será no grande encontro dos 45 anos do nosso Aspirantado, a 29 e 30 de novembro próximo, com esticada até Angra dos Reis para alguns dias de lazer, que ninguém é de ferro. 
Pela organização deste evento em todas as fases, desde o término dos 44 em Floripa, em 2006, e durante todo este ano de 2007, aos grandes colegas e distintos companheiros Carlos Xavier, Hiram Câmara, Francisco Danillo, Linelson Gonçalves. Parabenizo a vocês quatro pela desenvoltura do site, pela montagem dos pacotes, pelos contratos efetuados e assumidos... Olha, a envergadura do evento nos deixa orgulhosos de tê-los na Turma, como líderes natos!

Faltam dois meses!

Um abraço, boa leitura, fiquem com Deus e até a próxima edição. 

Camurça. 

NOVO E-MAIL DO CAMURÇA
Esqueçam aquele que falava em Baydenet. Agora é:

camurca368@hotmail.com 
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ENCONTRO INOPINADO

Homenagem a um velho companheiro

Por: Nilo Cardoso Daltro

Minha crônica de hoje, transcende nossa dimensão.

Logo que cheguei pude constatar o grande número de companheiros, muitos acompanhados de suas esposas, que informalmente conversavam, aguardando o horário para o inicio da cerimônia. Embora o ato fosse solene, todos estavam usando traje de uso normal, simples, sem ornatos. A maioria estava vindo diretamente de sua ocupação profissional, ao final de uma longa e árdua jornada. Aqueles que puderam estavam presentes. Faltava um quarto de hora para que todos ocupassem seus lugares na comunidade religiosa. O pensamento era uno e parecia esperávamos o toque de reunir do chefe da turma. De repente, o silencio e todos se dirigem a seus lugares. O sacerdote compreende que está na hora do grande e último encontro. O nosso principal companheiro desta noite não está na mesma dimensão que nós; partiu, tendo cumprido sua missão, semeando o amor e o companheirismo. Este encontro não estava previsto em nossa agenda. Foi inopinado, mas o velho camarada devia estar contente em ver uma plêiade tão homogênea. Deve ter constatado que recordávamos com denodo e orgulho dos momentos em que cada um dava uma das mãos, às vezes as duas, para ajudar o companheiro em seu caminhar, nas mais inóspitas estradas desta dimensão. Nosso companheiro do dia-dia de ontem, tenho certeza, participa agora de outro inopinado encontro com os inúmeros companheiros que nos deixaram em quase quarenta e cinco anos de atingirmos nosso objetivo.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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ARICELSO DE MAIA LIMAVERDE
Faleceu na cidade do Rio de Janeiro, em 13 de setembro de 2007, o nosso fraterno e prezado amigo Limaverde, vítima de inditosa doença. A notícia correu o Brasil e o lamento de nossos colegas de Turma Duque de Caxias foi geral. Tínhamos pelo Canelinha uma extraordinária atenção, pois ele sempre que podia, estava nos encontros nacionais e nos regionais, principalmente em Itaipava e Itatiaia. Disseram-me que era seresteiro invejável.

Ingressou no Exército pelos portões da Escola Preparatória de Fortaleza, em 1957., da Turma Cadete Clodoveu Romcy que concluiu seu curso em 1959. Ingressou na AMAN no ano seguinte, passou pelo Básico e foi para a velha Infantaria. Saiu Aspirante a Oficial na nossa Turma Duque de Caxias, em 20 de dezembro de 1962. Quem conviveu com ele durante todos esses anos, sabe melhor do que eu, mais detalhes. Mas, mesmo assim, não podia eu deixar de fazer este lamentável registro. Inclusive, na coluna Mensagens, deixei o meu pesar e lamento pelo óbito. 
Recebi do cavalariano e arataca Marcelo de Oliveira Dantas, a seguinte mensagem:
Prezado Camurça, 
Lamentei profundamente a morte do nosso companheiro ARICELSO LIMAVERDE. Meu preito de saudade ao Limaverde, a quem Deus considerou já haver cumprido a missão.
Até que o ultimo de nós complete o seu Q.O. Que ele descanse na paz do Senhor. Se você se comunicar com a família dele apresente nossos votos de profundo pesar.
Um abraço
DANTAS (228-EPF-56/58)

Visite no nosso site www.aman62.com a coluna MENSAGENS. Há mais matérias sobre o Limaverde, inclusive sobre a Missa de Sétimo Dia, rezada no Colégio Militar do Rio de Janeiro.

************************************************************************

ENCONTRO ANUAL DOS INTENDENTES – 2007
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O Curso de Intendência da AMAN realizará no sábado 6 de outubro o Encontro Anual que comemora o 87º aniversário de criação do Serviço de Intendência no Exército Brasileiro. 
A atividade começará com recepção aos convidados (oficiais de Intendência e familiares), entre 1000 e 1030 no Pavilhão de Comando do Curso. Segue com a apresentação de um audiovisual, no anfiteatro do Curso, seguido de um breve passeio pela área acadêmica, até 1200, quando todos se reunirão novamente no Parque para uma sessão de fotos, seguida de coquetel.

A partir de 1250 o almoço de confraternização, estando previsto para 1500 o término da reunião. 

Como foi noticiado em nossa edição de agosto, as inscrições ocorreram até o dia 24 de setembro. Aguardamos grande comparecimento de intendentes. A Turma Duque de Caxias certamente estará representada, inclusive pelo redator-chefe deste noticioso, que se deslocará de Fortaleza para dar cobertura ao evento. 

Antecipamos ao Major FRAGA NETO, Comandante do Curso, e à sua laboriosa equipe, amplo sucesso nesse evento. 

*******************

CONFRARIA DO ACANTO
O Cel SILVA (Turma de 4 Dez 60) pede para que retifiquemos a identificação de uma seqüência fotográfica publicada na edição passada deste noticioso: Foram fotos do tradicional almoço das primeiras segundas-feiras de cada mês, no caso dia 2 de julho, realizadas no Clube Militar, e não de reunião da Confraria do Acanto. 
O problema ocorreu porque as fotos chegaram sem legendas que identificassem os fotografados, e às vezes fica um tanto ou quanto difícil associar a imagem atual com aquele que temos das mesmas pessoas há meio século atrás. Mas fica feita a retificação. 

A propósito, o próximo almoço da Confraria do Acanto acontecerá no dia 12 de novembro, no Clube Militar no Rio de Janeiro. 

+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
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ANIVERSARIANTES DE OUTUBRO 
         A Logística está em alta neste mês de outubro. Começamos o mês com o aniversário da nossa Intendência, criada em lº de outubro de 1920, e festejamos até o dia 30, data natalícia do patrono do Material Bélico, General Napion. E são muitos nossos amigos colegas de turmas ou esposas que também aniversariam no mês. 

No dia lº o Joel Guimarães Rodrigues, no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2570-7321. 

Dia 02 a Sra. Ângela Maria Ciuffo Caminha, esposa do Caminha, em Brasília, Tel. (61) 3272-5022, E-mail rcaminha@brturbo.com.br 

Dia 03 o colega Márcio Paiva Barroso, no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2501-8222. 

Dia 03 a Sra. Lígia Terezinha Gonçalves, esposa do Linelson, em Brasília, Tel. (61) 3340-0461, E-mail linelsonsg@globo.com  

Dia 04 o grande amigo Francisco Ferreira Bruno, que reside nos arredores de Fortaleza, Tel. (85) 3275-0503. 

Dia 07 o João Paulo dos Reis Neto, de Teresina, PI, Tel (86) 3232-4768, E-mail profj.paulo@ig.com.br 

Dia 09 o amigão Pqdt Irly Carvalho, do Rio de Janeiro, Tel. (21) 2642-4781, E-mail irly@terra.com.br
Dia 10 o “neo-catarinense” Waldyr Hyppolito de Jesus, Tel. (47) 3433-6956, E-mail whyppolito@uol.com.br 

Dia 12 a Sra. Ruth Gomes Ferreira Freire, esposa do Wagner, Tel (61) 3274-6434, E-mail manoelwagnerfreire@yahoo.com.br 

Dia 14 o Jarbas Lopes Figueiredo, em Salvador-BA, Tel. (71) 3248-4079, E-mail jarbaslf@zipmail.com.br 

Dia 23 a Sra. Diomília Brandão Coelho, esposa do Maciel, no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2227-0474, E-mail maccoelho@uol.com.br. 

Dia 29 a Sra. Magali Rocha Guimarães, em Jundiaí, Tel. (11) 4521-4854, E-mail geraldo_guimarae@uol.com.br 

Acontece neste 2007 um hiper-mega feriadão para os professores e alunos, a junção do Dia 12, Feriado Nacional, que cai numa sexta-feira, e termina na segunda-feira, Dia do Professor e da Normalista. 

Outras datas a lembrar são: 

Dia 01 – Dia Internacional do Idoso (estamos chegando lá...). Dia 04 – Dia da Ecologia, Dia das Aves e dos Animais, Dia do Barman (dê uma gorjeta maior para quem reserva a cerveja mais gelada para você). Dia 07 – Dia Nacional do Compositor, Dia do Município e Dia do Prefeito. Dia 09 – Dia do Atletismo. Dia 10 – Dia do Lions Internacional. Dia 11 – Dia do Deficiente Físico. Dia 12 – Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil, Dia da Criança, Dia do Descobrimento da América, Dia do Engenheiro Agrônomo. Dia 13 – Dia do Fisioterapeuta. Dia 15 – Dia do Professor e Dia da Normalista. Dia 16 – Dia da Ciência e Tecnologia. Dia 17 – Dia do Eletricista. Dia 18 – Dia do Médico, Dia do Pintor. Dia 20 – Dia do Poeta. Dia 23 – Dia do Aviador. Dia 24 – Dia das Nações Unidas. Dia 25 – Dia do Cirurgião Dentista, Dia da Saúde Dentária, Dia do Sapateiro. Dia 28 – Dia do Funcionário Público. Dia 29 – Dia Nacional do Livro. Dia 30 – Dia do Comerciário. Dia 31 – Dia do Saci (criado por aquele deputado comuna, de produtividade parlamentar zero, que quase chegou a ser Ministro da Defesa, em contraposição ao Halloween, que ocorre na mesma data). 

Aos aniversariantes do mês e dignos familiares nossos cumprimentos e votos de longa existência, muita saúde, paz e perenes alegrias. 

 

************************************************************************
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Mauro Nogueira

Talvez os mais belos versos do cancioneiro brasileiro tenham sido escritos pelo mestre Cartola em momento de rara inspiração. 

Sua belíssima composição “As rosas não falam” é toda ela um relicário de bom gosto, poesia envolvente, métrica perfeita, linguagem elegante, tudo muito bem arranjado em suave melodia ─ uma preciosidade. A música é perfeita, agradável, deliciosa e encantadora na sua totalidade, mas os versos que falam da tentativa de diálogo do poeta com as rosas e a conclusão de que elas roubam o perfume de sua musa inspiradora são extraordinariamente belos:     

“Queixo-me às rosas, mas que bobagem, as rosas não falam, simplesmente as rosas exalam o perfume que roubam de ti.”

Pena que a gente não possa apreciar essa relíquia tanto quanto sua beleza, suavidade e elegância recomendariam porque está fora da mídia, fora das paradas, como hoje se diz.

Lamentavelmente, ela como outras preciosidades da MPB deram lugar a peças mais modernas e atuais, como a que num domingo desses foi exaltada, com raro entusiasmo pelo apresentador de um programa de TV de grande audiência, em razão de seu excepcional sucesso de vendas que, segundo voz corrente, persistirá até o carnaval graças ao refrão que o público presente repetia delirantemente: 

“Hoje é festa lá no meu apê. Pode aparecer. Vai rolar bunda lê-lê.”

E o Cartola ainda achava que se queixar às rosas é que era bobagem.

************************************************************************************
Do Redator Chefe: se o companheiro e amigo tiver algo semelhante a uma quadrinha, crônica, histórias ou piadas de caserna, mande-me a sua colaboração. Apenas, lembro que senhoras lêem este noticioso e eventualmente, filhos e netos de todas as idades. Não é e nem pense que seja uma censura velada. Muito ao contrário: é um pleito pedindo a sua presença nestas páginas. Publico também fotos da série O AVÔ E A NETA ou A AVÓ E O NETO. Valeu!
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
SIGNIFICADOS

Sempre rolam pela Internet algumas matérias interessantes, um relativo teor de cultura, uma pitada de humor e para surpresa minha, algo inteligente. Senão, vejamos:

Saudade é quando o momento tenta fugir da lembrança para acontecer de novo e não consegue.
Lembrança é quando, mesmo sem autorização, seu pensamento reapresenta um capítulo.

Ausência  é uma falta que fica ali presente.

Tristeza  é uma mão gigante que aperta seu coração.

Interesse  é um ponto de exclamação ou de interrogação no final do sentimento.

Sentimento  é a língua que o coração usa quando precisa mandar algum recado.

Emoção  é um tango que ainda não foi feito.

Desejo  é uma boca com sede. 

Paixão  é quando apesar da palavra “perigo” o desejo vai e entra.

Excitação  é quando os beijos estão desatinados pra sair da sua boca depressa.

Angústia  é um nó muito apertado bem no meio do sossego.

O autor se declarou “desconhecido”, não assumiu. Perdeu a chance de ser conhecido, como a maioria dos mortais. 
************************************************************************

 
MENSAGEM DO AYRES
Caro Camurça: 
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O texto é curto mas ensina uma grande lição. Ler, aprender e principalmente praticar, eis a receita. Avalie se vale a pena colocar no nosso noticiário

Um abraço
Ayres

 TEXTO UM

 *Roberto Shianyashik*

 

 *Dedicação é a capacidade de se entregar à realização de um objetivo.

 

 Não conheço ninguém que conseguiu realizar seu sonho sem sacrificar sábados e domingos pelo menos uma centena de vezes.

 Da mesma forma, se você quiser construir uma relação amiga com seus filhos, terá de se dedicar a isto, superar o cansaço, arrumar tempo para ficar com eles, deixar de lado o orgulho e o comodismo.

 Se quiser um casamento gratificante, terá de investir tempo, energia e sentimentos nesse objetivo. O sucesso é construído à noite! Durante o dia  voce faz o que todos fazem.

 Mas, para conseguir um resultado diferente da maioria, você tem de ser  especial. Se fizer igual a todo mundo obterá os mesmos resultados.

 Não se compare à maioria, pois, infelizmente, ela não é o modelo de sucesso.

 Se você quiser atingir uma meta especial, terá de estudar no horário em que

 os outros estão tomando chope com batatas fritas. Terá de planejar, enquanto os outros permanecem à frente da televisão. Terá de trabalhar, enquanto os outros tomam sol à beira da piscina.

 A realização de um sonho depende de dedicação. Há muita gente que espera que o sonho se realize por mágica. Mas toda mágica é ilusão. E ilusão não tira ninguém do lugar onde está.

 ILUSÃO É COMBUSTÍVEL DE PERDEDORES.*

 Roberto Shianyashik

Do Redator Chefe:

Muito obrigado ao nobre e grande amigo Carlos Alberto Ayres pela excelente colaboração. Gostaria e apreciaria se você me enviasse textos de sua própria lavra. Eu sei que você é muito capaz: basta abrir a gaveta das lembranças,e de lá retirar crônicas, as cartas semelhantes às crônicas de uma noite de serviço de plantão da hora, ou de sargento de dia ao Parque de Intendência. O convite está feito e é só usar este espaço que está se tornando um verdadeiro parque de estacionamento de idéias, crônicas, artigos e similares. Valeu, sim, Ayres!

*****************************************************************************************

Na próxima edição, exibirei aqui algumas fotos do Jantar no Restaurante Pomodorino, olhando para a Lagoa Rodrigues de Freitas, onde se reuniram alguns Tuducaxes: Hiram, Loureiro e eu. Isto aconteceu em junho, nas proximidades do feriado de Corpus Christi. Em seguida, houve o ALMOÇO DA NOIVA. Eu cheguei ligeiramente atrasado e o Hiram na sua fraternidade, me chamou de Noiva!... Tem nada, não! Desconto nas castanhas de caju e pasta ou doce de caju de sobremesa.

Até a próxima edição!

Camurça, de Fortaleza.
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