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O INTENDENTE – 1962
Órgão de divulgação do Pessoal de Intendência da Turma Duque de Caxias – AMAN – 62

NÚMERO 7 – ANO VIII - 31 JULHO 2007


EDITORIAL
Caros Amigos, Estimadas Amigas!

O Povo Brasileiro vem sofrendo com as tragédias da aviação comercial: Gol e Tam, com intervalo de dez meses, com 154 e aproximadamente 200 mortos, cada. Fora a violência urbana que sacrifica quase uma centena pelo Brasil afora: nas favelas cariocas e paulistas, nas estradas federais e estaduais, nos grandes conglomerados urbanos e suburbanos. Não vamos citar números pois todos podem obter tais dados na Imprensa (revistas & jornais). O que sentimos é que o Brasil como Nação, perde centenas de milhares de filhos no simples cotidiano: assaltos, seqüestros, balas perdidas. Será que isto não arrefece? Será que não diminui nunca? E o apagão aéreo? O que fazer com multidões massacradas nos aeroportos, sujeitas a longas esperadas, cancelamentos de vôos, overbooking, retenção dentro das aeronaves. O que fizemos para pagar tão alto preço? Sim, fizemos algo indevido, mesmo cumprindo o dever de cidadãos = votar errado. Elegemos e reelegemos um sujeito que não sabe se comportar como situação, como governo central, como Comandante Supremo das Forças Armadas. Nunca na história deste País (ele não sabe que este País se chama Brasil?) tivemos um apedeuta de tão baixo nível. Sobre a personalidade do Lulla, nem é necessário nos fixarmos. Tudo já foi dito, falado e escrito a seu respeito.  Precisamos, sim, tirá-lo do Planalto e colocá-lo nos Portões das Fábricas, acenando e balançando a sua bandeira vermelha, obrando os seus discursos como oposição. Vamos chegar lá, temos certeza, e o seu voto servirá como arma de cidadão para nos livrarmos da pecha.

Outro assunto na pauta é que devemos prestar atenção ao Calendário: novembro vem aí, e com ele, o nosso encontro dos 45 anos na AMAN, nos dias 29 e 30.

Uma marcha começa com o primeiro passo: 

· Acessar o site www.aman62.com e tomar conhecimento dos “pacotes” de adesão ao evento;

· Fazer a inscrição mediante consulta à grande listagem dos dígitos verificadores – cada um tem o seu;

· Anotar a conta de poupança – Banco do Brasil – Agência 2002-8 / TUDUCAX HIRAM CÂMARA e a conta 9.318-1 variação 91 pois é do tipo Poupex. 

· Mandar um e-mail ao Xavier e Danillo dizendo qual é ou quais são os pacotes escolhidos;

· Eles responderão e que você passa a ter um novo digito: o de inscrito; 
· Você ficará sabendo o valor das parcelas e quantas serão até antes do evento.
· Uma vez definido o pacote ou os pacotes, comece a pagar as passagens para não deixar nada para última hora!

· Boa sorte. A gente se encontra em Resende!

*****************************************************************************************

Aniversariantes Tuducax Int de agosto 

O folclore popular diz que “agosto é mês de cachorro louco”. Desconhecemos a origem dessa expressão, mas sabemos que a Saúde Pública promove campanhas de vacinação exatamente nesse mês, o mais indicado para imunizar cães e gatos contra a raiva. 

Para os católicos é o Mês Vocacional, festejando as quatro inclinações: sacerdotal, missionária, religiosa e leiga, também com datas que celebram muitos conhecidos santos, vários deles Doutores da Igreja e até o Dia do Padre (dia 4). Uma curiosidade, dizem que não há santo de óculos, mas existe sim, o São Maximiliano Kolbe, um mártir da 2ª Guerra Mundial, festejado no dia 14. Anote-se ainda o São Bartolomeu, muito conhecido dos trotistas, dia 24. 

Para os militares temos o Dia do Aviador Naval e Dia da Intendência da Aeronáutica (23) e o natalício do nosso maior militar, Luiz Alves de Lima e Silva, o Duque de Caxias, em honra do qual a data é o Dia do Soldado (25), prova de que agosto é também um mês de vocações castrenses. 

Dentre as comemorações realizadas no ambiente familiar temos o Dia dos Pais, festejado no segundo domingo do mês, dia 12. 

Nós, Intendentes de 1962, temos em agosto um verdadeiro “Clube do Bolinha”, só com marmanjos aniversariando: 

- Dia 06 (segunda-feira), o Cantídio, residente em Brasília, Tel. (61) 3427-3961, e E-mail cantidio.dantas@bol.com.br 

- No dia 09 o Bittencourt, residente em Brasília, Tel (61) 3577-4598, E-mail wbitanca@uol.com.br

- No mesmo dia 09 (quinta-feira) o Amaury, que circula entre Cerquilho e a capital paulista, Tel. (15) 3284-5307, E-mail amauryte@fasternet.com.br 

- Dia 11 (sábado) o Weber, residente em Juiz de Fora, Tel (32) 3224-7679 (não é internauta). 

- Dia 20 outro mineirim, o Melilo, mas residente no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2208-9537, E-mail murilo.melilo@smartech.com.br
- Dia 21 o Leão, residente no Distrito Federal, Tel. (61) 3591-2849, E-mail junia.goncalves@caixa.gov.br

- Dia 23 o baiano Romeu, residente em Salvador, Tel. (71) 3248-4392, e E-mail cromeu@svn.com.br
- Dia 27 nosso companheirão Tauil, Tel. (61) 3577-4422, seu E-mail está inativo.

- Ainda no dia 27 o Eudes Caetano, residente no Recife - PE, Tel. (81) 3326-2455. 

- E no dia 29, quarta-feira, o paulista Hiromi Arai, Tel. (11) 5594-8134, não é internauta.

A todos os pais, particularmente aos aniversariantes e aos dignos familiares nossos votos de muitas felicidades, e que todos os santos do mês intercedam sempre em favor deles, na busca de uma existência longa, sadia, próspera e feliz. Que Deus os abençoe. 

 Parabéns do Camurção e de toda a Turma.

*****************************************************************************
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     OS AVÓS E OS NETOS
Ao lado, diretamente de Brasília, o sempre bem disposto e mais ainda bem humorado casal Heinz Marcus  e Maria Tereza Baumotte  com a linda e simpática Amanda e o bravo 
Henrique, numa pose muito especial para esta Galeria.

Vocês se lembram que em Salvador, em 2005, o heróico Heinz surgiu na primeira manhã com uma cabeleira “rastafari” um gorro típico da Jamaica ou de Salvador – BA. Isto se chama humor!

Aos amigos, um fraterno abraço do Camurça e da TUDUCAX!

*****************************************************************************

CONFRARIA DO ACANTO
Próximo almoço de Confraternização = 12 de novembro (2ª feira) – Clube Militar. Estarão cuidando do evento os seguintes Coordenadores:

V Alte MELLO      2567- 4590 - Maj Brig ELAHEL 2433-1355 - Cel SILVA – Exército    2237-8038 E 3435-4801. Entrem em contato.
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PRESENÇA E HOMENAGEM PERMANENTE NESTE NOTICIOSO:

RUI DUARTE RODRIGUES.

A nossa homenagem póstuma ao eterno RUI, criador da Confraria do Acanto!

O nosso abraço ao Cel Luiz Carlos por dar continuidade ao trabalho do Rui, extensivo aos companheiros de Marinha e Aeronáutica!

*****************************************************************************

O ALAMBARI
O noticioso O ALAMBARI que ainda hoje circula na AMAN, é uma criação do sábio Capitão Rubens Junqueira Portugal, instituído em 1953. Ele era o Administrador do Conjunto Principal e por haver notado que havia muita desinformação sobre o cotidiano acadêmico, inovou criando o noticioso extremamente útil para a comunidade.
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Acontece que a edição de 18 de dezembro de 1962, histórica por sinal, está no nosso site www.aman62.com contendo toda a premiação que colegas de nossa Turma Duque de Caxias ganhou. Você pode ler mais sobre o ALAMBARI – o riacho e o jornal no livro MINHA VIDA DE CADETE. Muitos exemplares do livro já estão na Livraria Renascença, à Praça Esperanto, 66 – antigo Tabuleiro da Baiana, em Resende ou na sua filial dentro da AMAN, ali vizinho à Poupex e bancos que tem agência naquele setor acadêmico. Ainda, o colega pode pedir pelo Reembolso Postal diretamente a mim pelo e-mail – camurca@baydenet.com.br e as instruções estão no correio eletrônico (e-mail) que levará esta edição até você. Ainda custam R$ 20,00 – vinte reais. Garanto que não sobe. Aproveite e não perca a oportunidade de ler um registro histórico de nossa época.

*****************************************************************************************

O ENEM EM VILA VELHA - ES
Dando continuidade à matéria sobre as Pérolas do ENEM realizado na cidade de Vila Velha – ES, vamos transcrever mais alguma cousa muito preciosa para a nossa cultura geral. É uma colaboração do Amaury, com os seus comentários. Vamos nessa!

Fidel Castro liderou a revolução industrial de 1917, que criou o comunismo na Russia. 
        Essa nem Stanislau Ponte Preta colocaria no "Samba do Crioulo Doido". Por outro lado vê-se que o ditador da oitenta anos já aprontava das suas há noventa, no outro lado do mundo. 
 

O Convento da Penha foi construído no céculo 16 mas só no céculo 17 foi levado definitivamente para o alto do morro. 
        Usaram os mesmos operários que construíram as pirâmides. Só eles poderiam transportar um edifício completo, morro-acima, há 400 anos.
 

A História se divide em 4: Antiga, Média, Momentânea e Futura, a mais estudada hoje.
        É mais estudada graças ao canal Futura. A Momentânea é tão rápida que não precisa nem ser considerada.
 

Os índios sacrificavam os filhos que nasciam mortos matando todos assim que nasciam.
        Pena que o autor dessa frase não tenha nascido na taba.
 

Bigamia era uma espécie de carroça dos gladiadores, puchada (sic) por dois cavalos.
        Com quatro cavalos era a poligamia?
 

No começo Vila Velha era muito atrazada mas com o tempo foi se sifilizando.
        Não sabia que a incidência de DST era sinal de progresso. Quem escreveu isso deve ter faltado às aulas de Português para ter temo de criar esses “neologismos”.
 

Os pagãos não gostavam quando Deus pregava suas dotrinas e tiveram a idéia de eliminá-lo da face do céu. 
       Esse vai ser ser professor de teologia subaquática...
 

A capital da Argentina é Buenos Dias.
        Estudou com o professor de Geografia do George Bush. Deve achar que a capital da Bolívia passará ser La Guerra, com Evo Morales.
 

A prinssipal função da raiz é se enterrar no chão.
        O que não dizer da raiz quadrada e da raiz do dente?
 

As aves tem na boca um dente chamado bico.
        Deveria ter dito que são dois dentes, um “çuperior” e outro “hinferior”. 
 

A Previdência Social assegura o direito a enfermidade coletiva.
        É por isso que fiquei em um quarto com cinco leitos, quando fui internado na Santa Casa, pelo SUS, há uns meses atrás. Só que cada um dos internos tinha uma doença diferente, ou seja, não se atingiu o ideal da enfermidade coletiva.
****************************************************************************************

DESPEDIDAS

Termina aqui esta edição. Ficaram as saudades do PAN, tão divertido, tão heróico, tão medalhístico. No esporte, o Brasileiro vibra junto, ri junto, canta o Hino Nacional Brasileiro todos juntos. Pelo menos, ficamos sem saber nada do Morro do Alemão, dos pitbull de São Paulo, do Renan Calheiros e seus bois aloprados e do próprio Lulla que recebeu por que mereceu vaias do público presente no Maracanã. 

Um forte abraço, e até a próxima edição.  Camurça, de Fortaleza!
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