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EDITORIAL

Estimadas Amigas, prezados colegas Intendentes e combatentes da Turma Duque de Caxias. Hoje nosso informativo está com redator interino. Acontece que a Thelma, estimada esposa do mentor – criador – redator – distribuidor – incentivador Camurça, está internada no HGeF e nosso faz-tudo Frei Chiquinho está sem tempo para enviar as notícias de interesse da turma. 

Tomamos a liberdade de promover um “golpe-de-mão” na redação e tentar enviar pelo menos alguns fatos e informações de nosso interesse coletivo. Não se trata de uma usurpação, mas apenas de uma emergência. 

Aproveitamos a ocasião para desejarmos à estimada Thelma um rápido e completo restabelecimento. Para isso todos nós Intendentes/Tuducax estamos irmanados em permanentes orações, pedindo a Deus pelo seu pronto restabelecimento.

E aos leitores pedimos desculpas pelas falhas que ocorrerem, pois não deu tempo nem de eu me matricular numa daquelas faculdades que formam “jornalistas” em três finais de semana. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ENCONTRO DO 45º ANIVERSÁRIO DO ASPIRANTADO/62

O XAVIER (Carlô) enviou em 27 de fevereiro mensagem por e-mail aos integrantes de nossa turma, versando sobre nosso encontro de final de ano, para comemorarmos o 45º aniversário de nosso Aspirantado. 

Como uma das três atividades opcionais – o cruzeiro marítimo - depende de resposta mais ou menos urgente – até 10 de março – transcrevemos parte do e-mail, para o qual solicitamos aos colegas a maior divulgação possível, especialmente para aqueles colegas que não utilizam a internet. Os grifos e destaques são deste redator:

“Caros Amigos TUDUCAX: 

Com esta comunicação, desejamos apresentar uma programação mais simples e, conseqüentemente, mais barata, para o encontro anual de 2007, que marca os 45(quarenta e cinco) anos de nosso Aspirantado.

Esta programação é fruto da consolidação de inúmeras respostas de companheiros às consultas que fizemos sobre a idéia de cada um para o referido encontro.

Desde logo evidenciou-se o desinteresse na participação no baile de gala, no Hotel Copacabana Palace, em face da perspectiva de elevado custo do mesmo, o que foi confirmado nos contatos mantidos com aquele hotel.

Assim sendo, mantivemos apenas três atividades, que, como antes, devem ser opcionais. Estas atividades serão:

- Encontro de lazer em hotel tipo “resort”, na cidade de Angra dos Reis;

- Solenidade de inauguração de placa comemorativa na AMAN;

- Cruzeiro Marítimo (25 a 29 de novembro de 2007). 

Destas, apenas o Cruzeiro Marítimo já tem data e custos exatamente definidos, conforme documentação anexa, já apresentada anteriormente.

As demais dependem, ainda, de acertos com a AMAN, que, no período previsto, tem, em sua programação, a previsão da realização da cerimônia de Aspirantado da Turma de 2007. Poderão ser realizadas imediatamente antes ou depois do Cruzeiro. Em ambas as alternativas, os custos serão idênticos. 

No que se refere a esses custos, o Cruzeiro está orçado em cerca de R$ 2000,00(dois mil reais), por casal. As despesas completas com o resort em Angra dos Reis (incluindo traslado para o hotel e para Resende, hospedagem, três refeições por dia, passeios e fotos) e as atividades na AMAN (incluindo hospedagem, jantar de confraternização, placa, fotos, almoço e traslado de volta para o Rio), estão avaliadas em, no máximo, R$ 3.200,00(três mil e duzentos reais), também por casal. Para a participação, apenas nas atividades na AMAN, calculamos um custo, por casal, de R$ 300,00(trezentos reais), para confecção da placa, almoço e despesas administrativas, sem transporte. 

Do exposto, podemos avaliar uma despesa total de, aproximadamente, R$ 5200,00(cinco mil e duzentos reais), por casal, para o pacote completo.

A despesa do cruzeiro deverá ser paga diretamente à empresa, em cinco vezes, com a primeira parcela para 30(trinta) dias após a assinatura do contrato.

Os R$ 3200,00(três mil e duzentos reais) restantes deverão ser pagos em 8(oito) parcelas mensais de R$ 375,00 (trezentos e setenta e cinco reais), a partir de 05 de abril e mais 1(uma) de R$ 200,00, em 05 de dezembro. 

Os companheiros que já se inscreveram, mediante depósito na conta Tuducax, terão o saldo a ser pago diminuído do valor daquele depósito. Já temos 22(vinte e dois casais inscritos), conforme pode ser observado em nossa página na Internet.

A participação em parte da programação terá a despesa, abatida do custo das atividades suprimidas, também dividida em 8(oito) vezes.

A participação apenas na inauguração da placa e almoço na AMAN, sem utilização do transporte contratado, deverá ser paga em duas parcelas de R$ 150,00(cento e cinqüenta reais), cada uma, nos dias 05 de outubro e 05 de novembro, respectivamente.

Com exceção do cruzeiro marítimo, os pagamentos serão efetuados mediante depósito na conta Tuducax, utilizando-se, no primeiro, o dígito de identificação permanente de cada um (se não lembrar, consulte-nos). Nos pagamentos seguintes utilizar-se-á um novo dígito a ser informado oportunamente, de acordo com a ordem de inscrição.

A intenção de participação no Cruzeiro Marítimo deverá ser expressa, impreterivelmente, até o dia 10 de março, em face da expiração do prazo de bloqueio de 50(cinqüenta) cabines, já realizado, mediante depósito antecipado. 

Solicitamos aos interessados que se manifestem o mais urgentemente possível, para que possamos repassar seus dados pessoais à empresa de navegação.

Sem mais para o momento, colocamo-nos à disposição para esclarecimento de dúvidas que venham a ocorrer.

Durante o mês de março, Danillo e Xavier estarão em viagem, sem condições de receberem contatos. Nesse período, essas ligações deverão ser realizadas com os demais integrantes da CNCA e serão centralizadas por Hiram Câmara (Tel: 21-2522.5092/2005.5188; Email: hiramkam@hotmail.com), que, no Rio de Janeiro, tem melhor acesso aos serviços a serem contratados.

Abraços,

Danillo, Hiram, Xavier, Camurça e Linelson.

Coordenação Nacional de Comunicações e Atividades”
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ALMOÇO DA CONFRARIA DO ACANTO
O Cel Silva (Tu 60/Int) avisa que a próxima reunião da Confraria ocorrerá no dia 5 de março, segunda-feira, no Clube Militar (Av. Rio Branco, 25l). Desta vez será no 3º andar, e não no 18º. Compareça e prestigie a união dos Intendentes de todas as Forças Armadas.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

VISITE O SITE DE NOSSA TURMA 

A página de nossa Turma na Internet contém informações variadas, precisas e atualizadas. Dois companheiros nossos, Camurça e Linelson, têm participação efetiva na montagem e atualização da página eletrônica. Consulte o site: www.aman62.com e desfrute de bons momentos de recordações. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ANIVERSARIANTES DE MARÇO 

01 - Maria Lúcia Baumotte de Carvalho – esposa do Irly – Fone (21) 2642-4781 e irly@terra.com.br 

05 - Mário Matos Brito de Albuquerque – Fone (85) 3242-7145.

07 - Linelson de Souza Gonçalves – Fone (61) 3340-0461 e mhgoncalves@globo.com . 

07 - Marlene Rabelo Loureiro – esposa do Paulo Loureiro – Fone (21) 2511-4373 e paulocloureiro@ig.com.br .

09 - Liliane Ancilon C. de Albuquerque – esposa do Mário  Albuquerque – Fone (85) 3242-7145.

12 - Geraldo João Mesquita Teixeira – Fone / Fax (21) 2437-1766 e geteixeira@aol.com
13 – Maria Id Mousinho – esposa do Mousinho – Fone (21) 3393-0003 e gmousinho@openlink.com.br 

15 - Ronaldo Dias Caminha – Fone (61) 3272-5022 e rcaminha@brturbo.com.br  

16 - Clara Carolina Carvalho Dantas – esposa do Cantídio – Fone (61) 3328-0239 e cantidio.dantas@bol.com.br . 
26 - Maria Veloso dos Santos Hyppolito – esposa do Hyppolito – Fone (47) 433-6956 (Joinville) e whyppolito@uol.com.br .

31 - Maria Tereza Baumotte – esposa do Heinz – Fone (61) 3345-7761 – mtereza@onix.com.br 

31 - Edna Mercês Dias – esposa do Carvalho – Fone 32.3371-6410 (São João Del Rei).

Que o bom Deus os proteja e lhes abençoe, e Maria sua santa Mãe, cubra os aniversariantes com o seu manto para lhes dar Paz, Saúde e Harmonia em todos os seus dias de vida. 

Parabéns a todos e todas!

Nota da redação: Como não somos tão organizados como o Camurça recorremos ao “efeito-bacalhau” (selecionar/copiar/colar) da edição de fevereiro de 2006. Se alguém encontrar alguma divergência de data, número de telefone, etc., por favor, avise-nos. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

CAMURÇA LANÇA MAIS UM LIVRO

“Minha Vida de Cadete” revive acontecimentos de nossa turma na AMAN
Você certamente se lembrará... (ou está citado nominalmente)
Nosso companheiro Camurça convida para o lançamento de seu segundo livro, intitulado “Minha Vida de Cadete”, que narra com graça e vibração muitos fatos ocorridos durante seu curso na AMAN, entre 1959 e 1962. 

O evento ocorrerá no Centro Social Oboé, situado à rua Maria Tomásia, 531, em Fortaleza – CE, no dia 8 de março próximo, às 19 horas e 30 minutos. 

Se você estiver em Fortaleza, não deixe de comparecer. Se estiver fora, não deixe de se comunicar, por telefone ou e-mail. E avise aos seus amigos de Fortaleza para irem lá!

Para recordar, o telefone residencial do Camurça é (85) 3472-5747, e endereço de e-mail é camurca@baydnet.com.br 

CAPA DO NOVO LIVRO DO CAMURÇA




ATÉ A PRÓXIMA EDIÇÃO

Esperando que este Noticioso chegue aos destinatários em tempo oportuno, despedimo-nos desejando a todos muitas felicidades, paz e saúde, e que nossas orações ao criador, pedindo pela saúde da Thelma, sejam atendidas. 

Fui!

Amaury,  (redator interino).
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