Informativo Especial da Comissão Eleitoral para a Eleição da Diretoria da Associação Tuducax

Prezados amigos Sócios da Associação Tuducax
Eleição da Diretoria da Associação Tuducax

Em 25 de agosto de 2014 será realizada a eleição da nova Diretoria da Associação Tuducax, a ser empossada na Assembleia Geral Ordinária da Associação, durante o Encontro Nacional Tuducax/2014, em Foz do Iguaçu/PR, no mês de outubro de 2014.
Comissão Eleitoral

Será constituída uma Comissão Eleitoral com três sócios, Presidida pelo Sócio General de Exército Alberto Mendes Cardoso, e integrada pelos Sócios Coronel Ariel Rocha de Cunto e Coronel Heinz Marcus Baumotte.

Condições de Execução
A eleição da nova Diretoria, que dirigirá os destinos da Associação Tuducax no período de 2015 a 2017, será realizada no próximo dia 25 de agosto de 2014, entre 09h00 e 15h00, no Salão de Honra do Colégio Militar de Brasília, em Brasília/DF. Às 15h30, será aberta a Assembleia Geral Ordinária da ATuducax, na qual um dos itens da pauta será a apuração e divulgação do resultado da votação pelo Presidente da Comissão Eleitoral. Essa divulgação será efetuada verbalmente para os Associados presentes e digitalmente, por mensagem eletrônica e publicação no Portal da Associação.
Candidatos e eleitores
         Candidatou-se à eleição apenas a Chapa “Fortalecer Amizades”, cuja constituição encontra-se em item abaixo. Poderão votar todos os sócios contribuintes da Associação, desde que em dia com as obrigações estatutárias.

Esta restrição estatutária obriga a que, até o dia da eleição, o Associado votante tenha realizado depósito de R$ 100,00 (cem reais), no Banco do Brasil, Agência 1629-2, Conta Corrente da Associação Tuducax, de número 40037-8, ajustados como contribuição social anual à Associação. Este depósito refere-se ao ano de 2014, devendo o Associado estar em dia com as contribuições dos anos anteriores.
Votação

         Presencial – mediante colocação pelo próprio associado da Cédula de Votação na urna existente no local de votação.

Por via Postal - Os sócios que não possam comparecer à eleição, mas desejem registrar seus votos como válidos, deverão enviar por via postal, a cédula em anexo, devidamente preenchida, de acordo com as instruções dela constantes, as quais deverão dar entrada, a partir do recebimento deste Informativo, até o dia 22 de agosto de 2014, no endereço: SQN 303 Bloco D Apt 304; Asa Norte; CEP 70735-040; Brasília-DF, endereçadas à Comissão Eleitoral.
O resultado da eleição

Vencerá a eleição a chapa única inscrita, desde que obtenha, pelo menos, número de votos igual a 2/3 do número de eleitores presentes no local da eleição, somados aos votos enviados por via postal.
Apresentação de Chapa Concorrente
Desde já, a Comissão Eleitoral considera registrada a chapa “Fortalecer Amizades”, constituída pelos seguintes Associados Tuducax:
- Cel Fernando de Castro Velloso – Diretor Executivo e Presidente do Conselho Diretor;
- Cel Linelson de Souza Gonçalves – Diretor Patrimonial e Financeiro;
- Gen Antonio Roberto Nogueira Terra - Diretor Cultural;
- Cel Janir Loreto de Moraes – Diretor de Apoio Social;
- Cel Amaury de Paula Teixeira - Diretor de Assuntos de Associados;
- Cel João Bosco Camurça Marques dos Santos– Diretor de Comunicação.
Pela Comissão Eleitoral
 

Gen Ex Alberto Mendes Cardoso
 

Pela Diretoria
 
Cel Carlos Xavier Filho
Cel Francisco Danillo Scottello Orrico
Cel Hiram de Freitas Câmara
 
 
Declaro que os nomes conferem com o do Informativo Especial da Comissão Eleitoral para Eleição da Diretoria Permanente da Associação Tuducax divulgado pelo site www.aman62.com e por e-mail a todos os associados.

        Rio de Janeiro, RJ, 09 de junho de 2014

         CARLOS XAVIER FILHO
         CARGO: DIRETOR EXECUTIVO
