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O JORNALECO DA EPF

Órgão de divulgação do Pessoal da Turma TC Porto Barbosa – EPF 1956 / 57 / 58

EDIÇÃO ESPECIAL DE RETORNO -  ANO X – JULHO 2009
Visite o site www.epf56-57-58.com.br

NOSSO EDITORIAL

Caros amigos e estimadas amigas da Turma TC Porto Barbosa, estou voltando ao batente nesta escada cheia de desafios e muitas histórias. Na realidade, hoje, dia 7 de julho de 2009, às 23 h em ponto, abri esta Edição Especial de Retorno. Fiquei surpreso comigo mesmo: ano X... Já temos dez anos de Jornaleco? É inédita para mim e certamente para os colegas “a volta do boêmio”. Sem ser boêmio, mas obstinado pela UNIÃO da Turma, passei estes meses cuidando de mim dentro do campo da saúde. Não estou doente, em absoluto. Uma seqüência de fatos aconteceu comigo nesta parada. Levei uma queda vergonhosa no pátio de uma casa de amigos no bairro da Parquelândia, aqui em Fortaleza. Enganchei o pé esquerdo numa calha sem grelha, e tombei sobre o ombro deste lado. Mas, o pé não quebrou. Apenas trinquei o maléolo interno esquerdo. Lembrei-me em fração de nanos segundos que quando cadete, em Resende, na calçada daqueles apartamentos de frangos em frente |á Casa do Laranjeira, rompi dois ligamentos nesta mesma perna. Pisei em falso na borda de uma tampa de fossa no jardim. Foram dias de gelo no Hospital Acadêmico e 22 dias no gesso (botina de gesso) zanzando pela AMAN. Mas, a história conseqüente é que passei meses sem andar como fazia anteriormente. Minha cadeira de rodas era a cadeira que uso em frente ao computador. Duas bengalas de braço, eu aluguei e acabei comprando um “foot boot” ou botina para pé. Mas, ainda sofro as conseqüências de haver tombado sobre o ombro esquerdo que me provocou uma bursite que está sendo curada com acunputura e muita fisioterapia em clínica particular. 

Bem, estava com saudades de escrever para os amigos, esta é que é a verdade. Meu último lance na condição de Pastor das Ovelhas Desgarradas, hoje apelei para o Wildson para confirmar os endereços físicos e eletrônicos dos colegas Edson Pinto Sobrinho e Sylvio Pinho Ferreira. Já estou aguardando e até apelo para os demais colegas do Rio que me ajudem.

A maior notícia que está gerando expectativas acho, a todo o Pessoal da EPF e nossos Aderentes é o Encontro em Maceió – AL, em 1, 2 3 e 4 de outubro no mais afamado hotel – o Hotel Salinas de Maceió Beach Resort !
Já visitei o Site http://www.salinas.com.br/maceio/pt/home/home.php e até me vi naquelas piscinas ensolaradas. E acho que todos nós temos até a obrigação de ver tudo antes de fazer as reservas diretamente com o hotel. Experimentem,

O grande propulsor do evento é a Diretoria composta pelos colegas Rubião – Carlito Lima e Newton Sampaio.

Estamos aguardando mais novidades e esclarecimentos. Na Nota de Instrução que rolou a 17 de novembro logo após o CCC-58 todos já receberam. Não vou colar neste texto. Mas, o importante é fazer logo as reservas diretamente com o empreendimento pelo e-mail: reservas@salinas.com.br. E, em seguida, comuniquem à Diretoria para fins de anotação e confirmação da ida.

Finalmente, já comprei as passagens e fiz a minha comunicação plena: companhia, vôo, hora de saída de Fortaleza, escala em Salvador e finalmente a chegada a Maceió. Só que não vou no dia primeiro: vou logo no dia 30 de setembro pois meu vôo chega muita tarde e eu perderia o WELLCOME DRINKS que é sensacional o reencontro. Jamais perderia um evento como este em local tão bonito.
Agora sintam o que é moleza sem maldade: fiz uma mensagem circular só para o Pessoal de Fortaleza e o único que me respondeu foi o aderente amigo José Celso da Silva, que não irá, pois estará a caminho das Ilhas Gregas e Grécia e certamente circulará pelas adjacências mediterrânicas...!

E, agora, José? Vou aguardar que cheguem as mensagens dos colegas de Turma para sentir a receptividade da “rentrée” do Jornaleco da EPF.

ANIVERSARIANTES DE JULHO E AGOSTO

ANIVERSARIANTES DE JULHO

07-Natércia Jesús Simão da Rocha - 260 – William da Rocha – Fone 61.3326-8685 e williamdarocha|@uol.com.br .

07 - Diva Maria Brandão Guimarães Domingues – Gen Ex Apparício – é Ministro STM -  Praça dos Tribunais Superiores, bloco B - sala 520  - Brasília – DF (61) 3223-0948. Residência: SQS 115 – Bloco H – AP 603 – Asa Sul – 70385-080 – Telefone não informado.
10 - João Bosco Cavalcanti – Fone 21.2495-7529 e jb-cav@uol.com.br .

12 - Carlos Humberto Figueira Souto – Fone 21.3742-7329 e famsouto@terra.com.br (NOVO) .

14 - Mariza Marques Porto Alegre Rosa - Porto Alegre – 21. 2226-2566  – sem e-mail.

15 - Mauro Barbosa de Barros – 21.2511-2816 e mbbarros@cd.microlink.com.br .

16 - Waldir Belisário dos Santos – Fone 61.3361-3263 – wb.santos@brturbo.com.br .

20 - Adyr da Silva Sampaio – Fone 85.3066-6578 e anadyr@yahoo.com.br 

22 - Ivan Ferreira Neiva – Fone 61.3349-8223 e ifneiva@terra.com.br .

24 - José Fábio Cordeiro de Farias – Fone 51.3221-4917 e sosomb@terra.com.br (NOVO).
29 - Erotildes Moraes Daltro  Campos - 183 – Daltro – Tele/fax: 24.3254-3941 – e-mail: jdcampos@terra.com.br (NOVO). 

30 - José Fireman de Araújo – Fone 81.3361-4003 e jtaraujo@oi.com.br (NOVO) 

  ANIVERSARIANTES DE AGOSTO

02 - José Roque Macedo Filho – roque76@gmail.com .

09 - Maria Célia Souza Monteiro - 150 – Cleiton – jcleitonmonteiro@hotmail.com .

13 - Helder Pinto de Vasconcelos – hvascon@secrel.com.br .

17 - Cléa Carvalho de Alencastro Guimarães – Alencastro – 21.2262-0150.

18 - Carmem Lúcia de Melo Araújo - 152 – Fireman – jtaraujo@oi.com.br (novo).

21 - Carlos Roberto Figueiredo Uchoa de Moura – uchoademoura@yahoo.com.br .

21 - João Alfredo da Silva – jotalfredo@bol.com.br .

22 -Vânia Maria Cavalcanti Lima - 231 – Peixoto – carlitoplima@gmail.com (novo) .

25 - Théo Espíndola Basto – theoeb@globo.com .

27 - Esmeralda da Mota Alencar - 140 – Leitão – 085.8690-1488 (único celular do casal).

28 - Maria Luiza Mayon Nogueira Neiva – Ivan Ferreira Neiva – ifneiva@terra.com.br .

30 - Antônio Carlos Porto Alegre Rosa – Fone 21.2226-2484 .

31 - Osmar Vaz de Mello da Fonseca – vamel@netsite.com.br .

Aos Amigos e Amigas aniversariantes, que Deus os abençoe e Nª Sª das Graças cubra vocês com o seu manto de luz e glória. ALMANAQUE & LIVROS
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No comecinho deste ano de 2009, aditei com recursos próprios o ALMANAQUE DO CAMURÇA. Não tem nada a ver com aqueles tradicionais almanaques do Tico-tico, Almanaque do Biotônico Fontoura ou mesmo das revistas Vida Infantil e Vida Juvenil. 
Seu conteúdo é formado por “Histórias, piadas de caserna, cenas de viagem, narrativas, imaginário, humor, amor, passado e presente do autor João Bosco Camurça”. É uma brochura com capa e contracapa; orelhas e uma excelente apresentação. O livro custa R$ 15,00 (quinze reais) + Frete do Reembolso Postal devido aos Correios. Nem o recebedor (destinatário) precisa ir a bancos para fazer a remessa: os Correios mandam o Aviso de Remessa, você comparece à Agência e paga para retirar o livro; e nem o autor se abala em ir ao Banco vez extratos, etc. 

SAUDADES – Esta é a EPF de nossos tempos. Foto tirada da torre da Igreja do Cristo Rei. Os oitizeiros que eram árvores fininhas e aparentemente frágeis tomaram corpo, engrossaram e fazem uma sombra saudável. Hoje, o prédio tem um segundo pavimento. E muita coisa mudou: ficaram as saudades e as lembranças que não morrem nunca. PARA FRENTE CUSTE O QUE CUSTAR!
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