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Lembretes aos leitores: 
TUDUCAX: é a sigla da Turma Duque de Caxias (1962); ou integrante da mesma Turma.
ATUDUCAX: é a sigla da Associação Recreativa, Cultural e de Apoio Social da Turma Duque de Caxias, que congrega integrantes da Tuducax e também sócios voluntários (afins). 
Acompanhe as atividades dos integrantes da nossa Turma consultando nosso Portal na Internet: www.aman62.com 




ANIVERSARIANTES DO MÊS

“O Intendente-1962” congratula-se com os amigos que aniversaria no mês de dezembro, desejando a todos muitas bênçãos e alegrias. Como sempre os nomes grafados em negrito são de intendentes ou esposas.

- Dia 1 – José GERALDO de Oliveira (Art). 
- Dia 3 – Sra. MARILENE, esposa do Carlos XAVIER Filho (Inf). 
- Dia 4 – Sra. CELINA, viúva do IRAN Francisco Teixeira dos Santos (Int/63). 
- Dia 6 – José CLEITON Pinheiro Monteiro (Inf). 
- Dia 7 – Sra. MARLENE, viúva do JOÃO PAULO Ramalho Miranda (Int). 
- Dia 7 – Sra. GLÁUCIA, esposa do Fernando WILSON Tavares (Int). 
- Dia 7 – Sra. VIRGÍNIA, esposa do Roberto Luiz Calheiros de CERQUEIRA (Art). 
- Dia 8 – Rinaldo Mendes SARMENTO (Art). 
- Dia 8 – Roberto Schifer BERNARDI (Cav). 
- Dia 9 – Sra. NILZA, esposa do JACOB Rodrigues Soares (Int). 
- Dia 12 – Sra. ELIANA, esposa do Antônio Carlos Gomes da CUNHA (Int). 
- Dia 12 – Sra. MIRIAM, esposa do Moacir Leandro do AMARAL (Int). 
- Dia 13 – Nilton Gomes ROLIM (Inf). 
- Dia 17 – OCELO Camelo Rebouças (Int). 
- Dia 19 – Sra. ANA, esposa do Décio PENNAFIRME Teixeira (Cav). 
- Dia 20 – Dante GUIMARÃES Lisboa (Cav). 
- Dia 21 – JOSÉ ALVES de Oliveira (Int). 
- Dia 22 – Sra. LIA, esposa do Álvaro Nereu Klaus CALAZANS (Eng). 
- Dia 22 – Sra. ILA MAGALI, esposa do Manoel da PENHA ALVES (Inf). 
- Dia 22 – Sra. ZAIDA, esposa do Ismael Costa RAMOS (Art). 
- Dia 23 – André Luiz Nogueira TERRA (Inf/93, sócio afim filho do TERRA – MB). 
- Dia 24 – BOLIVAR Marinho Soares de Meireles (Inf). 
- Dia 24 – Sra. YOLANDA, viúva do MAURO Barbosa de Barros (Inf). 
- Dia 25 – Mário Luiz Monteiro MUZZI (Inf). 
- Dia 25 – Sra. SÔNIA, esposa do Fernando da Graça LEMOS (Inf). 
- Dia 26 – Sra. MÁRCIA, viúva do Sylvio VARONI de Castro (Inf). 
- Dia 26 – Antônio Paulo Nunes MOREIRA (Cav). 
- Dia 26 – Hélio Seabra MONTEIRO DE BARROS (Inf). 
- Dia 27 – Sra. HELOISA, esposa do Antônio Pereira de HOLLEBEN (Cav). 
- Dia 29 – Sra. ALESSANDRA, esposa do Fernando Cesar Ferreti Martins (sócio afim, filho do DANILLO – Inf). 
- Dia 30 – Sra. TÂNIA MARA, esposa do Janir Loreto de MORAES (Cav). 
- Dia 30 – JACOB Rodrigues Soares (Int). 
- Dia 30 – Luiz PRIOR Pinto (Eng/59, sócio afim). 
- Dia 31 – EDILSON Feitosa de Alencar (Com). 



Propósito editorial

Este noticiário surgiu do interesse em saber onde e como estão os antigos cadetes do 3º Ano de Intendência da Turma de 1962 – Turma Duque de Caxias. Com o tempo o interesse pelos colegas gerou um intercâmbio de notícias para os demais integrantes da Turma e seus amigos, militares ou civis. 

Padrões para publicação

“O Intendente-1962” reserva-se o direito de não publicar comentários que: 
- contenham palavras ou conteúdos obscenos, fraudulentos ou difamatórios; 
- expressem opiniões de ordem política, religiosa, social ou cultural que possam caracterizar discriminação;
- contenham links, propagandas, spams ou referências a outras publicações ou sites (finalidade: evitar a propagação de vírus alojados em sites maliciosos); 
- contenham informações que não possuam relação com a temática do informativo, de manter a união entre seus leitores e de prestar informações úteis ou de proporcionar divertimentos sadios; 




ASSOCIAÇÃO RECREATIVA, CULTURAL E DE APOIO SOCIAL DA TURMA DUQUE DE CAXIAS - ATUDUCAX
CNPJ 11.100.912/0001-51


Ao consultar o Portal da Turma você encontra três colunas na página inicial. Na coluna central serão publicadas as notícias referentes ao Encontro 2016. Vamos transcrever o que estava publicado na atualização datada de 1º de dezembro de 2015:

 
“Uma vez definido, em Assembleia realizada em Ilhéus, que o ENCONTRO ATUDUCAX de 2016 realizar-se-ia em Fortaleza, procuramos, durante o mês de novembro, neste site, auscultar companheiros sobre o local mais conveniente para nossa reunião. Em resposta àquela conclamação, a Atuducax recebeu – por ordem de chegada – as importantes contribuições de Calazans, Eraldo, Gilson Fernandes, Oliveira, Ferreira, Pádua, De Cunto, Lemgrüber, Gilson Dantas, Amadeu Mesquita, Holleben, Hildeberto, Tomaz, Velloso, Caminha, Marques da Rocha, Amaury, Moraes, Genuíno, Linelson, Dantas, Terra, Prior, Adyr Brandão, Bertolino, Jacaono, Xavier, Lobo, Benini, Jobst, Lacerda, Rubens Pinto, Nereu, Castelo Branco, Aquino e Edilson. 
Essa representativa amostragem indicou vitoriosa, com 72,22% dos votos, a escolha de resort com sistema ”all inclusive”, como melhor opção para nossa hospedagem e confraternização. Votos vieram acompanhados, em vários casos, de argumentações, comentários ou justificativas. Alguns que sugeriram a escolha de hotel em Fortaleza acenaram com a vantagem de passeios e compras na cidade.  

          Tendo vencido por expressiva vantagem, adotou-se a linha do RESORT ALL INCLUSIVE, e ratificou-se a escolha do Hotel Vila Galé Cumbuco, desde cedo apontado como, no gênero, o que melhor poderá nos atender.  
 Levando em consideração o que foi comentado acima, informamos que:
• visitas ao comércio, à tradicional “feirinha” e a outras atrações de Fortaleza poderão ser feitas, a partir do Vila Galé Cumbuco, em qualquer dia, contando-se com algumas opções de serviços de traslados ida e volta a partir do Resort (opções e respectivas condições serão divulgadas aqui no site em breve);
[bookmark: _GoBack]• além disso, nosso Encontro terminará na manhã da segunda-feira, 31 de outubro; assim, poderá ser interessante para alguns pensar em uma “esticada”, nos primeiros dias de novembro, para aproveitar integralmente os prazeres de Fortaleza, depois de haver curtido por cinco dias as delícias do resort (aqui também serão divulgados oportunamente valores de diárias conseguidos junto aos hotéis Seara, Praiano, Marina e Gran Marquise, para hospedagens ao início de novembro) . 

ESPERAMOS ENTÃO QUE ESTEJAMOS – TODOS – JUNTOS, CONFRATERNIZANDO EM OUTUBRO/2016
 
Seguem-se as primeiras informações sobre o Encontro:
• Hospedagem – Hotel Vila Galé Cumbuco (a cerca de 37 Km do centro de Fortaleza);
• Sistema – all inclusive (todas as refeições, bebidas etc incluídas);
• Período – de 26 (quarta-feira) a 31 (segunda-feira) de outubro de 2016;
• Valores – a agência Buriti Turismo conseguiu, para esse período, bloquear 50 (cinquenta) apartamentos  no Resort Vila Galé Cumbuco,  all inclusive,  ao valor de  R$ 3.285,00  para as cinco diárias de casal, deixando de sobreaviso a possibilidade de novas negociações. 
À proporção que vierem a se fazer necessários, novos bloqueios deverão acontecer. 

O “pacote” a ser anunciado nos próximos dias, poderá ser pago em até 10 vezes sem juros. Para que se chegue ao valor final a ser pago por casal inscrito, àquele preço acertado para as diárias já bloqueadas pela Buriti (R$ 3.285,00), serão acrescidos custos que estão sendo levantados, referentes a : 
• transfer in / transfer out  (aeroporto de Fortaleza / Resort / Aeroporto de Fortaleza);
• coquetel de abertura (em ambiente provido de assentos confortáveis e com cardápio – comes/bebes – a ser divulgado aqui no site na oportunidade de divulgação do preço do “pacote”);
• salão equipado (som/imagem) para realização da Assembleia Atuducax e de uma outra reunião, em segunda data;
• jantar de encerramento (ambiente privado, com cardápio a ser divulgado aqui no site na oportunidade de divulgação do preço do “pacote”);
 
Por oportuno, salienta-se que a Direção da Atuducax estará, na manhã do dia 25 de outubro (véspera do início do Encontro), visitando todos os apartamentos que nos estejam sendo destinados, corrigindo eventuais “imperfeições” antes da chegada dos hóspedes. Na ocasião, brindes (canecas para chope, agendas do ano 2017, ”folders” com programação, convites para o jantar de encerramento) deverão ser colocados pela ATUDUCAX nos respectivos apartamentos. Todas as nossas famílias estarão acomodadas em andar térreo ou em 2º ou 3º andar com elevador.

Assinalamos também que cada apartamento reservado por nós (independente do jantar no restaurante principal) terá direito a reservar jantar em restaurantes temáticos  do Resort em duas noites: 
 • Restaurante 'Cajuína & Amêndoa Amarga’, todas as noites  transformado  em  restaurante à  la carte,  de  gastronomia portuguesa e regional, sendo obrigatório fazer reserva de mesa (20h00 às 23h00). 
• Restaurante 'Inevitável', que oferece um serviço à la carte ao jantar (das 19h30 às 23h00) de cozinha asiática e mediterrânea, sendo necessário efetuar reserva antecipada.  
 
AGUARDEM, PORTANTO, PARA BEM BREVE, O COMPLEMENTO DAS INFORMAÇÕES, O PREÇO TOTAL DO “PACOTE” E A ABERTURA DAS INSCRIÇÕES  !!!
 
O PROGNÓSTICO É DE QUE O PRIMEIRO BLOQUEIO SE ESGOTE RAPIDAMENTE !
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BOAS FESTAS
Chegamos ao belo mês de dezembro, tempo de esperança e festas, de renovação dos laços das sadias manifestações, entre elas a amizade. Tempo de expectativas para que nosso querido Brasil volte a ter governantes cidadãos, que nosso povo deixei de ser espoliado e enganado, que voltemos a viver democraticamente. 
“O Intendente – 1962” deseja a todos seus amigos um período de Boas Festas, Boas férias e um Santo e Abençoado Natal, e que as esperanças de bons tempos se concretizem em 2016.
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Por hoje é só, amigos.
 Um grande abraço logístico para todos.

Colaboraram para esta edição:
Eloiza Villaça Teixeira. 
LINELSON de Souza Gonçalves. 
E matéria compilada do Portal www.aman62.com 
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