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EDITORIAL

Pessoal, o Noticiário alusivo ao aniversário do Camurça teve ampla repercussão positiva. Muitos colegas, não somente intendentes ou Tuducax manifestaram-se solidários com a homenagem, estendida aos outros colegas “septuagenários da turma de 62, todos merecedores dos nossos parabéns, pois conseguimos chegar até aqui na Graça do SENHOR”, como muito bem escreveu o Cantídio. Outro bom acontecimento foi o reencontro da Turma com o Joel, que estava no terceiro diedro de nossos relacionamentos. 
A Confraria do Acanto reuniu trinta e três oficiais de Intendência, entre eles o Ayres, que sempre prestigia os encontros.

Uma nota triste é que se  recuperamos um amigo, na lista dos Tuducax, perdemos o infante Varoni, que residia em Fortaleza, um baixinho alegre e bom de papo, que fará muita falta nos encontros dos residentes no Ceará.
ANIVERSARIANTES DE OUTUBRO


A Logística fica em alta no mês de outubro. O mês começa com o aniversário da nossa Intendência, criada em lº de outubro de 1920 e festejamos até o dia 30, data natalícia do patrono do Material Bélico, General Napion. 
O primeiro domingo do mês, dia 5, será dedicado ao dever cívico de eleger prefeitos e vereadores. O Amaury vai votar no Seu Creyssson, que é menos burro que o candidato que vai levar de goleada a prefeitura de Cerquilho, mas foi lançado pelos primos usineiros e industriais. Para vereador ele vai votar num veterinário, que por sinal, não goza da amizade do seu cãozinho Caetano Emanuel.

E são muitos nossos amigos colegas de turmas ou esposas que também aniversariam no mês: 

No dia lº o “redescoberto” Joel Guimarães Rodrigues, no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2570-7321. 

Dia 02 a Sra. Ângela Maria Ciuffo Caminha, esposa do Caminha, em Brasília, Tel. (61) 3272-5022, rcaminha@brturbo.com.br 

Dia 03 o colega Márcio Paiva Barroso, no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2501-8222. 

Dia 03 a Sra. Lígia Terezinha Gonçalves, esposa do incansável Linelson, em Brasília, Tel. (61) 3340-0461, linelsonsg@globo.com 

Dia 04 o grande amigo Francisco Ferreira Bruno, latifundiário na Grande Fortaleza, Tel. (85) 3275-0503. 

Dia 07 o piauiense João Paulo dos Reis Neto, Tel. (86) 3232-4768, profj.paulo@ig.com.br 

Dia 09 o amigão paraquedista Irly Carvalho, do Rio de Janeiro, Tel. (21) 2642-4781, irly@terra.com.br 

Dia 10 o “neo-catarinense” Waldyr Hyppolito de Jesus, mais jovens dos setentões/2008, Tel. (47) 3433-6956, whyppolito@uol.com.br O difícil será encontrá-lo, talvez esteja ocupado com a sucursal catarinense do Bolshoi.
Dia 12 a Sra. Ruth Gomes Ferreira Freire, esposa do Wagner, em Brasília, Tel. (61) 3274-6434, manoelwagnerfreire@yahoo.com.br

Dia 14 o atleta de pólo aquático Jarbas Lopes Figueiredo, em Salvador-BA, Tel. (71) 3248-4079, jarbaslf@zipmail.com.br
Dia 23 a Sra. Diomília Brandão Coelho, esposa do Maciel, no Rio de Janeiro, Tel. (21) 2227-0474, maccoelho@uol.com.br

Dia 29 a Sra. Magali Rocha Guimarães, esposa do Geraldinho, em Jundiaí, Tel. (11) 4521-4854, geraldo_guimarae@uol.com.br 
Desejamos a todos os aniversariantes e aos respectivos familiares muitas felicidades nas comemorações e que desfrutem de uma linda e tranquila existência, plena das bênçãos do Senhor.
Há muitas outras datas a comemorar, algumas merecendo nossa particular atenção, como os dias: Internacional do idoso; do fisioterapeuta, do médico e do cirurgião dentista, dos quais somos cada vez mais clientes. Não esqueçamos também dar uma gorjeta maior ao barman que nos atende com atenção, reservando aquela cerveja mais gelada. Do jeito que inventam comemoração para tudo, a qualquer momento inventam o “dia do transportador de bebum”. Não é necessário inventar o “dia do bebum” porque eles querem ter todos os dias do ano para exercitarem suas habilidades de levantador de copos.
Dia 01 – Dia Internacional do Idoso
Dia 04 – Dia da Ecologia, Dia das Aves e dos Animais, Dia do Barman. 

Dia 07 – Dia Nacional do Compositor, Dia do Município e Dia do Prefeito. 

Dia 09 – Dia do Atletismo. 

Dia 10 – Dia do Lions Internacional. 

Dia 11 – Dia do Deficiente Físico. 

Dia 12 – Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil, Dia da Criança, Dia do Descobrimento da América, Dia do Engenheiro Agrônomo. É feriado Nacional, mas cai num domingo.
Dia 13 – Dia do Fisioterapeuta. 

Dia 15 – Dia do Professor e Dia da Normalista. 

Dia 16 – Dia da Ciência e Tecnologia. 

Dia 17 – Dia do Eletricista. 

Dia 18 – Dia do Médico, Dia do Pintor. 

Dia 20 – Dia do Poeta. 

Dia 23 – Dia do Aviador. 

Dia 24 – Dia das Nações Unidas. 

Dia 25 – Dia do Cirurgião Dentista, Dia da Saúde Dentária, Dia do Sapateiro. 

Dia 28 – Dia do Funcionário Público

Dia 29 – Dia Nacional do Livro. 

Dia 30 – Dia do Comerciário.  

SETENTÕES NA PRAÇA

Não custa repetir os nomes dos colegas que completaram setenta anos de idade em 2008 e anos anteriores. Por ordem de “antiga idade” são: Macedo; Walter Vieira; João Paulo; Weber; Irly; Wagner; Diógenes; Carvalho; Lento; Lemgrüber; Cantídio; Bittencourt; Tauil; Hiromi; Heinz; Camurça e Hippolito. 

Aguardamos fotografias recentes desses amigos, para publicação. 

Estão aparecendo outros sete-ponto-zero leitores deste Informativo, e com os quais nos confraternizamos, cumprimentando a cada um pela lição de vida que transmitem: já identificamos o Carlos Alberto de Barros (Tuducax-Inf), o Luiz Carlos da Silva (Int-60) e o Alfredo Maurício de Araújo (MB-60). 

Silva é coordenador das reuniões da Confraria do Acanto (nota em outro local). Já o Alfredo, hoje na IMBEL, é da primeira turma do Curso de Material Bélico da AMAN, e foi o primeiro dessa situação a comandá-lo (antes eram oficiais de outras Armas, com curso da EsMB). O segundo comandante matbeliano nato foi nosso colega Tuducax Tomaz. 
SENSACIONAL: O JOEL ESTÁ MAIS VIVO QUE NUNCA!
Foi localizado pelos Caça-Tuducax Camu&Linel

Quem não se lembra do Joel Guimarães Rodrigues? No Colégio Militar ele integrava aquele inseparável trio: “Salsicha, Joel & Bombril” que entre outras façanhas conseguiu mandar dois representantes à França pela Gincana Kibon, um certame de juntar pauzinhos de sorvete. Na Academia ele esteve conosco até o 3º Ano, mas não saiu Aspirante. Foi para a vida civil e ingressou no Banco do Brasil. 
Durante muito tempo pouco se ouviu falar sobre o Joel. Informações não confirmadas davam conta de que ele teria falecido. 
Aí o Linelson entra na história. Ele está fazendo um trabalho conjunto com o Danillo de localizar os colegas de turma que por algum motivo sumiram no contato. E desandou a procurar o Joel em tudo quanto era lugar: 102, lista telefônica, relação de achados e perdidos, Orkut, etc., até que o descobriu através do Google. O nome dele aparece numa edição da revista da Previ, em reportagem que homenageia a família Lacerda, “fornecedora” de mais de trinta funcionários do BB. Numa das fotos aparece sorridente o Joel ao lado da esposa, cunhada e sogros. 
Ponto para a dupla Linelson & Camurça, os sonares que localizam qualquer “ovelha desgarrada”. O Camurça já fala até em pedir à Diretoria de Saúde para implantar um chip subcutâneo em cada colega que comparecer à visita médica...

Estamos felizes com este reencontro. Aguardamos notícias suas, amigão Joel. 
CINQUENTENÁRIO DA TURMA DE 1959 DO CMRJ
No próximo ano maior parte do “Bombeiral” Tuducax completará meio século de término do curso no Colégio Militar. Pergunto aos colegas leitores se há alguma comemoração em vista. Acho que seria interessante o pessoal do Rio de Janeiro e de Brasília, os dois maiores contingentes, começar a pensar nisso e divulgar as notícias. Este noticiário está às ordens para divulgação.
Alguns colegas com quem já conversei acham que poderíamos nos reunir na data do aniversário do Colégio, porque o o final de ano é mais complicado.

Está lançada a idéia.

TRAVESSURAS DO WORD 2007

A edição especial do dia 25 foi gerada em formato .doc.x (Word 2007); alguns colegas, que trabalham com o 97-2003 não conseguiram abri-lo; enviamos nova cópia no formato .doc. Se você estiver nessa situação, avise que mandaremos outra cópia. 

CONFRARIA DO ACANTO
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A descontração foi a tônica da reunião passada da Confraria do Acanto, dia 15 de setembro, no Rio de Janeiro. Nossa turma foi representada pelo Ayres, que não perde oportunidade para confraternizar e distribuir alegria aos que o cercam.
Nas fotos ao lado: Ayres, Silva (coordenador EB) e mais dois companheiros não identificados. Abrindo um parêntese: O Silva completa 7.1 neste 30 de setembro.

Na foto seguinte, fardado, o Ten Cel Karmaluck, nomeado para o comando do 3º Batalhão de Suprimento (Canoas – RS). Felicidades no Comando, irmão!
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A próxima reunião da Confraria será no Clube Militar, sede da Av. Rio Branco, no dia 14 de novembro, uma sexta-feira.
Contatos: 

Marinha: Vice-Almirante Mello (21) 2567-4590;

Aeronáutica: Major-Brigadeiro Elahel (21) 2433-1355;

Exército: Coronel Silva (21) 2237-8038; 9322-4801. 

PROVÉRBIOS E CITAÇÕES

“PEQUENAS FRASES, GRANDES SACADAS”

Colaboração do Linelson

“Um chefe que dá exemplo pode pedir tudo a seus homens porque ele termina sempre por merecer a confiança deles”. (Gaston Courtois)

“Mesmo na noite mais triste em tempo de servidão, há sempre alguém que resiste, há sempre alguém que diz não”. (Manuel Alegre)

“Censura os teus amigos em particular e elogia-os em público”. (Publilius Syrius)

“Não existe melhor ensino que a adversidade”. (Disraeli)

“A aplicação das leis é mais importante que a sua elaboração”. (Thomas Jefferson)

“Nada é mais vergonhoso do que uma afirmativa sem conhecimento” (Marco Túlio Cícero)

“Não tenha medo de errar, contanto que não cometa duas vezes o mesmo erro”. (Franklin Roosevelt)

“A maior prova de coragem é suportar as derrotas sem perder o ânimo”. (Ingersoll)

“Me arrependo das coisas que disse, mas jamais do meu silêncio” (Xenocrates : cerca de 300 anos AC)

“Há momentos que o silêncio vale mais que ouro. As vezes o silêncio é a mais poderosa das respostas. Olhe, sorria, silencie e vá em frente”. (Desconhecido)

“Fale se tiver palavras mais fortes que o silêncio, ou mantém silêncio”. (Eurípedes)

FALECIMENTO DE COLEGA TUDUCAX
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Estávamos encerrando esta edição quando soubemos do falecimento de nosso colega Sylvio VARONI de Castro (Inf), que residia em Fortaleza. 
O casal Márcia e Varoni sempre prestigiou os eventos relacionados aos colegas militares, em especial aos Tuducax. Na foto ao lado o casal aparece ao lado do também nosso companheiro Aramir. 
Interessante o testemunho do Marcelo Dantas, em mensagem ao Camurça: “Conheci o Varoni em 1962 (SIC) no curso de Guerra Química da EsIE. Eu, ele e o Praciano conversávamos e brincávamos muito nos intervalos das aulas. Fizemos um estágio em São Paulo e ele, como paulista, nos ciceroneou naquela pujante metrópole. Depois perdi o contato e só fui reencontrá-lo no Jurerê Internacional (N.R. Encontro Tuducax em 2006, Floripa). Era um excelente companheiro: alegre, sempre de bem com a vida e de muito bom humor... Que ele descanse em Paz. Dantas (228-EPF)”.
Por hoje é só, amigos. Até a próxima edição.
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