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O INTENDENTE – 1962
O mais antigo jornal virtual de turma da 
AMAN em circulação

Órgão de divulgação do pessoal de Intendência da Turma Duque de Caxias – AMAN – 62

NÚMERO 3 – ANO IX – 31 de março de 2008

VISITE O SITE DE NOSSA TURMA: www.aman62.com
EDITORIAL

Amigos dos tempos acadêmicos, amigos para sempre! 
Estamos com nova edição do nosso informativo, procurando dar nova feição a ele, tornando-o agradável e simples de ler, como bem sugere nosso novo leitor Rubião, que está colaborando com a montagem do encontro de final de ano, em Maceió. Também o Linelson mostra sua bela Família em um momento descontraído e alegre. A galera da Confraria do Acanto desta vez identificou os fotografados, o que torna mais alegre redescobrirmos colegas de outras épocas, hoje nem sempre parecidos com aquelas fotos amareladas dos anos sessenta. Também ficamos conhecendo intendentes de outras Forças, que se irmanam nos encontros bimestrais num dos clubes do Rio de Janeiro. No mês de abril teremos cinco comemorações de aniversários, mas um grande número de datas cívicas e comemorações particulares. 
          Aguardamos outras fotos, mensagens, notícias, para mantermos viva e acesa nossa união e solidariedade. 


Boa leitura para todos. 


Camurça. 
NOVOS LEITORES
A edição de fevereiro de “O Intendente – 1962” foi remetida por e-mail aos companheiros que compõem a extensa direção regional Tuducax e aos colegas de outras Turmas que colaboram com a montagem do Encontro 2008, e deles tivemos prontamente as seguintes respostas: 

Do Rubião Gomes Torres, de Maceió – AL: 

“Acuso o rcb do Jornal de vcs; MB. 3, 4 pgs é o ideal p/ ñ encher o saco, principalmente dos preguiçosos. Mesmo sendo da turma de 61 da AMAN, lembro-me da maioria de vcs, em particular dos aratacas, alguns ainda rancorosos com os trotes q apliquei neles em 1957 (apesar de já ter sido perdoado por muitos). O Camurça deve ter sido a nossa ¨ponte¨ pois fazemos parte de um outro grupo (epefianos 56-57-58). Tenho feito contatos e mandado sugestões s/ o encontro de vcs em Maceió, em Out prox, tudo enviado p/ Don Camurçón.

Bola prá frente amigo; forçando a comunicação, ñ nos trumbicaremos (Chacrinha assim dizia) e contribuiremos p/ q muitos saiam da inércia e do comodismo, relembrando os felizes dias que passamos nas casernas pelos recantos desse Brasil.
Um abração, com gosto de parabéns, do amigo Rubião – Fiscal dos 200 m da Praia da Costa Brava. Paripueira – AL, a 30 km ao N de Maceió.”
Do Murilo Martins da Silva, de Belo Horizonte – MG: 
“Não conhecia esse Informativo. Achei-o sensacional. Gostaria de continuar recendo-o.

Com um grande abraço,

Murilo”

Nossa editoria agradece a esses novos leitores as palavras que nos incentivam na procura da melhoria de nosso trabalho. Um grande e afetuoso abraço.

ANIVERSARIANTES DO MÊS

No mês de abril há muitas datas a comemorar, tanto de aniversários de amigos de nossa turma como datas cívicas, entre elas o Dia do Patrono da Intendência, Marechal Carlos Machado Bittencourt, nascido em 12 de abril de 1840; o Dia do Exército, 19, data da vitória nos Montes Guararapes; e o Dia de Tiradentes a 21, uma segunda-feira propícia para uma “esticada” num passeio.
No dia 4 aniversaria a Sra. Dileta Helena de Moura, esposa do Elpídio Moura Junior, em Porto Alegre, RS. Telefone (51) 2571-7957, e-mail ac.moura@terra.com.br
Dia 10 o grande companheiro Nicolau Loureiro Neto, a quem o Camurça dedicou um capítulo no seu livro “Minha Vida de Cadete”. O Loureiro reside no Recife – PE, não usa internet e seu telefone é (85) 3341-6496. 
Ainda no dia 10 aniversaria a Sra. Divanir da Silva Pereira, esposa do Alcione Barbosa Pereira. O casal reside em Campo Grande – MS, telefone (67) 3387-3917, e-mail alcione-barbosa@hotmail.com
Dia 13 aniversaria a Sra. Neide Lemgrüber, esposa do Nilson Lemgrüber Corrêa, em Brasília – DF. Telefone (61) 3368-2891, e e-mail nilsonlc@zaz.com.br
E no dia 21 a Sra. Maria Cecília Paiva Fontenele, esposa do Hélio Cavalcanti Fontenele Magalhães. O casal reside em Fortaleza – CE, telefone (85) 3234-1145, e e-mail sarahvpf@zipmail.com.br
Aos aniversariantes e seus dignos familiares os cumprimentos de todos os Intendentes, e voto de muitas felicidades, paz e saúde, com as bênçãos Divinas.

Nos dias atuais todo dia tem uma comemoração diferente. Uma rápida consulta às agendas mostra que em abril há três datas comemorativas de livros! E outras mais, listadas a título de curiosidade: 
- 01 – Dia do trote; 

- 02 – Dia Internacional do Livro Infanto-Juvenil; 

- 07 – Dia Mundial da Saúde e Dia Nacional do Jornalista (aí, Camurção, vai nessa!); 
- 08 – Dia Mundial da Luta contra o Câncer; Dia do Profissional de Marketing; Dia da Natação; 

- 09 – Dia Nacional do Aço (fundação de Volta Redonda); 

- 10 – Dia do Patrono da Arma de Engenharia; 

- 12 – Dia do Patrono da Intendência; 

- 13 – Dia do Hino Nacional Brasileiro; 

- 14 – Dia Pan-Americano; 

- 15 – Dia do Desenhista (Ivan Soter, Hiram Câmara, parabéns) e Dia da Conservação do Solo; 

- 16 – Dia Nacional da Voz; 

- 18 – Dia Nacional do Livro Infantil; 

- 19 – Dia do Exército Brasileiro e Dia do Índio; 
- 21 – Dia de Tiradentes; Dia das Polícias Militar e Civil; Dia do Metalúrgico; Dia da Latinidade; 

- 22 – Dia do Descobrimento do Brasil; Dia Internacional da Terra; Dia da Comunidade Luso-Brasileira; Dia da Aviação de Caça; 

-23 – Dia Mundial do Livro; Dia Mundial do Escoteiro; Dia do Direito Autoral; Dia Nacional do Choro; 

- 24 – Dia do Operador de Triagem e Transbordo (cuidado com suas malas!); 

- 27 – Dia da Empregada Doméstica; Dia Mundial do Teatro; Dia do Engraxate; 

- 28 – Dia da Educação; Dia da Sogra; Dia do Cartão Postal; 
- 30 – Dia do Ferroviário.

LINELSON FESTEJOU ANIVERSÁRIO 
No dia 7 de março nosso amigo Linelson comemorou seu aniversário. Vejam duas fotos:
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Da esquerda para a direita: André (genro) – Valéria (filha) - Linelson - Lígia (esposa) - Marcos (filho) - Arthur (neto) - Danielle (nora). 

Obs: Ausentes (Bayeux-PB) : Mauro André (filho) - Eluza (nora) e André Felipe (neto) e por estar dormindo, a neta Andréa filha de André/Valéria.
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O aniversariante sopra as velinhas cercado pelos parentes.
MAIS UM INTERNAUTA
Mais um colega curvou-se à Internet: o IRAN Francisco Teixeira dos Santos (666), residente no Rio de Janeiro. Anotem o e-mail dele: iranfrancisco@uol.com.br 

Iran, a partir de agora você também receberá ´”O Intendente – 1962”.

Um abração.

CONFRARIA DO ACANTO
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Transcorreu em clima de muita animação e cordialidade o encontro dos Intendentes no Rio de Janeiro, no último dia 7 de março, no Clube Militar. O Coronel Silva anotou as presenças do TC Haroldo (Aer), Cel Pinheiro (Tu 60), Cel Alencar (Tu 59), Cel Geraldo (Tu 60); Maj Brig Elahel; Gen Div Covas; C Alte Alexandrino (o autor da Canção da Intendência da Marinha); Gen Div Aroldo; V Alte Duque, Tem IM Juarez; e Maj Brig Volotão.
Nas fotos podemos ver alguns participantes:
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A próxima reunião será no dia 16 de maio (sexta-feira), no Clube Militar. Depois 14 de julho (segunda-feira), no Clube Naval. No segundo semestre serão: 15 de setembro (segunda-feira), no Clube Naval e 14 de novembro (sexta-feira), no Clube da Aeronáutica.

Outras informações com os coordenadores: V Alte MELLO (21) 2567-4590; Maj Brig ELAHEL (21) 2433-1355 e Cel SILVA (21) 2237-8038 e 9322-4801. 

As reuniões no Clube Militar acontecem no restaurante do 18º andar. No Clube Naval é no Salão dos Conselheiros.

Colega de Intendência: compareça e confraternize! 

CONFRATERNIZAÇÃO TUDUCAX EM FORTALEZA
Nosso companheiro Gen Enzo, Comandante do Exército, reuniu seus companheiros de Turma residentes em Fortaleza e esposas para um jantar na residência do Comandante da 10ª Região Militar, Gen Bonato. O simpático encontro ocorreu na noite de 25 de março, com maciço comparecimento dos Tuducax residentes na Terra de Iracema. 
O Camurça esteve lá e fez a cobertura jornalística do evento, com apoio fotográfico do Aramir,  do qual selecionamos algumas fotos. 
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Os intendentes Camurça e Ocelo, o Gen Enzo e os engenheiros Cesonan e Souza Monteiro. 
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José Carlos (Cav), Brasil (Com) e meio encoberto o Fontenele (Int).
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Tomaz (MB), Cleber (Eng), D’Alencar (Inf) e Camurça (Int). 

Tuducax, sempre unida, coesa e gentil!
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