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O mais antigo jornal virtual de turma da AMAN.

Órgão de divulgação do pessoal de Intendência da 

Turma Duque de Caxias – AMAN – 62, e seus amigos. 

Fundador: Camurça (camurca368@hotmail.com) 
VISITE O PORTAL ATUDUCAX NA INTERNET: www.aman62.com 

Redator: Amaury (amauryte@hotmail.com), (15) 3284-5307

Número 1 – Ano XVI – 1º de janeiro de 2013 

Amigos logísticos e amigos dos logísticos, estamos iniciando um novo ano, do qual esperamos as mais gratas venturas, para todos nós da grande e cada vez mais unida Turma Duque de Caxias, da qual fazemos parte. Depois de mostrar aos colegas um pouco do que foi e reunião em Resende, retomamos à cronologia do Encontro, mostrando desta vez o coquetel de abertura, magnífica oportunidade que nos foi oferecida, de selar amizades que duram mais de meio século. 
Saindo do feitio usual, este número é redigido na primeira pessoa, uma narrativa do que este redator viu e vivenciou durante o encontro da Turma. Existe uma razão para isso, a pouca mobilidade decorrente de uma artrose, que está sendo cuidada para não se agravar, a fim de que, nas futuras reuniões, voltemos a mostrar mais acontecimentos. 
Saudamos os participantes do Encontro, que a partir do número anterior, ampliaram nossa lista de destinatários. Esperamos que gostem, e que venham a colaborar com esta folha eletrônica. 

Boa leitura para todos.

CINQUENTA ANOS DEPOIS, COM O MESMO ENTUSIASMO
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O “banner” estava até numa posição discreta, à direita do Portão Monumental, mas foi mais uma demonstração do carinho com que a AMAN sempre recebe seus ex-cadetes e todos que por lá passaram. Foi um dia de absorvente alegria e vibração para todos que se deslocaram para Resende, na manhã e tarde da sexta-feira, 14 de dezembro de 2012. 

O Encontro 2012 foi cheio de emoções, desde as primeiras chegadas dos partícipes, até a última despedida, na manhã do domingo. Estão de parabéns todos os participantes. 
Como o objetivo deste noticioso é manter seu público informado, nosso planejamento é de comentar os fatos mais notáveis ocorridos entre os dias 11 e 16: não somente os positivos, mas também as “voadas”, e até os pontos fracos, que não foram poucos. Acreditamos que serão necessários vários números para contar com detalhes o desenrolar de tanta atividade. Obedecendo à cronologia, depois do tradicional e necessário cumprimento aos aniversariantes, vamos tratar do primeiro dia, com o tradicional coquetel. 

Boa leitura para todos.

ANIVERSARIANTES DE JANEIRO
Muita gente amiga mudando de idade, já neste primeiro mês do ano. “O Intendente-1962” congratula-se com os leitores e leitoras aniversariantes, desejando a todos boas comemorações e muitas felicidades, abençoadas pelo Criador. 
- Dia  4: Sra. DULCE (esposa do Jomar Nascimento TELLES – Inf). 
- EDEN Alves dos Santos (Int/63), leitor assíduo deste informativo, e nosso amigo de longa data. 

- Dia 5: Sra. SANDRA (esposa do Manoel Luiz Valdevez CASTRO – Cav, o Presidente de Honra da Associação Tuducax). 

- Sra. TÂNIA (esposa do Carlos Alberto de BARROS – Inf). 

- Gilson FERNANDES – Cav. 
- Dia  7: José Firmino DIAS LOPES – Art. 

- Dia  9: Sra. REGINA (esposa do Rêmulo Laviola Rodrigues de FREITAS – Int). 
- Dia 10: GLAUCO Francisco de Menezes – Eng. 
- Dia 12: Sra. MÁRCIA (viúva do Sylvio VARONI de Castro – Inf). 
- Roberto LEITE LOPES – Cav. 

- Dia 13: Sra. DAURA (esposa do Aderbal Varela NEVES – Eng).

- Sra. LUCIANE (esposa do DINARTE F. P. Nunes de Andrade – Eng). 

- Sra. FRANCISCA (esposa do Francisco Ferreira BRUNO – Int). 

- Dia 14: Janir Loreto de MORAES – Cav. 

- Dia 15: Sra. THEMIS (esposa do Ary Sylvio TOMAZ Nunes – MB). 

- FERNANDO Cesar Ferreti Martins (sócio afim – genro do DANILLO). 
- Dia 16: Sra. MARÍLIA (esposa do Cláudio Alberto Barreto SAUNDERS – Eng). 
- Sra. ELOÉ (esposa do ERALDO de Oliveira Carvalho – Eng).

- Hélio BORGES Sobrinho – Eng

- Jesus da Silva BOAVISTA – Eng

- Hélio Cavalcante FONTENELE Magalhães – Int. 
- Dia 17: Sra. MÁRCIA, esposa do Nicolau LOUREIRO Neto – Int. 

- Roberto JOBST – Inf. 

- Cláudio ITACIR Della-Nina da Silva – MB. 

- Dia 19: Sra. IEDA (esposa do Mário Luiz Monteiro MUZZI – Inf). 
- Dia 20: Sebastião Mathias MESQUITA – Eng. 

- Dia 21: Sra. MARIA INÊS (esposa do Walter de CAMPOS – Inf). 
- Paulo Roberto WORTMANN – Inf. 
- Dia 24: Sra. LEDIR (esposa do Wilson Ferrari – Art). 

- Jorge PINTO da Silva – Int. 

- MAURO ANDRÉ Gonçalves – Cav/91, filho do LINELSON. 

- Dia 25: Armando ESTEVES Filho – Art. 

- Manoel WAGNER de Araújo Freire – Int. 

- Dia 26: JARBAS Guimarães Pontes – Cav. 
- Luiz Uilson de MORISSON Faria – Art. 

- Dia 28: Fernando de Lima SANTOS – Art. 

- Dia 29: Sra. LEONI (esposa do Paulo Elísio BATOULI – Art). 

- Pedro Ilo Alexandre BRASIL – Com 

- Nilo Cardoso DALTRO – Inf. 

- Dia 30: Sra. NÉLIA (esposa do Júlio MARINHO de Carvalho Junior – Eng). 
- Antônio Nunes de SOUZA LIMA – Cav. 
- Nelson BEUST – Inf. 
- Paulo Cesar Romero CASTELO BRANCO – Inf. 
- Augusto MACIEL Coelho – Int. 
- Dia 31: Vicente DAMBROSKI Oliveira – Com. 

- Sra. MARY (esposa do Vicente DAMBROSKI Oliveira – Com).
- Sra. IVETE (esposa do Stélio RAMALHO Bezerra – Eng)

O INÍCIO DA GRANDE FESTA 
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A chegada dos participantes ao hotel Leme Othon era prevista para ocorrer na tarde da terça-feira, dia 11. Alguns, porém, entraram em ligação com a diretoria executiva e chegaram com maior antecedência. Foi o caso deste redator, que vindo de automóvel desde o interior de SP (“por conta própria”, como diríamos para os licenciamentos da década de 60), sabia da necessidade de um descanso prévio, e solicitou antecipação da ocupação. Já foi o tempo em que aguentávamos uma noitada festiva após um viajão de mais de 600 km (a título de curiosidade, com quatro retenções no percurso).
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No hotel já encontramos o Danillo, o Velloso e o Linelson, o primeiro controlando as chegadas dos colegas, e o Callado (Inf), que foi o primeiro a chegar, com vários dias de antecedência, desfrutando antecipadamente das delícias cariocas. 
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Na manhã da terça-feira recebemos a agradável visita do Daladier, que estava passando uns dias no Rio, mas que teria de retornar a São Paulo, não podendo participar do Encontro. 

As chegadas ao Rio ocorreram em grande número pela manhã. A todo instante parava uma van da empresa contratada, trazendo um ou mais casais de participantes, provocando acúmulo de pessoas e 
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bagagens no lobby do hotel, que estava com todos os apartamentos ocupados. Sabemos que hóspedes que saem devem fazer seus “check-out” pela manhã, e os que chegam só ocupam os apartamentos à tarde, dando um tempo para preparo das acomodações. Se por um lado houve o transtorno de ficar esperando, por outro ângulo já nos foi possível matar muitas saudades, ainda naquela manhã. 

Um ensinamento para futuros encontros: vai chegar cedo? Talvez compensa solicitar antecipação da ocupação, para não ter de esperar a abertura do “check in” às quinze horas, horário mais usual nos hotéis.

COQUETEL MUITO ANIMADO
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A abertura oficial foi no Museu Histórico do Forte Copacabana, cujos salões ficaram lotados de gente alegre e cordial. Os primeiros abraços que recebi foram dos amigos Jarbas (Cav) e Moézia (Inf) (foto ao lado).

Não faltaram manifestações de apreço de todos para com todos. Foi ótimo reencontrar o Padilha, (foto abaixo) nosso carinhoso “correspondente” no Recife, de onde está sempre pronto e atento para enviar as mais gratas notícias, tão logo elas aconteçam.  
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Quando cheguei, a maioria dos participantes já estava no local. Não me permiti sair de onde me arranjaram uma cadeira, mas os inúmeros amigos me procuraram para calorosos abraços. Como não circulei pelos salões, não tive compreensão mais exata da quantidade de pessoas presentes, mas estimo em número próximo a trezentas pessoas. 
Dentre os intendentes, além do já citado Padilha, pude abraçar os colegas: Camurça, Ayres, Iran, Castro Costa, Wilson, Caetano (a quem não via desde a EsAO, em 76), José Alves, Heinz, Loureiro (o carioca), Linelson, Lemgrüber e Cunha. Não sei se estiveram lá o Caboclo e o Teixeirão, também inscritos. E a grande satisfação de voltar a cumprimentar o Ivan Soter, a quem não via desde os tempos de cadete. 
Companheiros de outros cursos estavam lá, também, e cada um era uma alegria renovada o reencontro: não levei meu “caderninho de F.O.”, mas anotei: Velloso, Hiram Câmara, Xavier, Danillo (todos da diretoria executiva da Atuducax), o Castro (Cav), nosso Presidente de Honra, Rochinha (Inf), Mota Mendes, Paixão, o gaúcho Dutra, Genuíno (Inf), De Cunto, Laércio (cunhado do Walter Vieira), Edilson, Loreto de Moraes (refeito da cirurgia), Nereu, Marque da Rocha, Lobo (MB), Mendes, Romeu (Art), Saunders, Telles, Jacaono, Marcelo Dantas, Tomaz, Joari, Calazans, Ferreira (Eng, o “homem das águas”), Benini, Terra, Bertolino, Moesia, Fernando Lemos, D’Elia, Esteves (Art), Muzzi, Cléber, Gobbo, Aguiar, Barros (Inf), Sávio, Huberto, Dias Lopes, Aramir, Aquino, Benevides, Fonseca (Eng), Cardoso (Inf), Gilson Dantas, Beust, Cleiton, Ronald (Art), Moreira, Eduardo, Irapuan, Glauco, Couto, Scerni, além de outros que não reconheci à primeira vista (ou com auxílio do crachá), e que não me recordo agora.
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A sequência de fotos procura resgatar esses bons momentos. 
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Com Ayres e Fernando Lemos (Inf), amizades que vem desde o Colégio Militar.



No próximo número publicaremos fotos e fatos sobre as atividades do segundo e do terceiro dias: o dia na Praia Vermelha, jantar na Colombo e excursão à Fortaleza de Santa Cruz. Aguardem. 

IDENTIFICAÇÃO NA FOTO OFICIAL
Estamos ultimando a identificação, faltando poucos nomes para “descobrir”. A relação completa será enviada para os colegas que tem e-mail e se dispuseram a fornecê-lo.
Colaboraram para este número: 
Eloiza.

Linelson. 
Por hoje é só, amigos. 
Continuaremos no próximo número.
Um abraço logístico Tuducax para cada um de vocês,
E FELIZ 2013 PARA TODOS!
 �





Recebendo as boas vindas, noite de segunda-feira.





Velloso, o autor do útil e bonito "Almanaque Atuducax", já em terceira edição, posa ao lado do banner de boas vindas.





Reencontro das amigas Lígia Terezinha (Linelson), Cláudia (Hiram) e Dulce (Lacerda), frequentadoras de muitos Encontros Tuducax.





























Aquino, Eliana Benini e Amaury.





Moraes (Cav) e Aquino (Cav). A amizade que vem desde a Turma B-11.





"Ao braço, firme!". Com o engenheiro Calazans, trocando "causos" dos BFv. E desta vez faltou o bisavô Aderbal Neves.





Com Barros (Inf). A boa notícia é a recuperação de sua esposa Tânia, que ficou em Aracaju.





Castro Costa recebido com alegria. Este trio é frequente nos encontros anuais da Turma.





Com Marco Antônio SÁVIO Costa. Tive imensa satisfação em acompanhar o trabalho dele na DAS, em Brasília.





Pádua, inconfundível pelo bem cuidado bigode, também foi outro amigo desde a Academia.





Marcinho, o fotógrafo que acompanha os Encontros Tuducax desde Floripa (2006) troca ideias com Dulce Lacerda. Em segundo plano: Edilson, Wilson e Beust em animada conversa.





Outra amizade que vem desde a 3ª do Básico: BEUST, que sempre me chamou de "Amaurypsilon".





Novamente o amigão Ayres, e o infante Gilson Dantas.





Há quanto tempo, Soter, grande amigo e desenhista! Esse eu não via há cinquenta anos!





Esteves (Art), Amaury e Iran.





Rocha, Aguiar e Benevides.





Com Fonseca (Eng) e Bertolino (MB).
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