MENSAGEM DO Cmt AMAN À TURMA DUQUE DE CAXIAS (1 9 6 2)

Exmo Sr Gen Ex Enzo Martins Peri, Comandante do Exército Brasileiro.
Estimados oficiais, integrantes da Turma Duque de Caxias, senhoras e familiares dos “Cadetes de 1962”. Bom dia! Sejam bem-vindos!
É com imensa honra e satisfação que a Academia Militar das Agulhas Negras recebe os cadetes de 50 anos atrás. Esta Turma forjou líderes que, no passado, legaram belos exemplos de amor e devotamento ao Exército e, em particular, à nossa AMAN.
           No período de 1960 a 1962, no cenário internacional – a Turma Duque de Caxias bem se recorda –, ganhou corpo a corrida espacial, com o vôo pioneiro do russo Yuri Gagárin e o lançamento do primeiro satélite de comunicações; o Papa João XXIII editou a Encíclica Mater et Magistra; o Conflito Leste-Oeste e a Guerra Fria emergiram com a construção do Muro de Berlim e a Crise dos Mísseis; e o Brasil sagrou-se bicampeão de futebol, no Chile, ao vencer a Tchecoslováquia na final da Copa do Mundo, dentre tantos outros fatos relevantes.
No Brasil, nascia a Capital Federal, projeto do Mar José Pessôa, incrustada no Planalto Central; foi inaugurado o Estádio do Morumbi; Jânio Quadros assumiu a Presidência da República e renunciou menos de 8 meses depois; o Território do Rio Branco passou a chamar-se Roraima; e, no ano da declaração de Aspirantes dos Senhores, Decreto Presidencial instituiu Luís Alves de Lima e Silva, o Duque de Caxias, como Patrono do Exército Brasileiro.

Na AMAN, a Granja Santa Maria abastecia os ranchos com carne, leite e hortifrutigranjeiros; o pão era confeccionado diariamente e os cadetes de serviço, do 3º para o 4º horário, recebiam-no na saída do forno; e a Física, a Geometria Descritiva e a Analítica eram as disciplinas com maiores índices de reprovação. O primeiro colocado no espadim foi o Cadete Rila e o primeiro da turma ao final do curso foi o Aspirante de Material Bélico Simão. O melhor atleta da AMAN foi o Cadete de Artilharia Bravo, o melhor atirador o Cad de Inf Beust e o melhor cavaleiro o Cad de Cav Freire.  Em 1960, o Cmt da AMAN era o Gen Adalberto, o Cel Médici o Sub Cmt da AMAN e o Cel Correa o Cmt do CC. Em 20 Dez 62, os 428 brasileiros e 5 paraguaios declarados Aspirantes-a-Oficial eram comandados pelo Gen Pedro Geraldo e tinham como Sub Cmt o Cel Walter e como Cmt do CC o Cel Corrêa.
Senhores oficiais!
Ao mesmo tempo em que se constata que o ensino, a estrutura organizacional e as instalações foram - e serão periodicamente – alterados, asseguro-lhes que permanece absolutamente inalterada a essência, a alma desta Casa forjadora e inspiradora de líderes comprometidos com os valores imutáveis de nossa Instituição. Atualmente, o nosso efetivo de cadetes é de 1760, sendo 39 de nações amigas.  Estamos no meio de uma transformação: passando do ensino por objetivos para a educação orientada por competências; a formação do oficial combatente é iniciada na EsPCEx, em Campinas, já em nível superior. Esta modificação visa aprimorar a formação do oficial da linha bélica, como parte do Processo de Transformação do Exército Brasileiro. Formando líderes para as situações de guerra e de não-guerra e, ainda para atuarem na gestão dos destinos do nosso Exército. 

O ponto mais alto da data de hoje é o congraçamento dos irmãos de Turma - Irmãos de farda - pois somos todos Cadetes de Caxias, Cadetes do mesmo Exército forte e unido, do Exército de sempre.  A emoção de voltar no tempo e recordar a juventude. A formatura para o rancho, nos mesmos vértices das lajes do Pátio Tenente Moura, ao compasso marcial da Banda de Música, para adentrar o mesmo refeitório e ali, postar-se ao redor das mesas e saborear, mais que o alimento para o corpo, o alimento da alma: o reencontro com seus sonhos.

Ressalto, também, com muita alegria e agradeço a presença de esposas, filhos, netos e outros familiares e amigos que os senhores fizeram questão de trazer a esta grande festa, para que entendam, compartilhem e se contagiem desses sentimentos tão nobres, saudáveis e puros que são a amizade, o espírito de corpo e o patriotismo. 
Assim, é também emocionado - senhores Cadetes de 1962 - que o Comandante desta bicentenária Academia, em nome de todos os seus integrantes, deseja-lhes uma feliz estada entre nós; recordem fatos e feitos memoráveis, voltem a ser os mesmíssimos cadetes, extravasando vibração; matem as saudades; tudo isso em companhia de seus familiares e sob a beleza sem par deste templo sagrado no sopé das Agulhas Negras.

Foi muito bom os senhores e senhoras terem vindo! Voltem sempre! A Academia Militar das Agulhas Negras foi, é e sempre será dos senhores. Desfrutem e aproveitem ao máximo deste Encontro que, tenho certeza, será inesquecível. Que Deus abençoe e dê muitas graças a todos nós! 

Muito obrigado!

BRASIL!

Gen Bda Júlio Cesar de Arruda
Cmt AMAN
