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Propósito editorial

“O Intendente-1962” reserva-se o direito de não publicar comentários que: 

- contenham palavras ou conteúdos obscenos, fraudulentos ou difamatórios; 

- expressem opiniões de ordem política, religiosa, social ou cultural que possam caracterizar discriminação;

- contenham links, propagandas, spams ou referências a outras publicações ou sites (finalidade: evitar a propagação de vírus alojados em sites maliciosos); 

- contenham informações que não possuam relação com a temática do informativo, de manter a união entre seus leitores e de prestar informações úteis ou de proporcionar divertimentos sadios; 

- estejam em desacordo com os princípios verdadeiramente democráticos que abraçamos ao ingressar na profissão militar; 

- violem dispositivos legais. 

Agradecemos pela sua compreensão. 

AMIGOS DESDE OS ANOS DOURADOS
PIRES 


A edição estava quase pronta para ser divulgada quando soubemos do falecimento do Luiz Henrique Gomes PIRES, o 1817 do CMRJ. No 1º Científico fizemos parte da uma Turma de aula, a XIV, em que quase todos, do 1791 ao 1852, eu era o único que não tinha LUÍS no nome. Companheiro de todos os momentos, amigo de muitos, pouco o encontrei no oficialato, mas devo a ele a proeza de me encontrar e incluir na lista de concludentes do CMRJ, quando completamos quarenta anos de formatura. Não sei como ele me encontrou, porque eu já estava na Reserva e residindo numa cidade do interior paulista. Lamentavelmente, ele não participou da reunião no Colégio porque a doença já o atormentava. Ele abre imensa lacuna na relação de nossas turmas de Colégio de Aspirantes da AMAN. 

Obrigado pela amizade, amigo. Descanse em paz, e que o bom Deus o acolha nos céus. 

IRAN

Vinha saindo da escola onde votei, quando meu telefone tocou. Por uma questão de minutos, não soou dentro da seção de votação, que teria sido motivo de constrangimento para os mesários, que não perguntaram se eu portava celular. Pela identificação no painel, o nome do amigo que chamava não me deixou dúvida: era a notícia de que o Iran falecera. 


No meio da semana recebi um e-mail do Éden, outro amigo de longa data, informando que fora visitar o Iran no hospital onde estava socorrido após um AVC, e que o estado dele era crítico. 


Embora esperada, a notícia é sempre chocante. Sabia que, se sobrevivesse, ficaria com sequelas. Deus o poupou desse sofrimento. Naquele momento formava-se uma rede não informal de amigos, principalmente ex-alunos do Colégio Militar, que transmitiram a infausta notícia aos demais colegas. 


Conheci o Iran lá pela metade dos anos cinquenta, quando entrei no Colégio Militar. Ele já era antigo, estava lá desde o 1º ginasial, e eu cheguei transferido, já na 4ª série. Fomos nos conhecer melhor e selamos sólida amizade desde o Científico, ambos na Infantaria, embora nunca na mesma sala de aula. 


Foi a época dos bailinhos, os célebres “hi-fi”, para os quais cada um levava uma bebida e os LP que possuíamos. Lá ia nossa patota: Ele, Gilson Fernandes, Justiniano, Laranjeira, Durão, e muitos outros. 


Terminados os anos dourados no Colégio, a maior parte do nosso grupo tomou o caminho da AMAN. E lá fomos nós. A partir da escolha de curso, ambos na Intendência, a amizade aumentou. Nem mesmo o revés que ele sofreu e que o fez repetir a ano, nos isolou. Era comum batermos longos papos nos momentos de folga, nos intervalos das aulas, nas viagens. 


O oficialato de início nos separou: eu lá em Mato Grosso, que ainda não era do Sul, ele no ano seguinte no Paraná. Mas como uma das características de nossas carreiras é a constante movimentação, voltamos a nos encontrar no Rio de Janeiro, quando ele veio fazer curso de Oficial de Manutenção e eu servia na Escola de Material Bélico. 


Fato da mais alta relevância: ele, solteirão convicto, não se incomodou em perder um sambão pré-carnavalesco no calorento dezembro, trajando bermuda e camiseta, para envergar uma túnica branca e subir a serra para cruzar espada no meu casamento. 


Voltamos a trabalhar juntos nos estudos da EsAO, alguns anos mais tarde. Não mais servimos no mesmo quartel, mas não deixamos de nos comunicar e reforçar os laços de amizade. Conversávamos muito em longos telefonemas ou em encontros pessoais. 


Nosso último encontro vis-à-vis foi no Forte Copacabana, em dezembro de 2012, na memorável reunião do Cinquentenário. Embora Aspirante de 1963, ele sempre se considerou um Tuducax, e assim era tratado por todos nós. A última conversa telefônica, poucos dias antes dele adoecer, quando frisou a felicidade que tivera de, já na maturidade, constituir uma família. 


Era de bom relacionamento, com facilidade para criar novas amizades. Ultimamente fazia parte de um grupo com amigos de longa data: Jarbas, Cramer, Jansen, Castro (Manel), Fonseca (Com/61) e o Nelson (Art/61), que realiza regulares reuniões. Relatava com prazer a alegria desses encontros. Com toda certeza os colegas sentirão o vazio deixado. Assim era ele: amigo de todos, nunca se esquecendo dos que cultivava há mais tempo. 

E nós outros guardaremos sempre a lembrança desse amigo.  

Muitos companheiros dos tempos escolares se pronunciaram sobre o Iran. Seguem alguns deles, que chegaram a este redator.

Gilson FERNANDES: 
Hoje pela manhã foi realizado o velório do Iran Francisco (2098). 

A capela ”A” do Cemitério do Caju estava repleta de  parentes e muitos amigos que com ele conviveram.

Lá estávamos eu, o Cramer(2102), Cunha(285), Loureiro(1895),  Zoliah(1997),  Eden(1027), Jarbas(1566),  Jansen(723),  Cesar(789),  Geraldo (1664), Danilo(935), William(2005), Fonseca e Nilson(tu 61), Garcez(tu 63) .

Outros que não puderam comparecer enviaram mensagens de condolências que repassarei para  Celina e demais familiares. Assim foi o caso do Mascarenhas (1385), Pedro Monteiro (1920), Vianna (391), Leonardo (1994), Ronald (1954), Padilha (1700) e Amaury (1849).

Após algumas preces entoamos o grito de guerra do CMRJ, o Zum Zaravalho seguido de aplausos.

Iran era estimado por todos . Fica a saudade de um grande amigo. Na esfera celestial, seus pais, o Cel Otavio e a Sra Adilis o receberão  com muita alegria. 
EDEN (Int):
Nosso grande amigo e colega IRAN FRANCISCO TEIXEIRA DOS SANTOS faleceu hoje às 04:30 hs, mas seu sepultamento só ocorrerá amanhã por causa das eleições. Falta ainda saber horário e cemitério.

Estamos todos enlutados.

CASTRO (Cav):

Caríssimo amigo Gilson,
A perda do nosso querido e inesquecível amigo Iran de longa data, nos comoveu a todos que tivemos o privilégio de privar encontros marcantes em nossas vidas.
Há pessoas boas que nos transmitem paz e se existir algo a lamentar é o fato de que a carreira militar não me proporcionou a possibilidade de estarmos mais próximos .
Sem dúvida alguma, o Iran marcou muito a minha vida, particularmente nos encontros da nossa TUDUCAX e, ultimamente, naqueles proporcionados pelo Jarbas.
Peço-lhe que me inclua e divulgue na relação abaixo – Aluno 1831- Manel (CM), já que tenho plena certeza de que estive presente espiritualmente nos seus últimos momentos.
O meu impedimento atual de estar com vocês, se DEUS quiser, será superado.
Afetuoso abraço,
O amigo de sempre,
Castro (1831)
DINARTE (Eng):
Pois é Amaury, lá se foi nosso amigo Iran. Mas estou certo que ainda iremos nos encontrar. Estou certo que ele vai cumprir bem esta missão no Destacamento Precursor, como cumpriu suas missões em terra. Um abraço,

 

ASSIS BRASIL (Com):
Infelizmente apenas agora, 12h30 de 2a. feira, li a mensagem.
Não tenho os dados da família.
Por favor envie minhas condolências a eles.
Eu gostava MUITO dele!
Um abraço, irmão.
Assis Brasil
Cad. 532 - Assis Brasil
2a. Cia. do Básico (1960) 

VELLOSO (Eng):

Realmente é muito infausta a notícia.
O amigo Iran era tão Tuducax que seu nome consta à pág 104 da versão mais atual de nosso Almanaque Atuducax.
Não faz muito tempo nos encontramos em um shopping na Barra da Tijuca.
Que Deus o acolha em seu descanso!

MELILO (Int):

Agradeço a informação. Vou rezar pelo amigo e companheiro.

PAIXÃO (Inf):

Mais uma dolorosa perda. Nossas condolências à família.
HIRAM CÂMARA (Inf):

Que notícia surpreendente e triste, amigo Amaury. Ele estava doente, amigo Amaury? 
Abs tristes. 

Nas fotos que seguem, alguns bons momentos de nossa amizade: 
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Casamento de Amaury e Eloiza, 21 de dezembro de 1968. Iran e Fernandes cruzando espadas. 
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Coquetel do Cinquentenário Tuducax. Dez 2012: Fonseca (Eng), Amaury e Iran. 
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Esteves (Art), Amaury e Iran. 

ANIVERSARIANTES DO MÊS

Os aniversariantes intendentes e esposas de intendentes estão grafados em negrito. 

- Dia 01 – Sra. ANA AMÉLIA, esposa do Ivan SOTER de Oliveira (Int). 

- Dia 02 – Wilson FERRARI (Art). 

- Dia 03 – Sra. INÊS, esposa do Jair LENTO (Int). 

- Dia 03 – Sra. ALDA, esposa do Silvério MENDES (Inf). 

- Dia 04 – Sra. MARIA INÊS, esposa do João FERREIRA Filho (Eng). 

- Dia 04 – José ARAMIR Bezerra Pinto (Inf). 
- Dia 04 – Fernando Luiz Carneiro RILA (MB). 

- Dia 05 – Eleu Longo MARCHANT (Cav). 

- Dia 07 – Sra. HEDDA, esposa do HILDEBERTO Santos Araújo (Eng).  

- Dia 07 – Gláucio MOUSINHO de Albuquerque (Int). 
- Dia 08 – Sra. VÂNIA, esposa do UBIRAJARA Lopes (Inf). 

- Dia 09 – Sra. REGINA, viúva do Marcos MATOS BRITO de Albuquerque (Int). 

- Dia 09 – Ildefonso Bezerra FALCÃO (Inf). 

- Dia 10 – Sra. SOELI, esposa do Carlos Alberto VILANOVA (Inf). 

- Dia 11 – Sra. AILCE, esposa do NEREU Manoel Augusto dos Santos (Inf). 

- Dia 11 – Sra. MARIA DO SOCORRO, esposa do EDUARDO Antônio Carvalho Pereira (Inf). 

- Dia 14 – Antônio Carlos Gomes da CUNHA (Int). 

- Dia 15 – Aroldo Benedito Faria CURSINO (Inf). 

- Dia 16 – AMAURI de Castro (Com). 

- Dia 18 – Sra. LIAMARA, esposa do Carlos Alberto Pinheiro Ayres (Int). 

- Dia 18 – Moacyr Leandro do AMARAL (Int). 

- Dia 19 – Carlos Roberto LOBO da Silva (Art). 
- Dia 19 – MURILO Martins da Silva (Inf). 

- Dia 21 – Sra. DIRLEY, esposa do Hélio Tavares da MOTA (Int). 

- Dia 22 – Aloysio da ROCHA (Inf). 

- Dia 23 – Carlos Eduardo Vernes MACK (MB). 

- Dia 23 – Ailton GUIMARÃES Jorge (Int). 

- Dia 24 – MATIAS Moreira Matias (MB). 

- Dia 26 – Sra. MARIA RITA, esposa do ROMEU Antônio Ferreira (Art). 

- Dia 30 – Sra. THELMA, esposa do Roberto Jugurtha CÂMARA SENNA (Art). 

- Dia 30 – WILLIAM Ferreira Costa (Art).
Mais uma vez fazemos especial agradecimento ao Linelson, companheirão sempre atencioso em atualizar a relação de aniversariantes de nossos colegas, esposas e afins.

ERRAMOS
No mês de outubro publicamos matéria sobre a Assembleia da Atuducax no dia 25 de agosto em Brasília. Mas na foto dos participantes pulamos o nome do nosso amigo Moraes, o novo Diretor de Apoio Social da entidade. Para corrigir a falha, voltamos a publicar a foto, ressaltando que ele está entre o Aquino e o Beust. Vamos aos nomes: Câmara Senna, Xavier, Bittencourt, De Cunto, Danillo, Heinz, Linelson, Velloso, o Comandante do CMB, Caminha, Camurça, Aquino, MORAES, Beust, Cardoso, Muzzi e Bernardi. 
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Também deixamos de destacar em negrito o aniversário da Sra. Ruth, esposa do Walgner (Int). 
Os erros foram detectados por vários de nossos leitores, aos quais agradecemos pelas observações. 

ENCONTRO TUDUCAX 2015 - SUL DA BAHIA


Está sendo grande a inscrição para participação no Encontro do ano que vem no Cana Brava Resort, em Ilhéus, entre os dias 14 a 19 de outubro. Observando a relação de inscritos e de pretendentes que estão negociando outras reservas, parece-nos que, até o momento do fechamento desta matéria, os chalés Standard já estavam quase todos  reservados. 
Os principais atrativos para hospedagem são: 

O estabelecimento oferece o sistema “ALL INCLUSIVE” oferecendo aos participantes (ressaltamos que alguns complementos foram solicitados pela Atuducax, e aceitos pela empresa): 

- Bebidas à vontade, inclusive com frigobar reabastecido diariamente (cervejas, refrigerantes, água mineral, sucos, água de coco, coquetéis, licores, whisky 08 anos, vodka, campari, bacardi, cachaça, roskas, martini, espumante, vinho tinto, vinho branco).
- Buffet de petiscos (10h00 às 17h00h), estação de pizzas e pastas (11h00 às 22h30), chá da tarde (16h00 às 18h00), café da manhã, almoço, jantar, bares das piscinas (09h00 às 17h00); - Bar da Cabana da Praia (09h00 às 23h00);
- Bar Encontro das Águas (horários de almoço e jantar) além de – como já foi enfatizado - frigobar diariamente reabastecido em todos os chalés.
- Wellcome Drink (exclusivo para ATUDUCAX) – oferecido no “pacote” BURITI.
- Shows/divertimentos após cada jantar. 
A operadora BURITI TURISMO, de Brasília, contatada pela Diretoria, ofereceu o “Pacote Buriti”, constando de: 

- SPA agendado (sem ônus adicional, exclusivo para ATUDUCAX) – “pacote” BURITI.
- Salão Gabriela para realização da Assembleia ATUDUCAX.
- Jantar privativo de encerramento com apresentação de show (exclusivo para ATUDUCAX).
- Transfer-in e transfer-out aeroporto. 

Os preços da hospedagem são os seguintes:

- Chalé Standard

casal R$ 3.017,50
single R$ 2.540,00 

- Chalé Master 

casal R$ 4.310,00
single R$ 3.805,00


- Apartamento Luxo
casal R$ 3.265,00
single R$ 2.787,50 

Os interessados poderão obter maiores informações consultando o Portal Atuducax (www.aman62.com) e deverão ligar-se diretamente com a operadora Buriti Turismo: 
Endereço: Brasília Shopping – Torre Norte – SCN Bloco A – 12º andar – Brasília – DF. 

Telefones: (61) 3044-8800; 3201-8054; 3039-7766; 3328-5580; 3344-6250; 3344-0036. 

Use de preferência os E-mails: comercial@burititurismo.com.br ou valquíria@burititurismo.com.br (Sra. Valquíria é a gerente). 

O Portal Atuducax (www.aman62.com) atualizará regularmente a relação de inscritos e sempre publicará as novidades sobre o Encontro. 
Pelo visto o Marcinho vai ter muito trabalho no evento, filmando e fotografando os momentos de descontração, que certamente serão inúmeros. A propósito, no Facebook foi postada a foto de um Tuducax descansando na banheira de um hotel em Penedo, nesta semana. Adivinhem que é... Uma dica: ele participou do Encontro em Foz. Certamente se candidatará ao SPA no CANA BRAVA, ano que vem. 
DIRETORIA DA ASSOCIAÇÃO TUDUCAX
Presidente:

 


Fernando de Castro Velloso (Eng) 

Diretor Patrimonial e Financeiro:

Linelson de Souza Gonçalves (Int)
Diretor de Cultura e Projetos Especiais:
Antônio Roberto Nogueira Terra (MB)

Diretor de Comunicação


Linelson de Souza Gonçalves (Int) 

Diretor de Apoio Social



Janir Loreto de Moraes (Cav)


Diretor de Assuntos de Associados:

Amaury de Paula Teixeira (Int) 

Diretor de Memorialística:


João Bosco Camurça Marques dos Santos (Int) 

Conselho Fiscal:



Álvaro Nereu Klaus Calazans (Eng), 
José Genuíno Brum de Moraes (Inf)

Mário Luiz Monteiro Muzzi (Inf) 

Por hoje é só. Um grande abraço logístico para todos.
Colaboraram para esta edição: 

Eloiza Villaça Teixeira (fotos).

Fernando de Castro Velloso.

Linelson de Souza Gonçalves. 
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