          Mensagem do Tuducax Jobst, de Inf, grande amigo do aniversariante. Era para ser lida durante a reunião, mas ele julgou que seria cansativo. Por esse motivo, estou divulgando, juntamente com a notícia da reunião).
            Boa noite a todos!
            Anunciado que fui pelo aniversariante farei uso da palavra não só para cumprimentar nosso companheiro, mas como        gaúcho agradecer à bela iniciativa de reverter os presentes em doações às crianças carentes da Casa Menino Jesus de Praga.

          Meus amigos!
         Cícero, romano, citou: ”além da sabedoria talvez nosso maior bem seja a amizade”.
         Seria Cícero da TUDUCAX?

         Quebrando o protocolo de não haver discurso em      uma reunião deste tipo farei devidamente autorizado uma breve citação.

                 Dirijo-me a todos neste dia em que comemoramos       o aniversário do      nosso estimado amigo     XAVIER como um     belo momento     em que a alegria invade nossos corações e agradeço o convite para estar presente nesta data marcante-6/7/2012.

    Pátio do 1º BPE... E lá se vão alguns anos...  Alguém já não se lembra? É normal.    Tropa em forma.       Baixinhos       completando a retaguarda!
           É ele, é ele, é o grande lá no início do pelotão.   Retidão de caráter, personalidade forte, amigo para todas as horas, marido dedicado, nossa querida Marilene bem sabe, pai e avô exemplar, Carlos Alexandre, Débora, Amanda e Rodrigo não me deixam mentir, sogro amigo e extremamente zeloso com a família.     Tem conversa, tem desembaraço, liderança e      ascendência no seu grupo.  É ele, é o nosso     querido     e         estimado XAVIER - “CARLÔ”-      aniversariante nesta data e que aqui nos trouxe para compartilhar deste      momento        especial, abrilhantado pela presença desta figura ímpar dentro de nosso Exército que é o nosso CMT ENZO, o exemplar cadete 476.
  Permita-me Sua Excelência que voltando um pouco às minhas origens, façamos agora uma homenagem ao nosso     irmão verde-oliva ouvindo o PARABÉNS     CRIOULO que por certo também as crianças da CASA      MENINO JESUS de PRAGA em Porto Alegre       hoje estarão cantando e agradecendo      a bela idéia de nosso humanitário aniversariante XAVIER.

                  PARABÉNS CRIOULO
      (Autoria: Dimas Costa e Eleu Salvador)

Parabéns, parabéns...
Saúde e felicidade

Que tu colhas sempre todo dia

Paz e alegria na lavoura da amizade

Que DEUS velho te conceda

Com sua benevolência

Muitas e muitas campereadas

Na invernada da existência.

E unidos no mesmo afeto

Te abraçamos neste dia

E para seguir a festança
Repetimos com alegria:

Parabéns,parabéns...
Saúde e felicidade

Que tu colhas sempre todo dia

Paz e alegria na lavoura da amizade.

    Obrigado!
    Felicidades a toda família Xavier

