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O JORNALECO DA EPF

Órgão de divulgação do Pessoal da Turma TC Porto Barbosa - EPF 1956 / 57 / 58

EDIÇÃO – NOVEMBRO - DEZEMBRO - ANO XII - 2011

www.epf56-57-58.com.br

EDITORIAL

Neste limiar de 2011, conseguimos finalizar essa Edição compactada, reunindo novembro e dezembro, pelos motivos óbvios que todos já sabem. E em meio às alegrias e esperanças que o ANO NOVO nos traz, aqui estamos, sem todas as retrospectivas de 2011 que gostaríamos, mas com um recheado registro de textos e fotos do Encontro Nacional da EPF - Turma TC Porto Barbosa - Rio 2011, que foi um sucesso! Natal e Ano Novo... Tempo de reflexão, de mais perdão, de mais amor. Do agnóstico ao cristão - todos celebram dentro de si A ESPERANÇA E A FRATERNIDADE. E é nesse clima que tão bem evoca a nossa essência divina que levamos aos amigos da EPF com muita satisfação, as últimas Edições do JORNALECO de 2011. Quem dera pudéssemos ter o nosso site com as mesmas informações, andando em paralelo, com mais fotos e comentários... E eis um dos nossos desejos para 2012! Bem, a Edição é agigantada também, pelos comentários sobre os meus livros, os aniversariantes dos dois meses, e-mails e artigos que recebemos dos colegas e a nossa mensagem de Final de Ano. E por exceder o limite de MEGABITES (25MB) liberados pelo provedor, estamos enviando fracionada. A todos uma boa leitura nessa virada de ano e um 2012 pleno de saúde e alegrias!
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DO 152 - FIREMAN - jfireman@oi.com.br 
Caro Camurça.

Confirmo o recebimento do JORNALECO de outubro!  Aliás, ele está ótimo. Parabéns. 152- Fireman

DO 29 - HELINHO -
Caro Camurça, 

Li o Jornaleco, por sinal de muita qualidade. Os textos estão ótimos. Pelo jeito você renovou o ânimo (inspiradora Ana Celsa, que ainda não conheço). Já antecipo os parabéns pelo dia 12.

Estou em Cabo Verde, mas na sexta feira à noite devo dormir em Fortaleza, onde fico poucas horas. Sigo para BSB no sábado final da tarde. Queria aproveitar minha passagem para ver se compro os livros. Aguardo suas noticias. Abraço sempre amigo do Helio, 29. 

PS - Lamentei muito o falecimento do nosso Macedo, meu xará. Era uma pessoa correta, discreta, educada, de boa paz. Convivemos pouco, somente na EsPF, mas guardei dele a imagem de um bom e querido amigo. Creio que  ele era daquele tipo "unanimidade". Concorda?

DO - ADERENTE E AMIGO - AMAURY TEIXEIRA - amauryte@hotmail.com 
Parabéns, amigão. Gostei muito, especialmente da seqüência sobre seu aniversário.
Um grande abraço. Hasta Vitória!
DO 52 - RÊGO - par@terra.com.br
Companheiros Epefianos

Do nosso fraternal e saudoso Encontro restam algumas providências finais a cargo deste comunicante, como retransmitir a prestação de contas preparada pelo 2/Fonseca, algumas fotos tiradas durante os eventos e outras coisas que aparecerem. De todas, preferi iniciar retransmitindo a inspirada e tocante mensagem à nós envida pelo 260/Willian, através do e-mail do Fonseca. Em seqüência, estarei retransmitindo a prestação de contas e as fotos. Um grande abraço, do

52/Rêgo

 
DO: WILLIAM DA ROCHA  - 

CTRL + Clique para seguir o link" 
williamdarocha@uol.com.br

Prezado amigo, Al 2, Fonseca. 
Quando parecia que eu  aí estaria no nosso Encontro... Bagagem arrumada, no bolso a passagem, hospedagem confirmada... tudo pronto... não pude seguir! Uma forte gripe me pegou, sem dó e sem piedade. E impediu-me de prosseguir.  E continuo dizendo:  Era uma vez... num tempo não muito distante, cada um de nós ainda infante,  ia para uma terra abençoada também pelas praias e adornada pelo céu. Lá onde morava Iracema, de uma beleza suprema, a virgem dos lábios de mel. Assim reconto a história que podemos relembrar,e cantar no "...Para a frente, custe o que custar" lema que para nós é uma glória..." Por favor, diga aos queridos e fraternos amigos Epefianos, que ainda que eu pareça distante, estou ao lado de cada um de vocês, a cada eternizado instante. Partilho a satisfação de contar dos anos, o tempo de muita alegria e aprendizado mesmo nos superados juvenis desenganos. Quanto orgulho e quanto alento, de repente sentimos no momento em que nos sentamos, lado a lado. Em verdade experimentamos uma inesquecível celebração. Neste ímpar evento, nesse mais de meio século vivido e propiciado por um Divino intento, quando constatamos estar unidos em um "Único e Epefiano coração" Parabenizo a todos, e aí incluo os saudosos amigos que já partiram e pelas Hostes celestiais foram acolhidos. Reencontro! Volta a um lugar do passado, a um ponto inicial. Aqui o veterano - um mestre. Ali, sem que ninguém a atenção lhe empreste, uma fera, uma peste, um Animal. Eles convivem e se integram numa inesquecível ocasião. Mais que conviver, sabem que convém vir ver de perto para cada um, desperto, agradecer tanta positiva vibração. E continuamos a Caminhada para a Frente, vibrante,toda a gente em paz, na direção da LUZ,
guiados pelo sentimento Amor, energia que a cada dia nos conduz. As sombras? Deixamos lá para trás! Rever a Família Epefiana é sentir, em cada um, o orgulho de estarmos tão bem quando nos vemos, unidos pelo sentimento que vivemos a partir de uma feliz circunstância.Nosso Reencontro acontece não com o que se tem, mas com o que É, com o que Somos, cada Um, parcela viva da SOMA, da SUBSTÂNCIA, de onde todo ser vivente vem. Essa, a nossa grandiosa ventura! Reencontro com um sempre vivo sonho que sonhamos, realizamos do real  tamanho da sua, da minha, da nossa Alma - Verdadeira altura! Linda a festa que aqui se faz! Em meu nome, no da minha esposa Natércia e familiares, agradeço, de qualquer jeito, do fundo do peito, esta oportunidade. Tenham um Feliz Natal e um Ano Novo de saúde, prosperidade e muita paz! Até breve! 
Aluno 260, William

                                                                        
ENCONTRO DA TURMA EPF 56-57-58 EM 2011 NO RIO DE JANEIRO

(08 a 10 de novembro)

Em clima de alegria e muitas recordações, esse grupo de Epefianos esteve reunido de 08 a 10 de novembro de 2011, no Clube Militar do Rio de Janeiro, com suas respectivas esposas e alguns com familiares, para mais um Encontro da Turma TC Porto Barbosa EPF 56-57-58. Fora da ordem na foto, estiveram presentes: 
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