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EDITORIAL 
SUCESSIVOS SUCESSOS 


Grandes amigos de todas as Armas, Serviços, Turmas e épocas, todos os aguardados Encontros do mês de novembro tiveram estrondoso sucesso: Cinquentenário da Turma de 1959 do CMRJ, Intendentes de Todos os Tempos e Tuducax foram acontecimentos marcantes, que mereceriam edições diárias, mas nossa capacidade de trabalho não nos permitiria cumprir a missão. Vamos, então, fazer uma publicação “light”, para não atrasar muito (entre uma bronca e outra, porque as malas não estão totalmente desfeitas), e depois complementar as informações, na medida do possível, e aí serão de grande valia as impressões escritas ou visuais de nossos correspondentes (é você mesmo, leitor) que estiveram nos diversos locais vivenciando os acontecimentos.

Falando nos correspondentes, desde já ficam registradas as excelentes e prontas colaborações do Linelson, do Mauro e do Maciel, aos quais este redator agradece. 


Vamos à leitura, amigos. 

ANIVERSARIANTES DE DEZEMBRO


Desde os tempos do nosso Patrono a Dezembrada está presente na História, e a Tuducax segue igual sequência de comemorações. 


O mês inicia com o aniversário do artilheiro José GERALDO de Oliveira, frequentador assíduo dos encontros Tuducax. 

No dia 3 quem sopra velinhas é a Sra. Marilene Xavier, esposa do nosso presidente de associação, Carlos XAVIER Filho (Inf). 

No dia 4 aniversaria outra simpatia, a Sra. Celina, esposa do IRAN Francisco Teixeira dos Santos (666 na AMAN), telefone (21) 2491-7007, E-mail iranfrancisco@uol.com.br

Dia 7 mais duas esposas de colegas intendentes, a Sra. Marlene, esposa do JOÃO PAULO Ramalho Miranda (JP) e Sra. Gláucia, esposa do Fernando WILSON Tavares. E-mail fernando.wilson@hotmail.com 


Dia 9 a Sra. Nilza, esposa do amigo JACOB Rodrigues Soares, em Campo Grande – MS. E-mail jacobrsoares@hotmail.com

Dia 12 a Sra. Miriam, esposa do Moacir Leandro do AMARAL. O casal mora em Caraguatatuba – SP. Desconhecemos E-mail e telefone.

Dia 13 o infante Níton Gomes ROLIM, pai do futuro Chefe do 10º D Sup, Ten Cel Int Rolim. 

Dia 17 o OCELO Camelo Rebouças. Desconhecemos seu endereço.

Dia 21 o grande amigo JOSÉ ALVES de Oliveira, que sempre que os debates parlamentares permitem, dá uma fugida para confraternizar com os amigos Tuducax; metade da turma vai transferir o título eleitoral para PE, para ter o prazer de reelegê-lo. E-mail coroneljosealves@hotmail.com 

Dia 22 a Sra. Lia, esposa do Tuducax Álvaro Nereu KLAUS Calazans, o grande coordenador regional do encontro Canela-Gramado. 


Dia 30 o JACOB Rodrigues Soares e a Sra. Tânia, esposa do cavalariano Janir Loreto de Moraes, leitor e colaborador deste informativo. E-mail jacobrsoares@hotmail.com 

Os intendentes de 1962 cumprimentam os aniversariantes e desejam a todos eles e às dignas famílias muitas bênçãos celestes, traduzidas em paz, saúde, prosperidade e muito amor. 
COLÉGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO

Foi a melhor comemoração de turma que o CMRJ já viu. Nosso pessoal não se intimidou com o forte calor de quase quarenta graus e compareceu ao Colégio Militar, no dia 5 de novembro, por coincidência o Dia Nacional da Cultura, para lembrar com colegas, antigos professores e instrutores, familiares e com os alunos de hoje os cinquenta anos de conclusão do antigo curso científico. 
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O esmero da organização foi sentido desde a recepção, com identificação dos participantes, distribuição de uma revista alusiva, até os diversos eventos, cujo ponto alto foi a participação na formatura geral do Colégio. 
Na primeira foto:

Ayres (só meia face), Prof. Marçal. Atrás o Mousinho (Cav). Ao fundo à direita Mack (MB) e Costa Pinto (MB). Ganhará uma assinatura anual de “O Intendente – 1962” para quem identificar o interlocutor do Cel Marçal. 
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Nesta foto, após inauguração das reformas da Sala 410 (dizem que era a Sala de Presos, do nosso tempo) aparecem: Castro (Cav), Jarbas (Cav) e Mota (Int). Atrás do Jarbas o Castrinho. Ao fundo à direita o Flávio (1204) e no rumo da janela o Xavier (Inf).
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Vários colegas perceberam a ausência deste redator, que à última hora viu-se impedido de comparecer. A amizade é tanta que Benevides, Velloso, Aquino e Linelson apressaram-se em mostrar-me em Canela a excelente revista montada pelo Gilson “Eremita” Fernandes.
Aqui o Papai Noel (Castrinho) de visual novo (quase não se notava...) deve estar fazendo alguma citação agradável, pois o Cantídio (Int) esboça largo sorriso. 
Não deve ter sido fácil a tarefa de fotografar os eventos, pela exiguidade de espaço, calor e muita gente se abraçando e cumprimentando. 
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O Comandante-aluno Márcio Fortes de Almeida (1839), hoje Ministro das Cidades, conversa com um colega, sob olhares atentos do Mack. Outros companheiros observam as evoluções da Banda Marcial dos Fuzileiros Navais, que prestou bela homenagem à Turma. 
Nas fotos abaixo: Carlos Alberto Ayres (Int) durante o coquetel. À direita o Fernando de Castro Velloso (Eng).
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Sequência na Praça Tomás Coelho. Na primeira foto: Airton (será o artilheiro Mendoncinha?), Iran (Int), Dinarte (Eng), Simão (MB), Castro (Cav), Mack (MB), José Mauro (Vermelho?), Castrinho, Cramer (Cav), Loureiro (Int), Linelson (Int), Velloso, Daladier (Int) e Jarbas (Cav). 
Foto seguinte: do Papai Noel, só o lado esuqerdo do terno, José Mauro, Cramer, Ayrton, Loureiro, Linelson, Conforto (Art), Velloso, Daladier e Xavier. 

As distâncias não foram empecilhos para que muitos se deslocassem de Brasília, São Paulo, Fortaleza, Natal e outras localidades para abraçar os amigos e recordar os Anos Dourados. O Enzo, Comandante do Exército, não pode comparecer em face da reunião do Alto-Comando, antecipadamente marcada para a mesma data.
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Nosso especial agradecimento ao Linelson pela cobertura fotográfica. 

A redação solicita aos amigos que tenham outras fotos que as remetam para publicação, se possível com identificação das pessoas. 
Parabéns, turma Marechal Rondon!

                 ZUMZARAVALHO!

INTENDENTES DE TODOS OS TEMPOS REUNIDOS NA AMAN
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No ensolarado sábado 21 de novembro os oficiais de Intendência de todos os tempos reuniram-se no C Int/AMAN para mais uma vez estreitar os laços de profunda amizade. Nossa Turma contou com a presença de três integrantes, o Maciel, o Teixeirão e o Mauro. 
As fotos ao lado – gentileza do Mauro - mostram nossos “correspondentes” na frente do pavilhão de Comando do Curso (Pavilhão Tenente Zamor) e na tenda onde foi servido o almoço.
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O Maciel se fez acompanhar da simpática esposa, Sra. Diomília. Aliás o baixinho está em toda a mídia. Veja mais ao final desta edição, onde ele dá uma aula de qualidade de vida e cidadania. 
As reuniões dos Intendentes começaram com despretensiosa recepção a alunos do C Int da EsAO, nos anos oitenta e hoje constituem um evento de hospitalidade e descontração. 

Os componentes da Rainha da Logística estão de parabéns. 

O motivo do não-comparecimento deste redator foi a viagem ao Sul para o Encontro Tuducax, na mesma data. 

 Suprir! 
SITE DA TURMA COM NOVO VISUAL

A página da Turma Duque de Caxias na Internet (www.aman62.com) entrou dezembro com novo visual, proporcionando leitura mais agradável. Lá você fica sabendo o que se passa com nossos colegas nos dias de hoje, troca mensagens, além dos muitos tópicos evocativos, que trazem milhares de lembranças desde tempos de alunos do CM ou das Escolas Preparatórias. 
Lá é possível rever as fotos dos Aspirantes, publicadas na Revista Agulhas Negras, tomar conhecimento dos pendores artísticos e culturais dos nossos colegas, saber quem já passou para a eternidade, receber notícias sobre os eventos passados ou em andamentos, e sobre a programação futura, e variadas informações de grande utilidade. 

Não deixe de ver e dar sua impressão. Parabéns à equipa que cuida carinhosamente do site. Vai que é tua, Linelson...
CONFRARIA DO ACANTO
Na quinta-feira 3 de dezembro, a última reunião do ano, desta vez no Clube da Aeronáutica. Prestigie com o comparecimento, bata um excelente papo com os amigos, saboreie excelente almoço, e depois envie as fotos para “O Intendente – 1962”. 

Por favor, quem mandar foto identifique os fotografados, para que a redação não fique perguntando “quem é aquele careca que está entre o velhão de cabelo branco e o barrigudo de cabelo pintado?” 
ENCONTRO TUDUCAX 2009
Aconteceu neste ano em Canela a maior reunião de Turma fora da Academia. Praticamente todas as reservas que a Direção Geral fez no Hotel Laje de Pedra foram preenchidas entre os dias 22 e 29 de novembro. Uma semana de intensas emoções, muitos passeios, apreciação de belezas naturais ou feitas pelo ser humano, emocionantes reencontros e confraternizações. 
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Dentre as quase duas centenas de participantes, com idades variando entre nove meses, sem contar os que estão próximos de vir ao mundo e alguns companheiros que já perambulavam por aqui quando aquele meteorito que caiu no México extinguiu os dinossauros, anotamos a presença de onze intendentes com as respectivas esposas: Lemgrüber e Neide; Heinz e Maria Tereza; José Alves e Nena; Padilha e Selene; Camurça com a namorada Ana Celsa; Loureiro e Marlene; Linelson e Lígia Terezinha; Amaury e Eloiza; Ayres e Liamara; Wilson e Gláucia; e Castro Costa e Leda. Registramos ainda outros familiares: só o Linelson estava com mais sete, o Heinz com as filhas. 
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Tivemos ainda a grata participação do Gen Primo, mais antigo militar na Ativa no grupo (Turma de 72), acompanhado da esposa Sra. Livânia e da neta Luísa. 
O assunto é tão vasto que merece uma edição especial para contar e ilustrar a semana em que estivemos num Paraíso terrestre, mas para dar água na boca dos que não compareceram damos uma palhinha do jantar de abertura, com o encontro deste redator com os casais Camurça e Ana Celsa e Paixão (Inf) e Solange. Ao fundo, à esquerda os cunhados engenheiros Neves e Calazans. 
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Na foto seguinte, no jantar de encerramento do Encontro: Fonseca (Eng), Castro Costa, José Alves (encoberto pelo braço), Lemgruber, Maria Rita (esposa do Romeu – Art), Neide, Ayres, Liamara, Maria Tereza, Heinz, Eloiza, Amaury, Gláucia, Marlene, Wilson, Lígia, Linelson, Padilha, Loureiro e Selena. Só faltou o casal Camurça / Ana Celsa, em preparativos para a viagem de volta bem cedinho, no dia seguinte.

Na terceira fotografia o redator com o casal Gen Primo e D. Livânia. Fui instrutor dele em 1971, servimos juntos em 1979 (ambos Capitães) e hoje nos reencontramos, com muita satisfação, em evento social promovido pela Associação Tuducax.
TUDUCAX-INT SARADO E PATRIOTA
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Saiu no Jornal Nacional de 19 de novembro. 
Quem é este cavalheiro que conduz no braço que conduz no antebraço a nossa querida Bandeira? Ninguém menos que nosso amigo Maciel cuidando da saúde e prestando sua homenagem ao Pavilhão Nacional, no Dia da Bandeira, ao mesmo tempo em que cuidava da boa forma.
É isso aí, menino, bola prá frente!
Por hoje é só, amigos. Até a próxima edição. Saudações Logísticas. 
 �
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