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ESCREVENDO COM O CORAÇÃO

Amigos logísticos e amigos dos logísticos, não é possível ser frio e calculista na descrição do que foi o Encontro 2010: a emoção e a vibração falam mais alto. Gostaria de ter a fluência verbal de um Nelson Rodrigues, tricolor como eu, para descrever o entusiasmo que contagiou os participantes. Não sendo isso possível, segue um texto com várias fotografias, já que cada uma destas vale por dez mil palavras, procurando evidenciar em primeiro lugar a presença dos antigos ocupantes das Alas I e J do 2º Piso há quase meio século. 
A exemplo dos anteriores, o Encontro Tuducax deste ano foi ótimo. A cobertura completa não cabe em um único exemplar, daí nossa pretensão de fazermos agora um resumo e detalharmos os eventos em edições futuras. 

Os créditos fotográficos são do DJ Marcinho, que acompanha nosso grupo desde Florianópolis (2006) e da Eloiza. 
PLANEJAMENTO BEM FEITO, ÊXITO TOTAL

A diretoria da Associação Tuducax e nosso colega Mousinho (Cav) merecem todos os elogios pelo êxito do Encontro. Tudo funcionou a contento, desde a recepção no aeroporto, por onde chegou a maioria dos participantes, até o momento em desembarcamos no mesmo local, no início da tarde do domingo 24. Tudo fruto de incansável e meticuloso trabalho, sempre acompanhado de perto por um diretor, para evitar surpresas desagradáveis. 
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A foto ao lado mostra que enquanto a galera se divertia nas piscinas ou saía para compras, na manhã do sábado, a comissão executiva realizava um “briefing” para a assembléia da tarde. 

Quando fizemos a ECEME ouvimos a piada de que aquele estabelecimento era “MB” no planejamento, “B” na execução e “I” na conduta. Isto não ocorreu com nossos líderes: foram “MB” em tudo, até mesmo nas situações insólitas, como nos casos de colegas que não avisaram a tempo quando chegariam, inscrições ao apagar das luzes, gente que se esqueceu de lançar o dígito de controle para identificar seus depósitos, atraso de veículos contratados, palpiteiros de última hora, inadimplentes “y otras cositas mas”.  Muitos desses lances nem chegaram a ser percebidos pelos participantes. 

Um dos pontos altos foi a efetivação da exposição de artesanato, com leilão silencioso seguido de bazar em que foram vendidas as peças não arrematadas. Dignos de nota os deslocamentos em ônibus e o mega-comboio de bugues e Land Rovers no dia do passeio ao litoral Norte. Parecia uma reedição das peripécias de Rommel e Montgomery no deserto... 

A participação do Mousinho (Cav), que reside em Natal foi importante para o êxito do Encontro, não somente na preparação, mas também durante a semana. Foi ele, por exemplo, quem providenciou o “check-in” antecipado para os que retornavam pela Gol, dispensando-nos desse trabalho.
 A EXCELÊNCIA DA PROGRAMAÇÃO

A chegada. Na semana anterior a comissão executiva enviou mensagem detalhando como estavam previstas as atividades. A preparação era evidenciada na chegada ao aeroporto, quando funcionários da empresa contratada para o traslado nos aguardavam, etiquetavam a bagagem já com o número do apartamento e nos encaminhavam à condução que nos levaria ao hotel (nada daquele deslocamento a pé entre a estação de Agulhas Negras e o Conjunto Principal, nos anos sessenta).

O local escolhido para o Encontro foi o hotel SERHS. Afinal de contas nosso tempo de estóicos bivaques, acampamentos e transferências de etapas, destacados longe dos familiares, já passou. O check-in foi rápido, sob olhares de um Tuducax. A “marcha do saco”, aquela do Almoxarifado até a Ala foi realizada pelos boys do hotel. O tempo seguinte foi livre: houve quem partisse para uma soneca, inaugurando a cama, outros fizeram o reconhecimento das dependências, tiraram fotografias ou simplesmente descansaram a vista admirando a praia e o marzão em frente. O SERHS é um resort gigante e magnífico, situado na Via Litorânea, todos os apartamentos têm varanda voltada para o mar. De início muita gente se perdeu nos longos corredores dos sete pavimentos, mas nada que resultasse em pânico. A “carta iluminada 1:25.000 foi substituída por um folder esclarecedor. 
Abertura do Encontro. Cerca de cento e vinte participantes reuniram-se na área das piscinas para o tradicional coquetel de abertura, aquela sucessão de exclamações de alegria quando vamos reencontrando os companheiros que vêm de todos os recantos do país. Entre os intendentes a grande novidade foi o simpático casal Caminha e Ângela, debutando nos encontros Tuducax. Seguiu-se belo jantar, com nosso presidente Xavier dando as boas vindas a todos, especialmente aos que compareciam pela primeira vez, aos Tuducax Maurinho (Inf) e Mousinho (Cav) - atenção: não é dupla sertaneja! - e ao Santa Rosa (Cav/63), residentes em Natal. 
Primeiros passeios. Na segunda-feira, após o café da manhã e a foto oficial saímos em city-tour pela capital potiguar; seria melhor dizer “psiu-ty tour”, porque não havia guias nos ônibus; mas obsequiosos colegas que já haviam residido lá foram dando as barbadas, especialmente as relacionadas com o meio militar; no meu ônibus, por exemplo, o Lacerda com aquele vozeirão de chefe de torcida que esqueceu o megafone, foi mostrando os acidentes capitais e as vias de acesso. Paramos no histórico Forte dos Reis Magos, depois fomos ao Centro de Turismo, no bairro Petrópolis, antiga cadeia pública no Séc. XIX. 
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Ao início da tarde a parada foi no restaurante Mangai, local que o conceituado Guia 4 Rodas descreve como “um local para se fartar de comer... bem”. Após saborearmos tantas delícias retornamos ao Hotel. Depois de breve descanso, excelentes conversas no “happy hour”, ouvindo um excelente pianista, que para cada dia da semana tinha um repertório variado e agradável. A foto ao lado mostra o casal Fernando Wilson e Gláucia apreciando as relíquias do Forte dos Reis Magos, o principal cartão postal de Natal. 
Gastronomia. Todas as refeições foram ótimas: ambiente agradável, atendimento de primeira, pratos variados e apetitosos. O cenário era sempre pantagruélico, quer no restaurante do hotel, quer nas refeições fora. Variedade, fartura e beleza foram destaques em todos os lugares. No sábado foi servida uma feijoada daquelas de fazer gringo voltar chorando para casa, sonhando com a volta no ano que vem. Pena que o evento seguinte era a assembléia, e ninguém é de ferro para continuar acordado...
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O grande dia do passeio a Genipabu. A terça-feira foi de passeio pelo litoral Norte, até Jacumã, onde almoçamos. Foi a operacionalização daquelas aulas de transporte militar, em que brilhou o planejamento. Foram utilizados dezoito “buggies” e dois Land Rovers, para quem não se considerasse em condições de ir nos carrinhos abertos, daí serem apelidados de “viaturas ambulância”. Foi possível curtir todas as delícias, desde o tráfego nas dunas, “com emoção” ou “sem emoção”, passeio em dromedário, skibunda, tirolesa, banho de rio ou na praia, travessia do rio Ceará-Mirim em balsa, e outras atrações. Vai fundo, Linelson!
Na próxima edição pretendemos continuar a narrativa porque há muita coisa para contar. 
ESTAMOS NA RESERVA, MAS FORMAMOS UM TIME DE PRIMEIRA!
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 Fotos e montagem: Eloiza

Conservando a média de participação, éramos onze Tuducax/Int em Natal. Formamos uma matriz matemática de alegria e amizade. Alguns chegaram antecipadamente, outros no final de semana, mas todos participaram de animados bate-papos sobre variados assuntos, sempre destacando o companheirismo de mais de muitas décadas. 
Monte seu time do jeito que desejar, seremos sempre imbatíveis em amizade...

Amaury promete envidar esforços por um comparecimento maior dos colegas ainda não associados. O sempre bem-humorado Padilha foi o campeão dos causos, uns de grande seriedade e que exigiam reflexão, mas em outros mostrou que continua o amigo divertido de sempre; e desbancou a hilaridade do humorista do “borocoshow” da noite de sexta-feira. Heinz, outro observador atento e participante incansável, desfilou uma coletânea de camisas do Flamengo e agora aguarda que o goleiro Bruno vá à TV ensinar a fazer “escondidinho de presunto com macarrão” (sic). Wilson foi o cavalheiro tranquilo de sempre e prorrogou o passeio até seu Xará Fernando... de Noronha. Linelson foi o chefe do maior e mais bonito clã presente; seus familiares preencheriam tranquilamente uma van. José Alves se refazendo da campanha eleitoral, chegou na quinta-feira, uma presença sempre esperada e festejada. Camurça, quem te viu e quem te vê, de new-look sem óculos (visão de raios-X), topete de menino de ginásio, na rédea curta. Paulo Loureiro o hábil negociador com Tuducax hesitantes conseguiu arrebanhar mais um associado. Esperamos que o Alcione seja exemplo para a presença de outros campo-grandenses, na próxima edição. Nicolau Loureiro também veio no escalão recuado dos aratacas que “aratacaram” pelo Sul, na quinta-feira. Acabei não atualizando o endereço dele, falha nossa. E a unânime satisfação em reencontramos o Caminha, sempre sóbrio, discreto e cavalheiresco, que muitos não viam desde o Aspirantado (disse o Linelson, que reside na mesma Quadra, que o viu mais em Natal do que em Brasília). 

Não se pode dizer que este encontro foi melhor que os anteriores, mas sim que apresentou oportunas diferenças, bem aproveitadas pelos participantes. Este redator toma parte desde 2002, só não tendo ido a Fortaleza, Curitiba e Salvador, e se sente cada vez mais à vontade para elogiar os eventos. Na Serra Gaúcha, por exemplo, os deslocamentos matinais eram longos e demorados, e à noite sempre havia atividade fora do hotel; o grande número de participantes naquela ocasião fez com que houvesse rodízio nas visitas turísticas e os muitos ônibus parecessem “excursões estanques”. Desta vez os jantares foram no hotel (à exceção de um), proporcionando a todos maior permanência na praia ou piscina, um gostoso happy hour, uso de internet, para quem não vive sem ela, etc. 

ASSEMBLEIA
Como tem ocorrido, no último dia do Encontro foi realizada a Assembleia Geral Ordinária da Associação Tuducax. Três propostas foram aprovadas por unanimidade: uma modificação no Estatuto, que dará maior mobilidade à movimentação financeira; o desconto de 5% para os associados, nos Encontros Nacionais, e fixação da anuidade para 2011 em R$ 100,00, que deverá ser paga até fevereiro. 
Convém recordar que a anuidade é destinada à manutenção da vida vegetativa da Associação: os custos administrativos para a contabilidade, manutenção do portal na Internet, hospedagem do site, correspondência, etc. são da ordem de R$ 6.000,00. É como se fosse a Atividade “FOMEx” do nosso tempo de serviço ativo. Os diretores não percebem qualquer remuneração e a Associação não tem fim lucrativo. 

ENCONTROS EM 2011
Em votação foi escolhido o local do próximo Encontro Nacional, nesta mesma época do ano, a capixaba Vitória. Também está em andamento, com inscrições abertas, um encontro internacional, em maio, para o Chile e Argentina.
Por feliz coincidência a cidade de Natal, que durante a 2ª Guerra Mundial desempenhou o papel de “Trampolim da Vitória”, essencial para a ligação do continente americano com o Teatro de Operações da África e Europa, passou a ser, para nós o “Trampolim para Vitória”. Vamos aproveitar o vento a favor e planejar nossa maciça participação, no próximo ano. 
ALMANAQUE

Outra feliz iniciativa: o Velloso organizou um “Almanaque Tuducax” com os nomes dos integrantes da Turma, em ordem alfabética e também com relação dos nomes de guerra. Lá estão anotadas: Arma ou Serviço, escola de origem, telefone, e-mail (os que conhecemos) e data de aniversário. Tudo de acordo com o registro atual na Atuducax. 
Cada participante recebeu um exemplar, custeado pelo autor, e foi solicitado a difundir o conteúdo e propor as correções e os acréscimos que forem necessários. 

É um trabalho sério e longo, cuja atualização agora depende das nossas participações. Colaboremos!
Aniversariantes dO MÊS
Dia 1º a Sra. Ana Amélia, esposa do IVAN SOTER. Tel. (21) 2275-8327, E-mail isoter@hotmail.com 
Dia 3, Sra. Inês, esposa do JAIR LENTO. Tel. (21) 2495-7063. E-mail jair.ines@uol.com.br  
Dia 7, Gláucio MOUSINHO. Tel. (21) 3393-0003, E-mail gmousinho@oi.com.br 
Dia 14, Antônio Carlos Gomes da CUNHA. Tel. (21) 2434-2369. E-mail acunhacel@gmail.com 
Dia 18, Sra. Lia Mara, esposa do AYRES. Tel. (21) 2274-0973. E-mail ayres@openlink.com.br 
Dia 18, Moacyr Leandro do AMARAL. Tel. (12) 3383-7822.
Dia 23, Ailton GUIMARÃES Jorge. Tel (21) 2621-1117. 
Observamos que, a exceção do Amaralzinho, que se refugia em Caraguatatuba (ou “Caraguatachuva”), os demais residem no Grande Rio. A todos nossos votos de muitas felicidades, vida longa, muita saúde e grandes vitórias. 
Por hoje é só, amigos. Aguardem a próxima edição com mais intendentes em Natal. Um abraço logístico para todos. 
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