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ESTE EXEMPLAR É COMPLEMENTAÇÃO AO NÚMERO 9, DE 15/09/2011

PERDEMOS O MACEDO
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Ao anoitecer do domingo, 25 de setembro, parou de bater o coração do nosso amigo e companheiro de Turma Hélio Izaías de MACEDO, o “Chanceler”, apelido que recebeu na Escola Preparatória de Fortaleza, por analogia com o Ministro das Relações Exteriores na época, Macedo Soares. Nosso colega sofreu um AVC isquêmico e foi internado no Hospital SAMER, em Resende, permanecendo todo o tempo no CTI. 

A notícia de sua hospitalização comoveu a todos que o conheciam, por se tratar de um amigo muito sincero, modesto, mas grande colaborador nos momentos de dificuldade. 

Um tanto avesso às festividades, a última participação nos Encontros Tuducax, ao que parece, foi em 1997. Não o vimos em 2002 e 2007.
A foto ao lado é a da Revista Agulhas Negras, para que tenhamos a lembrança de como era nosso amigo ao completar o curso da AMAN.  

Formulamos à D. Sônia Marília, aos filhos e demais parentes, sentidas condolências, mas com a certeza de o Macedo hoje descansa na Glória do Senhor. 
CONFRARIA DO ACANTO
Foi mudado local da próxima reunião da Confraria: Será na Sede Esportiva do PIRAQUÊ, na data prevista: 18 de outubro. Maiores detalhes na próxima edição, ou em contato com o SILVA, Tel. (21) 2237-8038
LEITORES FICARAM DE FORA DA RELAÇÃO DE ANIVERSARIANTES

Pois é, amigos, a leseira que atacou o redator no final de agosto acabou deixando fora da relação de aniversariantes dois de nosso mais queridos leitores e colaboradores: 

No dia 12 o grande amigo IRAN FRANCISCO TEIXEIRA DOS SANTOS (Int 63) completou mais um ano de vida. O telefone dele é (21) 2491-7007, E-mail iranfrancisco@globo.com
No próximo dia 30 será a vez de outro amigo, o LUIZ CARLOS DA SILVA (Int/60), Diretor Financeiro do Clube Militar, e coordenador da Confraria do Acanto (Exército). O telefone dele é (21) 2237-8038, o E-mail: rio37194@terra.com.br (aproveite para aderir ao próximo almoço, dia 18 no Clube Naval). 
TURMA DE 1959 DO CMRJ 

REUNIÃO TRIMESTRAL
URGENTE: Transcrevemos o convite feito pelo Gilson FERNANDES (1315-CMRJ / 607-AMAN): Solicitamos aos interessados confirmarem a presença
“Prezados amigos 
Convidamos a todos para participar da7ª REUNIÃO TRIMESTRAL de nossaTurma Marechal Rondon ,a ser realizadana próxima sexta-feira dia 30 de setembro no restaurante Espeto & Brasa sito à rua São Francisco Xavier nº 107 na Tijuca . O local é bem próximo da estação de metrô São Francisco Xavier e dispõe de amplo estacionamento gratuito.
Custo por pessoa:R$ 26,90 - saladas e rodízio de carnes à vontade- bebidas e sobremesas à parte.
Horário: a partir das 12 horas
Por favor - Não esqueçam de trazer o CRACHÁ do Jubileu.
Aos companheiros que ainda não tiveram a oportunidade de comparecer às nossas reuniões trimestrais este é o momento de integrar-se ao grupo. Aos que vem comparecendo regularmente, encarecemos um esforço no sentido de atrair novas participações para aumentar o brilho das reuniões. 
Solicito acusar o recebimento deste e , se possível , confirmar presença( por e-mail ou telefone ) até a noite do dia 28 ( quarta-feira) para que o proprietário do restaurante tenha um número mais aproximado de participantes. 
Para quaisquer esclarecimentos estou à inteira disposição nos telefones 7858-3750 (NEXTEL) e 21-2641-7762 (este de preferência à noite).
Saudações garance
Pela Turma
Gilson Fernandes-1315”.
Por hoje é só, amigos. 
Um abraço logístico.
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