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O INTENDENTE – 1962
Órgão de divulgação do Pessoal de Intendência da Turma Duque de Caxias – AMAN –62

NÚMERO 07 – 31 JULHO - 2006


EDITORIAL

Caros Amigos, estimadas Amigas. O ano de 2006 vai passando e a data de nosso Encontro em Floripa vai chegando: 20 de outubro. Só sei que eu vou. Da ordem de 60 colegas estarão reunidos, a maioria com as esposas, alguns raros como eu, vão sozinhos. A tônica do Encontro será a Convivência. Conversar, trocar idéias, relaxar. O que tem feito? Como se ocupa? Tem feito outras viagens? Quantos filhos e filhas? Quantos netos e netas? Para 2007, teremos os 45 anos de formatura do nosso Aspirantado. Beleza! Outra festa bonita. Outra vez o bloco se reúne talvez em quantidade maior do que a cada encontro neste intervalo entre os 40 e os 45. Claro. AMAN, Altar da Pátria. Não devemos perder. Vamos manter a União, a Fraternidade, a Amizade, a Devoção à Turma Duque de Caxias! Um abraço a todos e todas, leitores e leitoras.
****************************

ENCONTRO CASUAL
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O Aeroporto de Brasília foi palco de casual encontro entre os companheiros Evandro de Farias Soares, infante, com o Cleiton também de Infantaria  e o intendente Linelson, de Intendência,  todos de 1962 – Turma Duque de Caxias. São flagrantes como este que eu gosto que  os colaboradores nos brindem com as suas remessas: eu publico com prazer. Ao Linelson, que enviou a foto, muito obrigado pela gentil atenção.

CONFRARIA DO ACANTO I 
Do Luiz Carlos da SILVA -  Cel Int - Turma de 1960:
Caros amigos
Eis chegado o momento do nosso tradicional almoço de adesão para mais uma vez reafirmarmos os nossos propósitos de confraternização e camaradagem com os Intendentes de Terra, Mar e Ar.
Nosso último encontro no Clube da Aeronáutica teve pouca adesão, provavelmente devido a dois eventos realizados quase que simultaneamente na Marinha e 3º COMAR, agravado pelo fato de as 12h ter sido realizado um importante jogo de futebol entre as Seleções da Argentina e Alemanha, senão me falha a memória.
O nosso cadastro já conta com o registro de 48 endereços assim distribuídos: 20 do Exército, 18 da Marinha e 10 da Aeronáutica, Entretanto, 4 (quatro) companheiros da FAB ainda não completaram seus dados residenciais e precisamos, naturalmente, ampliar essa lista de participantes. 

O próximo encontro  em 18 Ago 2006 será realizado no 18º andar do Clube Militar (sede central localizada na esquina da Av. Rio Branco com Sta. Luzia)

Anotem, por favor, meu novo endereço de e-mail: silva_lc2006@yahoo.com.br . Continua mantido o antigo endereço: rio37194@terra.com.br 

Meu caro Luiz Carlos: as páginas de O INTENDENTE-1962 estão ao seu dispor para eventuais avisos e chamadas sobre a Confraria do Acanto. Um abraço.

****************************

Do Jair Lento:

Prezado Camurça

Meu  novo endereço

 Avenida Canal de Marapendi, 1400 bloco 02 apto 1504.  Barra da Tijuca- Rio de Janeiro -  22631-050.  Obrigado pelas providências, vamos ver se funciona.

 Abraço, Jair Lento, cadete 361 da Turma Dq Caxias.

 Anote, prezado amigo: (21) 2492-2982 cel 9888-5140.
Jair e Inez: boa sorte na nova moradia. A vizinhança é a fina flor da sociedade carioca. Parabéns!

****************************

CAIXA DE RECADOS

Do Amaury para o Silva, da Confraria do Acanto, e-mail de 4 junho pp:

Prezado Silva, parabéns pela reunião da Confraria, fruto de trabalho sério e árduo, que vocês conseguem organizar; e muito obrigado pelo envio das fotos, que estão ótimas. Faço um pedido: se você consegue identificar, senão todos, pelo menos alguns dos participantes. Isso será importante principalmente para o Camurça, que costuma publicar notícias no site da Turma Duque de Caxias e no jornal que ele edita heroicamente, e pelos quais está sempre em busca de novas matérias. Faço esse pedido porque tenho o hábito de me lembrar da fisionomia que o fotografado tinha na última vez que o vi (ao vivo ou em fotos). Dessa turma bacana só identifiquei o Covas, o Barreto, há um senhor que me pareceu o General Bartolomeu e, não poderia deixar, o glorioso e obstinado Cel Silva. Se possível diga: foto 1: fulano, beltrano, etc.
Vou deixar essa mensagem em separado, aguardando a possibilidade de contar com a identificação de mais alguém. 
Um enorme abraço do Amaury.
****************************
www.aman62.com 
CULTURA  PELOS PENSAMENTOS ALHEIOS

As mais lindas palavras de amor, são ditas no silêncio de um olhar. Leonardo da Vinci.
O homem não morre quando deixa de viver, mas sim quando deixa de amar. Charles Chaplin.
Há pessoas que transformam o sol numa simples mancha amarela, mas há aquelas que fazem de uma mancha amarela o próprio sol. 

Pablo Picasso.

Colaboração do Ayres

Obrigado, nobre Amigo Ayres.

****************************

ESPORTE NACIONAL

Passada a euforia de Copa e vinda a decepção nacional, surge o nome de um certo senhor chamado Carlos Caetano Bledon Verri. Alguém sabe quem é o gajo? Pelo nome tão bonito, de origem estrangeira, ninguém diria que ele é o DUNGA, o novo técnico da Seleção Brasileira.
Seja bem vindo! Boa sorte!

****************************
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Alguém conhece esta moça bonita?  
Camurça: o cotidiano ficou mais alegre com a chegada no dia 12/06/06 da Andréa Cristina, filha de Valéria Cristina (minha filha) e de André Brasil, sobrinho do Evandro, da nossa turma.  Abraços da família para todos os amigos.

LINELSON  

E-mail de 4 de agosto pp.

Aos pais Drª Valéria Cristina e André Brasil e aos joviais avós Linelson e Ligia, os parabéns do Pessoal da Redação e de todos os colegas do vovô Linelson! Vida longa, muita Paz, muita Saúde. Deus abençoe a queridoca Andréa Cristina e Nª Srª das Graças cubra com seu manto protetor!

****************************
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O FUNDADOR DA CONFRARIA DO ACANTO Está próximo de completar um ano do falecimento do nosso fraterno e inesquecível Amigo, o dileto Rui Duarte Rodrigues (16.08.1934 – 20.08.2005). Ex-aluno do CMRJ, cadete e Oficial de Intendência, teve uma carreira brilhante como oficial tanto na da Ativa como na Reserva. De caráter lhano e educado, representava a Intendência com galhardia e genialidade. Como Oficial de Relações Públicas no Comando Militar do Leste criou o noticioso O CLARIM – Informativo da Família Militar. No jornal Ombro a Ombro, fazia a crônica social com a coluna Polainas e Charlateiras. Inesquecível companheiro, tinha amigos em todas as Guarnições deste imenso Brasil. Aqui em Fortaleza, foi recepcionado por uma plêiade de amigos do peito. 
Um belo dia, deu asas à imaginação e resolveu reunir os Logísticos de Terra, Mar e Ar. Estava criada a Confraria do Acanto, que tinha pelo menos quatro almoços de confraternização ao ano, no Clube Militar – sede do Centro do Rio. Eu tive a honra de ali comparecer em novembro de 2001, e levei muitos amigos da Turma Duque de Caxias. 

Ao Rui, as nossas saudades e as nossas orações.
****************************
Fale conosco: mudanças de endereço, de telefones e E-mails – basta acontecer e nos comunicar, que a gente divulga.

Visite o site www.aman62.com. 

****************************

TERCEIRA COLUNA

Quase todos já leram tudo sobre o episódio da ESG. Prós e contras. Mas, o pau baixou tal qual a bengalada que um certa bandido levou |à vista de todos. O episódio foi triste, revoltante, amargo de ver um assassino deitar doutrina do anarquismo no campo e nas cidades, com os movimentos MLST e MST, PCC e CV a desencadear uma anarquia desenfreada pelo Brasil afora – para tão seleta platéia composta pelo Corpo Permanente e convidados especiais. 
Triste situação a que chegou o nosso Brasil na mão desta corja de salafrários. Aproveito a oportunidade para divulgar o site do Grupo Guararapes:
www.fortalweb.com.br/grupoguararapes . Lá os amigos encontrarão as matérias que são discutidas e aprovadas em sessão às terças-feiras. 

O que nós cidadãos brasileiros temos que nos acautelar é com a nossa arma: o voto. Nem anulá-lo e nem confirmar o branco. Não votando no BARBAÇA, vote no outro à sua escolha. Vamos livrar o Brasil deste encosto de Satanás: corrupção, podridão, omissão dolosa, conivência e safadeza. Basta votar no outro e aguardar os resultados se não forem manipulados. O Brasil espera que cada um cumpra o seu dever. 
Quando a gente se reunir em Floripa, já teremos a certeza da vitória de nossas posições.

Na próxima edição, espero que os Amigos tenham feito a faxina nas caixas postais, para deixar o acesso livre e este noticioso seja recebido com tapete vermelho em suas casas. Obrigado, Paz e Saúde para todos e para todas. Os aniversariantes de agosto serão saudados no e-mail transporte...
Camurça e Thelma, diretamente da Terra do Sol, dos Verdes Mares Bravios de Iracema! 
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