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PALAVRAS DO REDATOR E SECRETÁRIO DA TURMA

Ano novo, nova numeração para o seu Jornaleco já em seu quarto ano de vida pregando a União, a Paz e a Harmonia da Turma TC Porto Barbosa. Com muito orgulho, comparecemos ao almoço promovido pela ASORFAC no Colégio Militar de Fortaleza, no dia 13 deste mês. Presentes o 159 – Adyr, 130 – Barbosa, 194 – Camurça, 76 – Roque e o muito esperado 231 – Peixoto, com sua filha Wanda. Com efetivo numeroso, a turma que ingressou em 1957, afora outros colegas e justos companheiros de 1942, 45, 47..., e vem vindo até os últimos de 60. Ficamos na Tenda do Saber, um quiosque de piso acimentado, o telhado com quatro quedas e uma área de serviço composto de palco, churrasqueira, bar. Local  perfeito!

Numa hora dessas, quem organizou esqueceu de solfejar para nós cantarmos a Canção da EPF! Foi a única cousa que faltou!

VISITA AO RUBSON BARRETO RAMOS

Pode ser inédito, mas no sábado à noite, passei no Hotel Sea Mar, no Meireles (o nome é inimaginável) e apanhei o Rosinha e sua filha Wanda (sua mulher Vânia já tinha viajado de volta para Maceió) e lá fomos visitar o 72 – Barreto! Avisei à Maria Nair que íamos para não emocionar o colega. Fogo foi chegar no lar, doce lar do Barreto e Maria Nair. Eu me confundi, e só sei que depois de rodar, telefonar, passar em frente e me perder de novo, consegui chegar em sua casa! Foi fogo! Lá, encontramos o  paciente em sua cadeira de rodas, afásico mas feliz com a nossa ida. Cumprimentos e abraços apertados e fomos para uma varanda. O Rosinha presenteou ao Barreto com bela dedicatória o seu livro O Nordeste Independente. Ele ficou lisonjeado e feliz. O Barreto recebe a terapeuta em casa, diariamente. Mas, ele circula: quando vão à Praia do Futuro, ele fica em sua cadeira de rodas olhando para as sereias e a Maria Nair vai ao “Cooper” e banho de mar. Ninguém é tratado como doente em sua casa. Depois da visita, as despedidas e fomos para o Centro Cultural Dragão do Mar, onde jantamos e à meia noite, cada qual estava em seu lar, doce lar, isto é o Rosinha em seu hotel de nome exótico e eu, no fundo de minha rede! Praticamos uma boa ação!

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA E RECEBIDA

Neste início de ano, expedi algumas cartas para diversos amigos. Mas, você só vai ficar sabendo à medida que as respostas por ventura venham chegando. Do 198 – Juarez: Campinas, 24/01/05. Prezado Camurça: que Deus preserve essa saúde e disposição! O telefone do Restaurante Tia Maria é 19.3258-9033. A grafia é SOUSAS (distrito de Campinas, a 12 km do centro). Não recebi o Jornaleco. Certamente chegará  ao endereço atualizado. Quanto aos e-mails, sou um digital-excluído. O  (fernandotxr@hotmail.com) de meu filho Fernando está inativo, pois ele está morando em São Paulo. Finalmente, minha gratidão por manter-me acesas as doces recordações desse mágico  1956, da EPF e da paradisíaca velha Fortaleza. Um longo e fraternal abraço do Juarez .

O meu comentário: donde se conclui que o Juarez nunca recebeu o Jornaleco. Nada como uma carta para esclarecer alguns senões intuitivos. Aos amigos digo que intuição funciona. No início das buscas aos colegas, passei um dia pensando em localizar o Juarez pelos meus processos mágicos. À noite, ele foi localizado. No papo, ele me confessou que durante aquele dia, ele tinha pensado em mim por diversas vezes. Lembrou os papos pela madrugada adentro, nas pérgolas da AMAN, nas noites de sábado sem licenciamento; a curriola também incluía o nosso 216 – Wanderley. Eu me arrepiei com o desfecho; de um lado, eu querendo descobri-lo; do outro, ele querendo me ver ou falar comigo. E, foi muito proveitoso o nosso papo de aproximação!

ANOTEM: 198 - Juarez Macedo Teixeira em seu novo endereço:

Rua Xavier Mayer, 5 – Vitória Mall, loja 4 – SOUSAS – Campinas – SP e telefone 19.3258-9033. CEP 13105-038. De presente para todos os Amigos!

TEXTO BEM CONDENSADO:

Do 216 – Wanderley Gomes Sardinha, em carta de 19.01.2005 -

Caro Amigo Camurça: Regressei de Curitiba e encontrei sua correspondência, o que se constituiu uma agradável e feliz surpresa. Caro Camurça, o meu e-mail está desativado. Desde 2001, quando caiu o raio aqui, nunca mais me sentei à mesa do computador. Eu estava, naquele dia, com os aparelhos desligados (computador, monitor, TV, vídeo, rádio e outros), só o telefone continuava ligado no momento de uma tempestade. De repente, a sala se iluminou com o fogo de uma labareda e tudo passou a queimar. A sala se encheu de fumaça, mas não havia incêndio. Fiquei meio

atrapalhado, sem saber o que fazer. Perdi todos os meus aparelhos eletrônicos. Até hoje não os comprei novamente, só um computador para os netos e uma TV pequena. Quando o neto voltar de um passeio, ele mandará uma mensagem para você.

Que beleza, o cinqüentenário da turma. Envidarei todos os meus esforços para ir com a dona Olga, a Fortaleza. Acho que a primeira coisa a ser feita é o contato com todos s integrantes da turma e ver aqueles que, realmente, irão, à festa. Verificar se é possível conseguir preços mais baratos nos hotéis. No dia, formatura com desfile da turma. Avançar para o rancho do almoço com toque de corneta. Jantar em um restaurante da idade. E não se esquecer da foto oficial da turma. Despeço com um forte abraço. Recomendações a todos que lhe são caros. Wanderley .

Obrigado pelas palavras de ouro e pelo abraço cordial. Já temos duas evidências que dois companheiros, o Juarez e o casal Wanderley-Olga estarão conosco no grande vento de 2006. É um exemplo dignificante e precioso para os demais leitores. Quanto às restantes cartas ou para os distantes colegas, aguardo suas respostas positivas e boas.

ANIVERSARIANTES DE FEVEREIRO

02 – Judith Ann Pinheiro Nunes - 46 – Pinheiro – Fone 21.2295-7920.

04 - Antônio Apparício Ignácio Domingues – Último fone informado: 61.225-6275 e 61.415-6192. 

07 - Maria Olga Giffoni Sardinha 216 – Wanderley – Fone 031.12.3152-1423 e seu novo e-mail do neto yoderley@bol.com.br 08 - Gláucia Bezerra Sampaio – 258 - Roberto Sampaio. robertosamp@zaz.com.br. 

12 - Suzana Mª Paula Dias Galvão Diniz - 282 – Diniz – Fone 61.223-2220.

13 - Otilia Cândida Fernandes - 83 - Carlos Nelson – 21.3396-4336.

14 - Marcelo de Oliveira Dantas – modpai@yahoo.com.br 

17 - Juarez Macedo Teixeira – 19.3258-9033.

17 - Nilo Guilherme da Silva – 85.3262-1690.

18 - Wildson Ramos – wildr@uol.com.br 

18 - Vera Mena Barreto Cordeiro de Farias - 87 – Cordeiro – Fone: 54.244-1305.

18 – Lúcia Coelho Ferraz - Inhaúma Ferraz - Fone 21.2259-5890.

27 - Carlos Roberto Peixoto Lima – carlitoplima@bol.com.br. Novo fone 82.325-7644.

27 - José Teixeira Cuiabano –jtcuiabano@terra.com.br e fone 21.2535-0522.

Aos aniversariantes, muita Paz, Harmonia e Saúde, com as bênçãos de Deus e as graças da Mãe Santíssima.

CINQUENTENÁRIO DA TURMA

Pela leitura das duas cartas, é bem manifesta a vontade, só por enquanto, dos dois colegas quererem comparecer ao evento do cinqüentenário da Turma TC Porto Barbosa, comemorando o ingresso na EPF e no Exército Brasileiro. Já o Betinho, em telefonema perto do Ano Novo, dizia que virá e quer entrar marchando. Citou que o Bini, fardado de Gen Ex comandou o ingresso da turma da EPSP em evento recente na EPCEx, em cadência rachando o piso do corpo da guarda. É só uma idéia. Surgirão outras mais adiante. Vamos  juntando  tudo  como grãos de mostarda, centeio e trigo 

e faremos um imenso pão.

TERCEIRA COLUNA

AZIMUTES!

Meus amigos, minhas amigas: é muito importante cada um de nós mantermos nossos azimutes muito bem informados aqui comigo, na Secretaria Executiva, pois de uma hora para outra, a gente precisa se comunicar. Olhem, de vez em quando um colega se queixa que não foi a tal evento (encontro de turma), e a gente vai analisar o caso, foi ele que não informou a mudança de e-mail, telefone ou o endereço físico. Assim não dá. As mensagens vão e voltam. As cartas vão e voltam. Os telefonemas caem no vazio. É só uma correção de atitude, gesto e duração. 

Desejo ressaltar que quem mais me mandou e-mails foi o Cuiabano: de todos os calibres – humorísticos, não humorísticos, fotografias bem explícitas, mostras de quadros mais caros do mundo, anedotário dos mais caipiras aos mais brabos. Só o Cuiabano acontece.  E, você?

Fortaleza está muito quente: amanhece com mais de 25° C e vai aos 33º ou 35° antes do meio dia. Ao cair da tarde, sopra a brisa amena. Não tem chovido nem espirro. A redenção para não faltar o precioso líquido é o Canal de Irrigação que vem do Castanhão. E no futuro, em volume incrivelmente bem maior, pela transposição das águas do São Francisco, cousa que os baianos não querem nem falar. Basta ler os jornais dos baianos e sergipanos.

Bem, meus amigos, o Ano Novo está em pleno curso, continuo ocupado agora só mexendo os pauzinhos para editar meu livro Minha vida de Cadete. Depois, o Bom-dia, Manaus! ‘Tá mais perto do que longe. Um abraço a todos e me mandem notícias + fotos  dos tempos da EPF! Camurça e Thelma       
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