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O JORNALECO DA EPF
Órgão de divulgação do Pessoal da Turma TC Porto Barbosa – EPF 1956 / 57 / 58

NR CINCO – 31 MAIO 2005


E D I T O R I A L

Estimadas Amigas, caros Amigos!

Antes de Getúlio Vargas se suicidar, a imprensa brasileira já falava no “mar de lama”. Os tempos políticos eram outros, os personagens também eram outros, mas o miolo ou o cerne da problemática era a mesma. Os povos nórdicos dizem que “não há nada de novo sob o sol”. Os filósofos gregos já escreviam sobre suas épocas e os filósofos  de hoje, fazendo a devida comparação sobre aquelas épocas e os tempos atuais, constatam que nada mudou: corrupção, escravatura, guerras de conquista, mercados econômicos e o povo em geral, os executivos e a classe política permanecem como estão. Só a ciência evolui, alguns gênios aparecem, inventam as descobertas sensacionais, salvam parte da humanidade, e depois ganham seus prêmios acadêmicos. A carruagem passa assim como a caravana, os cães ladram. Sempre houve aplicação dos provérbios de natureza filosófica e popular no nosso cotidiano. Enfim, eu lhes mal pergunto, o que os militares fizeram de tão ruim que estamos sofrendo um desgaste ilimitado perante a Nação? A resposta vem pela Internet: uma enxurrada de protestos e até interpelação ao Comandante da Força Terrestre. Ele continua impávido, imóvel e imobilizado. Os aumentos chegando às catadupas! Nosso mês salarial está chegando aos vinte dias ou menos. Nosso FUSEX sem recursos pois a canalha toma tudo.

Nós não fazemos nada, desde o FHC, que é assim, quanto mais com os comunistas a bordo do governo. Desculpe a amargura!

  UMA VIAGEM A BRASÍLIA

Esteve em Brasília a serviço do Projeto Rondon, o Adyr que como o Embaixador Rubião, reuniu um número máximo de colegas de Turma e dois Aderentes! Bravos!

Frei Chico,
Ao Armazém do Ferreira, sábado à noite, em  30 de abril, compareceram: Cleiton, Benoni, Adyr, Uchoa, William da Rocha, Belisário,Élio Vanderlei, Diniz e  respectivas esposas e aderentes Muxfeldt e Neiva. As boas fotos, mandarei por e-mail  Pelo que foi conversado acho que ao encontro dos 50 anos da turma  irão companheiros de outras turmas.

 Benoni . E-mail de 02.05.05. 
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Benoni e Muxfeldt; Adyr e Cleiton
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Base: Benoni, Muxfeldt, Uchoa.

De pé: Adyr, Cleiton e William da Rocha.
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Cleiton, Benoni, Belisário, Adyr,

Élio Vanderlei e Muxfeldt – ótimos colegas, pose bonita!
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Grupo de senhoras com um sorriso maternal!

São encontros como este em Brasília que cada vez mais aglutinam a turma, seja pelas ótimas amizades que comprovam, como servem de estímulo a outros encontros. Tudo dentro de espírito de amizade sadia e fraternal. Nenhum outro grupo tem uma cola tão eficaz como as amizades escolares: EPF, EsAO, ECEME.

 DIA DAS MÃES E OUTROS ASSUNTOS, TUDO FAMÍLIA!!!

Caros amigos Thelma e Camurça

Agradeço pela gentil mensagem do Dia das Mães, retribuindo por intermédio de  nossa Mãe  Santíssima Maria Imaculada,os votos de bênçãos enviados. Um abraço, Regina  e Théo Basto.  

****************************

Do Lauro Lúcio de Paula e Maria Demmy:
Atencioso  e virtual amigo K.   Com entusiasmo e vibrações juvenis, acesso periodicamente . Contesto com veemência barbosiana a expressão jornaleco.... o que sinto é um bálsamo mitigante atenuando os ecos do passado já um tanto distante , acessado  e reacendido  naquelas expressões, forçando buscas e imagens no passado, ora risos, ora lágrimas.... Desta feita sou contemplado com as fotos magníficas de uma imagem familiar sublime... Dona Thelma com uma áurea resplandecente extrapola as limitações do monitor e ilumina o ambiente...o que não dizer dos outros... que o Criador perpetue esta felicidade.   Em tempo,  o   título do assunto ILLIADA   é uma evocação aos conhecimentos históricos recíprocos.   Att, Lauro/Denny (até então omissa).

E-mail de 08.05.2005

****************************

Amigo Camurça,
em nome da minha esposa Ana Teresa, agradeço as felicitações pelo dia das Mães para parabenizar a Thelma pelo mesmo dia.

Um forte abraço

Humberto - 67 / Zé Ratinho

E-mail de 09.05.2005

Caro Frei Chiquinho,
Em nome da Martha agradeço pela lembrança desse tão importante dia. Retribuímos de coração, ao mesmo tempo em que desejamos para vocês a benção de Deus e muitas felicidades.

Um grande abraço, do

52/Rêgo

PS: estive, há uns 20 dias, num happy hour com Wildson, Betinho, Maurão, Cuiabano e Dna. Ninoca. Interessante como sempre, nessas ocasiões, o passado está presente como se tivesse ocorrido ontem.

E-mail de 07.05.2005.

Frei Chico,
O cara da foto é o Cegonha. Tá um pouquinho diferente, ainda com as primeiras plumagens, mas é ele.

Um abraço,

Ninok

E-mail de 30.04.2005!

Desejo agradecer aos Amigos do Peito e do Coração, pulmão e gogó as manifestações acima. Vocês são geniais. Mexam-se, colaborem!

AINDA A VIDA SOCIAL INTENSA EM FORTALEZA!!!

Neste mês de maio, nossa querida Amiga Ana Sampaio realizou uma belíssima exposição denominada Rendeiras do Ceará, na CDL, centro. Fui lá atendendo magnífico convite e revi amigos maravilhosos, como o próprio casal Ana–Adyr (não podia deixar de ser, Ana Cristina e seu marido Fernando Albuquerque). A queridoca do Adyr ainda estava grávida, mas estava lá prestigiando a artista mãe. Compareceram entre outros, o Perote e Lindomar, Rômulo e Ruth. Eis a prova cabal:
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Diz a legenda meio apagada: João Bosco Camurça – 194, Rômulo – 196 e Ruth Maciel. Somos amigos porque não guardo ranço do veterano. Passado é passado, e hoje somos todos veteranos da EPF. Impoluta!

As Amizades escolares duram para sempre. Acredite e procure você se lembrar dos colegas do primário, do ginasial e depois, já na EPF, os que foram de sua sala de aulas, do mesmo alojamento, do mesmo pelotão, de sua cidade natal mas que estudaram juntos para os exames de admissão à EPF. Eles estão em nossas memórias,porque  já se foram. Os que a gente vê pouco, o olhar para o passado se fixa naquela imagem que ficou no álbum de formatura, etc. Verdade!

REMINISCÊNCIAS DA EPF
PELO 152 – FIREMAN:

Quase todo jornal possui uma seção referente ao passado,tipo "Há 50 anos” ou "Há 100 anos”.Quando eu lia dava boas risadas!Nunca imaginei que um dia escreveria sobre algo acontecido há 50 avos atrás!
Pois é. Nunca comentei o que vou agora contar, portanto é mais uma inédita!
Para sacramentar a entrada (ou matrícula) na EPF eu teria de depositar uma caução na tesouraria da Escola.Estávamos em fevereiro de 1956!Quando saia da tesouraria,após ter pago a referida caução,fui abordado por um "cadete"(aluno da EPF) que posteriormente soube tratar-se do "GARRAFA"(VENEU).Perguntou-me o que eu tinha ido fazer na tesouraria e com a resposta do pagamento da caução, disse:então você já é aluno da Escola!Deu-me os parabéns,perguntou onde eu tinha nascido e completou o papo dizendo que ia fazer uma brincadeira e eu apenas deveria confirmar ser MINEIRO.
Gritou então: - CURIÓ! CURIÓ! Tem um animal mineiro aqui! (era a primeira vez que eu era chamado de animal!)
Surge o Curió, três vezes mais forte do que eu e pergunta:
- Animal, você é mineiro?
O "Garrafa" ao meu lado grita:

-  Responde, animal!
Pausa.Observei que já existia uma rodinha de 10 a 15 alunos!
- É, sou mineiro.
- De que cidade animal?
- De Belo Horizonte.
- E, onde você mora animal?
Ai a coisa complicou e eu disse tratar-se de uma brincadeira, enfim eu não era mineiro.
- O que, animal!? Você não é mineiro! Ato contínuo, partiu em minha direção!
Estiquei o braço direito e com a mão aberta colocada no peito do Curió disse:
 - Ainda não entrei na Escola. Quando eu entrar, ai você pode dar trote, agora NÃO!
O tempo esquentou, entrou a turma do deixa disso e o Veneu puxou meu braço e disse: 

· Vai embora, animal!

Pernas para que te quero e fui. Tínhamos que nos apresentar numa sexta feira até às 22:00horas (hora do silêncio) para a solenidade de sábado pela manhã (Paradão para início do ano letivo). Quando entrei no alojamento da segunda companhia (dois minutos antes do silêncio) houve um coro:
- Chegou o animal que aloprou!
Essa última palavra era nova para mim, mas seu efeito foi sentido após a solenidade de sábado (fomos liberados e retornei para casa - a menor gota d'água do chuveiro que batesse nas minhas orelhas tinha um efeito devastaDOR!

O Curió, graças a Deus,tinha seguido para a AMAN!
Ai está à lembrança do Curió que recentemente foi focalizado pela Rede Globo nos seus "40 anos" como o Maj Curió de Serra Pelada!

****************************

São depoimentos como este do Fireman, quase cinqüenta anos depois, como ele mesmo diz, na seção dos jornais “Há 50 anos”, que nos fazem lembrar que o trote não era só para desmanivrar o “bicho”, era trucidamento puro. Chulipa, nem tanto. Mas, chulipa de tamanco como eu vi e levei, era pior que campo de concentração. Obrigado, Fireman pelo sua história e depoimento. Se você não fala, jamais teríamos conhecido esta história do tal passarinho Curió. Que passarinho!

ANIVERSARIANTES DE JUNHO

Mês de quadrilhas, fogueiras, arrasta-pés, foguetório, simpatia e 

namoros, noivados e casamentos: viva Santo Antônio, São João e São Pedro! En avant! 

09 - Ilda Maria Vieira – Viúva do  264 – Vieirinha – Novo endereço: Rua Nova York, 609 – Ap 32 – Bloco 3 – Edifício Ritz. Brooklin – São Paulo – SP – 04560-001. Não consta telefone.

13 - Antônio Coelho de Abreu – Fone 12.3933-3552. São José dos Campos – SP.

13 - Míria Espíndola Chagas -  66 – Valdir – Fone 3091-3015 e cevd@superig.com.br .

14 - Rita Catarina Seixas Aguiar - 227 – Cyro Aguiar – Não consta telefone residencial.

17 - Glaci Moraes dos Reis - 174 – Reis Neto – Fone 86.232-4768 e joaopaulo.dosreisneto@ig.com.br 

18 - Dalva Marina Compagnaro - 219 – Ventura – Fone 21.2246-0143.

18 – Paulo de Tarso Barbosa Viana – Fone 85.3273-1610.

19  - Virgílio Ribeiro Muxfeldt -   Fone não informado.

22 - Antônio Fernando Carvalho Sobral – Fone 81.3461-1026.

22 - Sandra Maria Mendes Beiral  - Olavo Beiral. Fone 21.2569-3260. 

23 - Ana Cecy Fagundes Dantas -  228 – Dantas - 
Fone 51.3328-4363 e modpai@yahoo.com.br 

24 - Helena Maria Braga Cuiabano – 220- Cuiabano – Fone: 21.2535-0522 e jtcuiabano@terra.com.br 

27 - Tereza Cristina Borges Moreira Lima – Viúva  Moreira Lima – 21.2542-5408.

28  - Luiz  Edmundo Montedônio Rêgo – Fone não informado.


Aos Amigos e Amigas que fazem aniversário neste mês, que Deus os proteja e a Mãe Santíssima lhe cubra com seu manto de graças, dando-lhes Paz e Saúde para si e os seus familiares. São os votos do casal Camurça e Thelma!

NASCIMENTO DE UMA LINDA MENINA

Já contei para vocês sobre o nascimento da menina Manuela, a bela filha do casal Ana Cristina – Fernando Albuquerque e neta do esbelto infante Adyr e da artista plástica Ana Maria Pinto Sampaio!

Parabéns! Faltam as fotos! Os nossos parabéns, com votos de Paz e muita saúde à Família de Manuela! 

TELEFONEMAS VALIOSOS

Aprecio quando ligo para o Amigos ou eles ligam para mim. É o caso do Benoni, o nosso Agrônomo e Economista, de Coreaú e Artilheiro, hoje prestando serviço no Ministério da Agricultura. Ele cuida dos Preços das Safras, preços correntes praticados no mercado atacado. Bem, quando ele liga, é uma boa sucessão de gargalhadas. Um dia, ele ficou lembrando porque foi lá apelidado de Paisano. Uma maldita poça d’água... A companhia deu alto (éramos bichérrimos), direita volver e tinha uma poça d’água. Na direita volver tinha uma poça... E o monitor Sgt Alfredo não lhe ensina como proceder: meter o pé n’água ou “...desviar um pouquinho mais para lá”! Não deu outra: o Roque Lane de Oficial de Dia lascou o berro, para corrigir o aluno que fez uma direita, volver meio fora do manual de Ordem Unida: Paisaaaaaaaaaano! No fora de forma e entrada no Rancho, o que se ouviu foram risotas e risos espremidos... E o que mais riu foi um tal de 194! Com a palavra o nosso amigo atual Dr João Alfredo!

****************************

BETINHO E SEUS PAPOS

O contestador é um tal de Betinho! Você não diz duas palavras, ele diz logo; NÃO, NÃO SENHOR! E fica às gargalhadas gozando a caveira do interlocutor pagante!... Casou a caçula e está sozinho. Mas, não entende de computador: já se encheu de vírus mais de uma vez! O Cuiabano é o “técnico” que vai lá exorcizar o maligno do Trojan! Dá notícia da cariocada toda! Mas, não sabia que o Ventura estava “morando” lá em Maceió! Que furada! 

Jornaleco da EPF: leia e passe adiante. É como o Rubião faz: ele imprime e manda pro Gildão! Muito bem, Rubião, parabéns!

CORREIO ELETRÔNICO

Dos distantes pagos do Sul, o 87 – José Fábio Cordeiro de Farias nos envia a seguinte mensagem:

Caros colegas Adyr e Camurça.
Realmente é da parte de vocês um trabalho digno de elogio, pela grande amizade e estima dedicada em prol do não desfalecimento do companheirismo, e como disse a bela amizade que reinou entre nós, cadetes da nossa saudosa ex-EPF.
Quero participar aos nobres amigos, que desta vez não estarei presente no futuro encontro, por motivos justos.
No entanto, os parabenizo pelo trabalho abnegado e grandioso que brota dos corações destes inesquecíveis amigos.
O meu saudoso abraço a vocês e aos demais deste belo encontro.
O amigo Selvagem

fabiocordeiro@bageonline.com 

Cordeiro, você não é Selvagem, não. Só porque corria descalço como o Zapoteck? Você é um grande amigo que mora em São Francisco de Paulo, no RS. Temos muitas saudades de você e foi ótimo revê-lo em 2001, no Hotel do Clube Militar e em Resende! Paz e saúde para você e a Vera.

O casal Cleiton e Célia participa o seu novo e-mail. Anotem como novos:

jcleitonmonteiro@hotmail.com  e

m2celiamonteiro@hotmail.com .

O Valdir Chagas, com aquela sapiência da dinastia Ming, está de novo e-mail (enigmático):

cevd@superig.com.br . 

DIRETORIA DE FOTOGRAFIA
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Mal inauguraram o Bloco da Seção Técnica, os colegas foram inaugurar a Janela para o Futuro!
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Baile da EPF.Verde e Branco, os mais formosos laranjeiras da Aldeota em ritmo de fim de festa!
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Fonseca, Daltro, Mascarenhas, Cavalcanti, o Cleiton, o Cabrobó -

no Auditório da EPF – 3º Ano. Mas, não foi término de curso, não!
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Terceiro Ano no intervalo de aulas.

Destaques para o Jaquetão e o belo Muriçoca – 35 – Abreu. Veja se você está no “bolo”...!
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Eis uma Turma melhor organizada e mais arrumada. Você pode desde já selecionar e copiar; depois, colar nos seus arquivos de imagens. 

TERCEIRA COLUNA

Ler o Jornaleco é dar um belo passeio pelas calçadas do nosso perímetro urbano, mais conhecido como Passado. Turmas de salas de aulas, mesas do rancho, cenas do auditório, Avenida 1º de Junho, a piscina da EPF, sua fachada. É ou não é gostoso, meus amigos? Pois é, eu duvido que outros grupos sociais tenham mais afinidade entre os seus membros que o nosso Exército. E por tal motivo, todos nós proclamamos bem alto as nossas reuniões, os nossos encontros, as nossas alegrias. Do outro lado, bate uma tristeza quando nós nos separamos! Será que vamos nos ver de novo? Cada um mora mais longe que o outro. E poucas guarnições agregam uma densidade um pouco maior que o trivial: Fortaleza (18), Rio de Janeiro (14) e Brasília (10) com um total de 72. Resende (3) é a marca mais próxima da dezena. 

Pela primeira vez nesta edição eu falo no CINQÜENTENÁRIO, para transcrever as palavras do Rocha/108: “irei nem que chova canivete”. E, do Reis Neto / ’74:

Acuso o recebimento de tua correspondência, versando sobre os eventos comemorativos do próximo ano na inesquecível EPF. Espero me fazer presente;  para tanto, comecei já a fazer uma poupança.

Na próxima edição, espero passar a limpo dezenas de adesões fortes e seguras como algumas aqui citadas e transcritas.

Estamos trabalhando para localizar as viúvas de alguns companheiros. A viúva do Marechal, eu já achei: ela morava em Santos e está na Capital. Um abraço a todos e os nossos votos de Paz e Saúde!

Camurça e Thelma

Para a frente, custe o que custar!

É o nosso lema, que é uma glória.

O nome da Escola devemos honrar

E levá-lo sempre para a vitória.

CANÇÃO  DA  EPF

Obrigado ao nosso Ombudsman Adyr
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