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PALAVRAS DO EDITOR CHEFE E SECRETÁRIO

Caros Amigos, gentis Amigas:

O nosso Encontro de Turma na cidade de Curitiba nos dias 28, 29, 30 e 31 de outubro e 1 e 2 de novembro transcendeu às expectativas naturais. O motivo foi para se comemorar os 42 anos da Declaração do Aspirantado na AMAN, em 20 de dezembro de 1962. Turma Duque de Caxias. Ficamos todos hospedados no Hotel Del Rey, próximo da Boca Maldita, bem no centro da cidade. Cheguei na manhã do dia 29 por causa do vôo noturno saído de Fortaleza à meia noite e com chegada às seis horas. Meu contato com a Turma foi no café: foi aquela algaravia, todos querendo falar com todos, com trocas amistosas de abraços e apelidos. Só um portentoso café calaria o burburinho. Depois, todos descemos para o saguão de entrada que ficou lotado, esparramando-se o pessoal pela caLçada. Fomos servidos com três ônibus e um micro-ônibus. Começava ali o nosso encontro com um circuito pela cidade, com competentes guias – moças profissionais educadíssimas e com sotaque encantador.

Desejo dizer que a causa do atraso desta edição ficou por conta de nossa Reunião da Turma. Depois falarei.

ANIVERSARIANTES

Em novembro, teremos estes aniversariantes:

01 - Ana Amélia de Oliveira - Ivan Soter de Oliveira – isoter@hotmail.com ; fone: 21.2275-8327.

03 - Inez Martins Lento - Jair Lento – jair.inez@uol.com.br ; fone 21.2571-9656.

07 - Gláucio Mousinho de Albuquerque -  gmousinho@openlink.com.br ; fone 21.3393-0003.

09 – Regina Cláudia C. de Albuquerque - Marcos M. B. de Albuquerque – marcos.alb@terra.com.br (fone 85.3242-7656)

14 - Antônio Carlos Gomes da Cunha – fone 21.3385-2683.

18 - Liamara Bacha da Cunha Alves - Carlos Alberto Pinheiro Ayres   Ayres@openlink.com.br ; fone 21.2274-0973.

18 – Thelma Maria Gadelha Camurça - João Bosco Camurça – camurca@baydenet.com.br ; fone 85.3227-1045.

18 - Moacyr Leandro do Amaral – fone 12.422-5871.

21 - Dirley Berriel da Motta - Hélio Tavares da Motta – helio.tm@globo.com  e fone 21.2447-3329. 

23 - Ailton Guimarães Jorge – e-mail e telefone não foram informados.

Aos aniversariantes, que Deus os proteja e guarde, com as bênçãos de Nossa Mãe Santíssima Maria, dando-lhes saúde e paz em suas vidas. São os votos de toda a Turma.

ENCONTRO DE TURMA

Todo o evento foi montado com o apoio da empresa de turismo receptivo, simpático e bastante profissional SKY TOUR.

Dia 28 out – quinta-feira - Traslados do Aeroporto e Rodoviária para o Hotel Del Rey, no centro de Curitiba. Acomodação em apartamentos. 

Dia 29 out – Sexta-feira: Saída prevista às 08:30 h, início da visita à capital do Paraná, seu Histórico-Cultural, com City-Tour pela cidade, conhecendo o melhor de nossos Bosques e Parques. Duração prevista de 4 horas, finalizando com a subida à Torre da Brasil Telecom, a única Torre de telefonia aberta para visitação, com 109,5 m de altura. Antes, visitamos a Pedreira onde o Papa João Paulo II rezou missa. Ao lado, na Ópera do Arame, fomos recepcionados pelo organizador Jair Benevides e Lisolete. É um anfiteatro imenso, coberto, bem confortável, onde uma banda militar executou músicas regionais (Cidade Maravilhosa, Baiões e Xaxados no Nordeste, e música gaúcha no melhor estilo). A banda executou e nós todos cantamos a Canção da AMAN. Foi de arrepiar e entalar o gogó. Curitiba é linda, verde, limpa, cheia de bosques e Parques, com um povo educadíssimo! NÃO VI GARIS VARRENDO RUAS POIS O POVO NÃO JOGA LIXO NO CHÃO.

Á noite, degustação de vinhos na Adega Durigan, e em seguida, Jantar no Restaurante Madalosso, com música ao vivo para dançar. O notável foi o show de Odaliscas com dança do ventre, com adagas e velas. Alguns convivas muito espertos, participaram do show que encantou a todos. O conjunto musical deu uma geral de acordo com as nossas idades: bolerões, tangos, sambas, baiões e xaxados. Cardápio tão supimpa e tão gostoso que ficou inesquecível para sempre. O pessoal ficou disposto em mesas imensas, redondas e retangulares. Ao centro, o buffet inigualável. 

Dia 30 out – sábado: Saída prevista às 07:00 h, para a rodoferroviária para a viagem de trem pela Serra do Mar, em vagões executivos, até a Histórica cidade de Morretes. A viagem em si transcorreu normal: os abismos, as encostas íngremes, as cachoeiras e véus de noivas, os pontilhões – tudo nos encantou pela beleza daquele vasto panorama. Deus fez a Natureza: o homem a ferrovia. Cada vagão com sua guia explanando o histórico e o heroísmo dos engenheiros e operários. E, os contadores de anedotas foram se revelando. Só piadas de salão. Excelente. Em Morretes, almoçamos no Restaurante Santuário de Nhundiaguara. Dois tipos de pratos foram servidos: Barreado – prato típico à base de carne, com arroz, pirão, farofa, banana e salada verde.

Prato Caiçara – prato com frutos do mar de peixe, bolinho de camarão, camarão à milanesa, arroz branco, molho de camarão e maionese. Retornamos pela Estrada da Graciosa, de ônibus. Maravilha!

Dia 31 out – domingo – manhã e tarde livres. Foi-nos indicada a Santa Missa na Catedral de Nossa Senhora da Luz, às 10:00h. Muitas fotos à saída da Igreja. Passeio pela Feirinha de Artesanato e antiguidades. Almoço com pista livre. À noite, jantar na Churrascaria Dom Gabriel, no charmoso bairro do Batel. Lá, o Xavier exibiu um dvd com fotos dos encontros anteriores e a galeria de fotos dos companheiros falecidos. Muito emocionante. O jantar foi servido com espetos de excelentes carnes churrasqueadas e ainda, pratos de saborosíssimas massas. Imperdível. Inesquecível. Depois, Sessão Nostalgia com música de todas as épocas. O  conjunto era tão bom que faltou fôlego aos cantores, pois os dançarinos lá estavam com todo o entusiasmo de jovens cadetes dançando no CCRR, Tijuca Tênis Clube ou no Maguary (em Fortaleza).  

Dia 1º nov – segunda – Saída prevista às 10:30 h do Hotel em direção ao Parque Barigui, com almoço no Restaurante Maggiore. Foram servidos os melhores aperitivos que se possa imaginar. Naquele ambiente de descontração, o Jair Benevides colocou em votação a cidade do próximo encontro. Não houve votação. O Danilo Orrico apoiado pelo Paixão sugeriram Salvador que foi aclamada, quase por unanimidade, no ato, com calorosa salva de palmas. A SKY TOUR também foi eleita como a operadora de Turismo Receptivo para organizar a reunião em terras baianas, por aclamação da maioria. Minha mulher Thelma foi homenageada com um buquê de jujubas e eu agradeci e me coloquei à disposição para dar apoio ao evento em Salvador. O almoço foi opíparo, suculento e gostoso. Eu tenho certeza que lá eu engordei dois quilos (na temporada...). Ao final de tudo, as despedidas com lágrimas e emoção, muito carinho e amor fraternos. Nunca se viu em todas as turmas do EB, um entrelaçamento de nó tão apertado quanto os freqüentadores de nossos tão gostosos encontros. PARABÉNS ao Jair Benevides e Lisolete, e valorosos companheiros residentes em Curitiba e respectivas esposas,  pela excelência da Programação. Parabéns aos Intendentes Lemgrüber e Neide, Ayres e Liamara, Linelson e Lígia, Paulo Loureiro e Marlene, Heinz Marcus e Maria Tereza e a todos os combatentes e técnicos  que compareceram comigo ao evento CURITIBA TUDUCAX – 2004 , em Curitiba, terra das Araucárias.

TERCEIRA COLUNA

Pode-se levar em conta que este foi um dos melhores encontros que eu já tive a oportunidade de participar. Enalteço a excelente qualidade dos serviços ofertados pelas SKY TOUR, mas que tudo foi discutido e aprovado pela comissão organizadora. Cada encontro teve um aditivo a mais promovido. Ou sejam, acréscimos bem interessantes: a presença da Banda Militar da Guarnição, e, um presente ofertado (uma passagem aérea) pela Sky Tour, afora o Show das Odaliscas no Madalosso! Magnífico, meus amigos, não só pela apresentação das louçãs odaliscas, com velas, adagas e bengalas – um show memorável! Um abraço a todos. Camurça e Thelma
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