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20 de julho assinala o Dia Internacional da Amizade. O assunto é recorrente nas conversas entre integrantes da Turma Duque de Caxias. Amizade é um vocábulo abstrato, mas que torna cada vez mais constante e valioso em nossas existências. 

Todos nós temos amizades que vem da infância, outras desde os tempos de curso ginasial ou científico, grande parte desde a época de cadetes, e também  outras formadas ao longo dos variados trabalhos, do convívio com vizinhos e familiares, colegas de trabalho, de atividade social, até mesmo da continuada convivência em uma fila, em uma condução. Amizades verdadeiras podem ocorrer a cada instante, quando conhecemos pessoas com as quais nos identificamos. 


Desejamos comentar as demonstrações de amizade acontecidas durante as comemorações do cinquentenário de nossa Turma, no final de 2012. A primeira delas foi a disposição da Diretoria Executiva da Atuducax em promover grandioso encontro, durante muitos dias, em variadas ambientações, de modo a contemplar os anseios de cada participante, de reunir com antigos companheiros. Tarefa trabalhosa, mas o resultado foi a continuada sucessão de alegres redescobertas, acontecidas a partir da chegada ao hotel ou aos locais das reuniões, da conversa descontraída para atualizar as notícias, da lembrança de fatos há muito acontecidos. 


Muitas novidades aconteceram, como as presenças de filhos e netos, cunhados e outros parentes, ampliando o rol de conhecimento dos presentes. Podemos dizer sem medo que cada participante novo que viemos a conhecer foi mais um amigo conquistado. 


A recepção nos locais de concentração, nos ônibus, nos eventos, sempre permitiu a renovação desses laços de camaradagem. Eventos variados, em locais aprazíveis e com tempo disponível ajudaram a acalorar as conversas. O coquetel de abertura teria varado a noite, não fossem os compromissos e a esperança de novos contatos nos dias que se seguiram. O mesmo aconteceu no evocativo passeio ao Pão de Açúcar e Praia Vermelha, no jantar na Confeitaria Colombo, no espetacular passeio à fortaleza de Santa Cruz, precedido de reconfortante passeio embarcado pela Baía de Guanabara, a Assembleia da Turma, a reunião em Resende, ponto alto das comemorações, nos cultos religiosos e no jantar-dançante de encerramento. 


Foi interessante ver colegas que rememoravam passagens até simples, mas que significavam amizade, como a mão estendida para ajudar na transposição de um obstáculo, o empréstimo de um livro, uma explicação detalhada sobre um assunto que não se conhecia, e até mesmo o ouvir em silêncio uma queixa ou lamento guardado.

Quando findou o encontro, retornamos com ânimo fortalecido aos nossos lares. 


Podemos dizer que a amizade é uma energia que contraria as leis da Física: aumenta à medida que se propaga. 


Prossigamos nessa conquista de momentos felizes, renovando esses contatos entre colegas, no dia em que o mundo celebrará a amizade

Importante é ser amigo e ter amigos, e não o tempo de duração das amizades. O apreço pelos semelhantes e a simpatia se encarregam dessa atividade.

Que o bom Deus nos conceda outras oportunidades para transmitir e receber esses importantes fluidos. 

