TEMA DO MÊS
Amor à Pátria! Amizade Tuducax!
Iniciamos o mês de Setembro, com sua primeira semana dedicada à Pátria!

Pátria tão esquecida, deixada de lado quando comparada a outros interesses de seus filhos e somente exaltada nos momentos de festa e disputa esportiva.

Pátria, até mesmo ofendida por poucos, que não entendem o significado de patriotismo e o comparam aos piores defeitos da personalidade humana!

Pátria que, em realidade, significa o melhor dessa personalidade, quando retrata os nobres sentimentos aflorados desde a infância e personificados no amor à família, núcleo fundamental na formação do caráter individual. Sentimentos que se estendem do grupo familiar ao amor pelos primeiros amigos, ao amor pelo rincão natal, abrigo inicial do lar paterno, e se espraiam pela ruazinha dos folguedos infantis e daí para a cidade, o estado e o país! País que se mantém unido desde suas origens, pelo idioma comum, pelas crenças do povo, pelo desejo de sucesso, pelo amor à liberdade, pela responsabilidade buscada na formação educacional e profissional e na criação de novo núcleo familiar, possibilitando a continuação e o aperfeiçoamento desses valores culturais e perpetuando a Nação, em sua plenitude!
Felizes aqueles que podem, já na idade avançada, vislumbrar esses passos desde o início, concluindo que valeu a pena o esforço e que a dedicação àqueles valores possibilitou o êxito de uma vida baseada no amor á Pátria! Valeu a pena a transmissão à descendência das características de responsabilidade, de sentimento do dever e de amor ao próximo, à liberdade e à ética na condução da vida!
Sem modéstia, nosso grupo Tuducax, pode se considerar incluído nesta parcela exitosa da população brasileira!

Sentimento do dever cumprido em todos os campos e fases da vida.

Sentimento do amor ao chão que nos abriga, levado ao extremo, se necessário, de dar a vida por sua integridade!

Sentimento de um grupo que, já cansado da lida diária de décadas, permanece unido, exaltando a amizade como bem maior de mais de meio século de vida e, ainda, disposto a preservar a Pátria e a lutar por sua constante busca da felicidade total do Povo Brasileiro.

Amizade Tuducax é amor à Pátria!

Parabéns Tuducax! Parabéns Brasil!
                                                                                                      (Carlos Xavier)
