BALANÇO DE VIDA 
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Começo parabenizando esta Diretoria Executiva (foto) pela oportunidade que dá a todos, indistintamente, de troca de informações, conhecimentos e reflexões. Pois, nos meses mais recentes, pude (eu e todos os que acessaram o Portal da Turma) apreciar os diferentes TEMAS DE CADA MÊS, escritos por colegas, através de sorteio antecipado. 
A mim coube encerrar o ano! E quando chega dezembro, fazemos uma reflexão individual como se fosse um BALANÇO DE VIDA. Encerramos uma etapa e planejamos outra para o ano seguinte. 
"Glória a Deus nas alturas, paz na Terra aos homens de boa vontade!" 
Luzes, cores, presentes, confraternizações, músicas com cítara e flauta... É NATAL! Mas quem dera todos celebrassem o verdadeiro sentido dessa Festa:  O aniversário de Jesus e que o ano todo Ele estivesse presente em cada um!
Aliás, com tanta concorrência, Jesus ainda teria que arranjar ou dividir o Seu lugar com a celebridade do Papai Noel. É surpreendente como a figura do “Bom Velhinho”, vestido de vermelho, disposto a entregar presentes às pressas com suas renas, ocupou a mente das pessoas, em lugar do Menino na manjedoura.
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Este ano, privilegiadamente, temos mais um motivo para esse BALANÇO DE VIDA: celebramos o nosso JUBILEU DE OURO, de 11 a 16 de dezembro, no Rio de Janeiro, com grande alegria, pois esses Encontros nos remetem a diversos momentos e recordações... 

AS AMIZADES ESCOLARES SÃO PARA SEMPRE!  
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Este é o verdadeiro sentido dos nossos Encontros de Turma. E este ano seremos contemplados com o livro MEMÓRIA TUDUCAX - 50 anos de Desafios e Alegrias da Turma Duque de Caxias! Resultado de pesquisas, contatos e depoimentos, num relato feito por toda a Diretoria, com a colaboração dos organizadores locais e organizado pela Diretoria de Memorialística, ao longo de oito meses. Confiram nas fotos.
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Fotografias dos tempos acadêmicos e atuais que nos recordam os bons momentos das “priscas eras que bem longe vão”!  
Os Encontros, as viagens, a convivência, o nosso hoje. Depoimentos de amigos (os contemporâneos e os atuais), os telefonemas e os e-mails da moderna era da Informática e Internet - todos foram instrumentos desse trabalho que nos deu muita satisfação e, estamos certos de que será um grande legado para as gerações vindouras. 
Por isso, não poderia deixar de, em meu nome e dos demais Diretores, fazer referência a alguns colegas, amigos e outros profissionais que, de alguma maneira, nos ajudaram a construir este momento de recordações, tornando-o, inegavelmente, uma forma de encontro.   
Encontros onde a convivência é o tom maior, porque recordamos os Mestres, os Instrutores, Praça Oliveira Botelho e o CCRR, os comboios de ônibus ou as viagens no Maligno (trem), as Lotações Fantasmas, os Tipos Populares (adiante citados), as sessões de Teatro e os grandes filmes no Cinema Acadêmico. O recebimento do Espadim e a Declaração de Aspirantes no PTM. A reta de mil metros... O nosso Hospital e a Irmã Maria. Barbeiros e Garçons. O Livro de Estímulo ao Exemplo ou Livro de Ouro e seus signatários. As alas e entre - alas. As bombas e as “rasga-latas”. As bancas de Contabilidade, Topografia, Física e Química. Os “trab-lab”, as balanças e os pesos específicos de pecinhas de metais. Os Exercícios de Longa Duração (ELD), os Campos de Membeca, a Figuração Inimiga, o Catanho, as fugas para as Saunas Irlandesas, o Estande de tiro e seus alvos. O riacho Alambari e o noticioso homônimo. A Agência dos Correios e dona Galhiana (in memoriam). Mister Brown, Bolão, Long Playing e Trovão, o italiano Alô e seus jornais e revistas, Miss Lavanderia e seu irmão, o corneteiro Mauro. A cadela Maisa. Os grandes Comandantes que tivemos: João Punaro Bley, Emílio Garrastazú Médice, Pedro Geraldo de Almeida. 
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São muitas as invocações, lembranças e passagens de fatos notáveis em nossas vidas. Há mais, muito mais do que as citações acima. Cada leitor tem as suas lembranças pessoais de cada tempo vivido: é a memória dando cobertura ao passado dentro do tempo presente.

Feliz Natal! Feliz Ano Novo!
Cel João Bosco Camurça

      Diretor de Memorialística da ATUDUCAX

                          Dezembro/2012






