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                                Campanha dos 200
                                                                                                       Amigo Tuducax, saudações.
Prezado Tuducax, se você ainda não faz parte da Associação de nossa Turma, venha juntar-se aos 176 amigos que acreditando em nossa proposta já fizeram suas adesões. Seja mais um a prestigiar e fortalecer o nosso quadro social. A Associação Recreativa, Cultural e de Apoio Social da Turma Duque de Caxias (ATUDUCAX) tem como meta principal estreitar, ainda mais, os laços de amizade entre os integrantes da Turma de 62, tornando-a mais coesa e fraternalmente unida.
A Associação foi criada em 31 Mar 2009, com a finalidade de facilitar a execução das atividades, até aquela data, desenvolvidas por uma Comissão da Turma, então denominada de Coordenação Nacional de Comunicação e Atividades (CNCA), nas negociações e formulações de contratos com os diversos setores comerciais envolvidos, tais como: empresas de transporte, hotéis, restaurantes, guias de turismo etc., e também possibilitar a continuação da hospedagem e manutenção do nosso Site, agora Portal: www.aman62.com na internet, com um web designer contratado. A fim de atender dispositivos legais e torná-la transparente, houve também a necessidade de se contratar uma empresa de contabilidade para execução do controle contábil-financeiro dos atos e eventos realizados pela Associação. Para se concretizar a decisão sobre a criação da Associação, foi realizado um estudo no qual foi estimado o valor do seu custo e a previsão de que para cobri-lo, deveríamos ter no mínimo, 200 associados que pagassem, no início de cada ano, uma taxa (anual) de R$ 100,00 (cem reais), valor que possibilitaria o pagamento de todas as despesas decorrentes da vida vegetativa da Associação, bem como de eventuais inadimplências. Como ainda não chegamos ao sócio 200, número considerado ideal para o equilíbrio de receitas/despesas, resolvemos iniciar nova campanha para alcançarmos este objetivo.
O amigo pode cooperar, associando-se!
Vale ressaltar que podem se associar além dos integrantes da TUDUCAX, os parentes, amigos e companheiros de outras Turmas da AMAN, desde que apresentados por um sócio da ATUDUCAX. Para isto basta que o amigo entre em contato com um dos membros da Diretoria Executiva e a seguir deposite na Conta Corrente nº 40037-8 (não é poupança) – Agência 1629-2 do Banco do Brasil, o valor de R$ 100,00 (cem reais), referente a anuidade (não é mensalidade), mais o valor correspondente ao dígito identificador (código identificador de cada um), que se encontra no nosso Portal (www.aman62.com), nas páginas “ATUDUCAX” e “ENCONTROS”.
 Aproveite para ver na página “ENCONTROS” fotos dos que já foram realizados, principalmente os “Nacionais” que acontecem anualmente. Veja: 2002/Resende (40 anos); 2003/Fortaleza; 2004/Curitiba; 2005/Salvador; 2006/Florianópolis; 2007/Cruzeiro Marítimo, Resende e Angra dos Reis (45 anos); 2008/Maceió e Porto de Galinhas; 2009/Gramado-Canela e 2010/Natal. O do corrente ano foi realizado em Vitória/ES e o do próximo, ano do Cinquentenário da Turma, a programação será toda desenvolvida no Rio de Janeiro (veja no Portal). Para alegria dos que compareceram e satisfação dos organizadores, todos eles foram realizados em locais privilegiadíssimos e em excelentes hotéis, com amplo sucesso e sempre transcorreram em ambiente alegre e de sadia camaradagem. Verifique com algum amigo que já tenha participado, de um ou mais Encontro( s ), o que achou do(s) mesmo(s). Venha e traga seus familiares pra desfrutar e curtir de nossas reuniões. Vale a pena!
Amigo não sócio, esperando tê-lo em breve como membro efetivo do Quadro Social da Atuducax, enviamos um forte abraço e votos de muita saúde para toda a família.
                                                                                                                       A Diretoria Executiva
Obs.: O histórico da Associação, o seu Estatuto, a sua Diretoria e o atual Quadro Social podem ser vistos no Portal www.aman62.com, na página “ATUDUCAX”.
