Encontro Aracaju - Amizade Tuducax
Em 27 de Outubro, encerramos nosso Encontro Anual Tuducax/2013, em Aracaju, Sergipe!

Mais uma vez, sucesso total!

O Estado de Sergipe, o menor da Federação em tamanho, nos últimos anos, teve excelente melhora em seu Índice de Desenvolvimento Humano (IDH), encontrando-se, hoje, em primeiro lugar no Nordeste, juntamente com a Bahia.
A capital, Aracaju, é uma cidade belíssima. Sua orla encanta moradores e visitantes. Os turistas dispõem de uma ótima rede hoteleira, restaurantes de muito boa qualidade e atrações magníficas. Passear pelo calçadão é uma atividade de puro prazer, com o visual descontraído e aconchegante.

Nesse ambiente, o Grupo Aracaju planejou e executou as atividades com enorme dedicação, possibilitando o máximo aproveitamento das belezas regionais.
Um “city tour” inicial permitiu conhecer em detalhes uma grande parte da cidade, com seus bairros limpos e organizados.

A viagem um pouco longa para Xingó foi compensada pelo lindo passeio fluvial no Rio São Francisco e em seu “cannyon”, onde a maioria deliciou-se com o banho em suas águas calmas. Encerrou-se com um lauto almoço às margens do Rio da Integração Nacional.
Os restaurantes foram dignos de nota, com excelentes cardápios, fartos e saborosos. Nem mesmo a peça pregada por uma forte chuva prejudicou a noite em um deles.
Um dos dias foi dedicado ao banho de mar, em praia típica do Nordeste, com suas águas tépidas e reconfortantes. A Turma espalhou-se pelos quiosques, saboreando petiscos deliciosos após o retorno da água.
As comidas típicas, como a carne de sol e os frutos do mar, encantaram a todos, trazendo preocupação com o acréscimo de peso, que, provavelmente, ocorreu, ao fim da semana.

Visitamos a cidade de São Cristóvão, primeira capital do Estado e quarta mais antiga do Brasil. O acervo histórico, muito bem conservado, enche de orgulho a todos os que a visitam.

A programação externa foi coroada com a visita ao Museu da Gente Sergipana, que apresenta, de forma interativa, as características culturais da região. Nada fica a dever a outros semelhantes, no Brasil e no exterior.

Todo este cenário emoldurou um dos mais agradáveis Encontros Tuducax. Mais de cento e quarenta companheiros e convidados estreitando os laços de forte amizade já estabelecidos e aperfeiçoados ao longo de mais de meio século.

Iniciamos o Coquetel de Boas Vindas, com uma comovente prece ecumênica homenageando os amigos que já partiram e destacando os três últimos a nos deixar, um deles enquanto ocorria o Encontro.
Em seguida, a mensagem do Tuducax Comandante, plena de entusiasmo e de confiança no prosseguimento da ação da Força, firme e comprometida com os valores mais importantes da nacionalidade e do nosso amado Exército.

A convivência fraterna, diferencial Tuducax, fez-se presente durante toda a semana!

Discordâncias podem ocorrer, mas são superadas ou desbordadas, em prol do ambiente sadio e leal, onde a Amizade Tuducax traduz o esforço de todos na concretização do objetivo principal da Associação, a integração, cada vez maior de todo o grupo.

A Assembleia Geral é um capítulo à parte!

Que grupo profissional reúne cerca de sessenta integrantes, quase todos com mais de setenta anos, aposentados, durante mais de duas horas, em uma manhã de sol, diante de uma linda praia, para “discutir a relação”, de uma forma veemente, mas leal?
É o diferencial da amizade, acima citado, que agrega essa atividade única!

Sem esquecer o componente do Apoio Social, realizamos nosso já famoso Artescaseiras, com grande sucesso, possibilitando colaboração significativa ao Grupo de Apoio à Criança com Câncer. Nosso sincero agradecimento às doações de trabalhos de altíssima qualidade, produzidos pelos artistas Tuducax. A doação, como sempre, será complementada com recursos recebidos da Poupex, que continua mantendo o vínculo cerrado com a nossa Associação. Um daqueles trabalhos, em razão de acordo entre a entidade apoiada, a autora e a Direção da ATuducax foi ofertado à esposa do Coordenador Regional, em reconhecimento ao seu trabalho durante o planejamento e realização do Encontro. 

A vista privilegiada da Orla de Atalaia complementou a ornamentação do Jantar Dançante, no encerramento das atividades. Na ocasião, foram apresentados os agradecimentos da Turma aos integrantes do Grupo Aracaju e às pessoas e entidades que colaboraram para o êxito da reunião.

Mais uma vez, a emoção foi imensa, quando apresentamos parte dos trabalhos de exaltação da Turma de autoria dos cordelistas Zezé de Boquim e Costa Filho e quando, com lágrimas nos olhos, entoamos a Canção da Academia.

Ao som de magnífica banda, recordamos a juventude, dançando sucessos daquela época inesquecível!

No domingo, já com saudades e pensando nos futuros Encontros, despedimo-nos, retornando aos lares.

Até o próximo! Parabéns aos amigos!

Viva a AMIZADE TUDUCAX! 

